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Oqaatigineqartoq Nunatta Eqqartuussisuuneqarfianit ulloq 16. december 2022 suliami suli-

areqqitassanngortitami 

 

Sul.nr. K 188/22 

  

Unnerluussisussaatitaasut 

illuatungeralugu 

U1 

Inuusoq ulloq […] 1973 

(illersuisutut akuerisaq Miki R. Lynge) 

 

aamma 

 

U2 

Inuusoq ulloq […] 1983 

(eqqartuussissuserisoq Gedion Jeremiassen) 

 

Siullermeeriffiusumik eqqartuussuteqartuuvoq Eqqartuussisoqarfik Kujalleq ulloq 19. sep-

tember 2022 (eqqartuussisoqarfiup sul.nr. KS-KUJ-816-2022).  

 

Suliaq suliarineqarpoq uppernarsaasiilluni suliareqqitassanngortitatut. 

 

Piumasaqaatit 

Unnerluussisussaatitaasunit piumasaqaatigineqarpoq pisimasuni 1, 2 aamma 5-imi eqqartuus-

sisoqarfimmut unnerluutigineqaataatut eqqartuussisoqassasoq aamma sakkortusaasusoqas-

sasoq, pisimasuni 3, 4 aamma 7-imi eqqartuussisoqarfimmut unnerluutigineqaataatut 

eqqartuussisoqassasoq pisimasumilu 6-mi pinngitsuutitsisoqassasoq.  
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Tamatuma saniatigut arsaarinissuteqarfigineqarneq atuuttussanngortinneqassasoq, taamaal-

laat arsaarinnissutissatut piumasaqaatigineqartut katillugit 6.500.000 kr.-it pinnagit, aamma 

suliami aningaasartuutinut aalajangikkamik atuutussanngortitsisoqassasoq.  

 

U1 ilaannakortumik pisimasoq 1 pillugu pisuunerarpoq, pisimasoq 2-mi pisuunnginnerar-

luni, pisimasoq 3-mi pisuunerarluni, pisimasunilu 4 aamma 7-mi sakkukillisaaffigineqarnis-

saq piumasaqaatigalugu.  

 

Tamatuma saniatigut arsaarinnissutigineqartunik atuuttussanngortitsinissaq, taamaallaat umi-

atsiaq meqqeqartoq Poca 600 300 hk Yamahamik motorili aamma umiatsiap matuersaatai 

meqqeqartut Yamaha pinnagit, aamma suliami aningaasartuutinut akiliisinneqarnissamut 

pinngitsuutinneqarnissaq.  

 

U2 piumasaqaateqarpoq pisimasuni 5 aamma 6-mi pinngitsuutinneqarnissamik, tamanna 

pisinnaanngippat tulliullugu sakkukillisaaffigineqarnissaq aamma tamanna pisinnaanngippat 

suli tulliullugu atuuttussanngortitsisoqassasoq.  

 

Eqqartuussisooqataasartut 

Suliaq suliarineqarpoq eqqartuussisooqataasartut peqataatillugit. 

 

Ilassutitut paasissutissiineq 

 

Unnerluutigineqartoq U1 pillugu 

 

Suliaq aallaaveqarpoq qallunaat nunaanni ilanngaaserisunit nassaarineqarmata aningaasat 

tigoriaannaat 7.781.000 kr.-it ullormi 15. oktober 2021 Aalborgimi Grønlandshavnenimi, tas-

sani nutsernermi atorneqartartut karsit pingasut nassiunneqarsimapput I1 nassitsisuulluni 

tigusisussarlu tassaalluni taassuma sakia arnaq.  

 

Ulluni 18. aamma 19. oktober 2021 I1 taassumalu nulia X1 tigusarineqarput. 

 

Eqqartuussisoqarfik Kujalliup eqqartuussutaatigut ulloq 16. maj 2022 I1 eqqartuunneqarpoq 

ukiuni sisamani pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortinneqarluni hashi-

mik 10 kg-mik Kalaallit nunaannut eqqussisimanermut, aamma hashimik 8 kg-mik 30 kg-

milli eqqusseriaraluarsimanermut aamma aningaasanik  tigoriaannarnik 7.781.800 kr.-inik 

hashimik tuniniaanermeersunik Danmarkimut nassitsisimanermut. Tamatuma saniatigut I1-

rimiit arsaarinnissutigineqarput 5.600.000 kr., 10.400 kr., 31.130 euro, 3 Rolex nalu-

naaqutaaqqat, biilit 2, umiatsiaaraq, qoorortooq aamma pisattat katillugit nalingi missinger-

sorneqartut 1.200.000 kr.-inut. Suliaq ingerlanneqarpoq nassuerutiginnilluni suliatut. 
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Ulloq 20 maj 2022 eqqartuussivikkoortuunngitsumik arsaarinnissutigineqarput 1.281.800 kr.-

it I1-imit pillarneqaataasinnaasumik iliuuseqarnikkut iluanaarutitut. Aningaasat taakkua 

arsaarinnissutigineqartunit 7.781.000 kr.-ineersuupput. 

 

Eqqartuussisoqarfiup eqqartuussutaani matumani arsaarinnissutigineqarput 2.181.800 kr.-it 

unnerluutigineqartumit U1-imit, assigalugu Grønlandshavnimi nassaarineqartut 7.781.000 

kr.-it aamma 6.500.000 kr.-it nikingassutaat suliami I1-imi tunngasumi arsaarinnissutigi-

neqartunit.  

  

 

Danske Spil 

  

Politiit nalunaarusiaannit 9. november 2021-meersumi (pisimasoq 2, ilanngussaq 15, qupp. 

1) ersersinneqarpoq, Danske Spil ukunannga 

 

- X1-ip profilianit piffissami 4. januar 2019 – 23. september 2020 pinnguaatigineqarsi-

masut 1.7140.702 kr.-it, taakkunannga eqqugaallutik 1.259.967 kr.-it ajunaarutigi-

neqarsimallutik 454.735 kr.-it. 

- I1-ip profilianit piffissami 17. august 2019 – 10. august 2021 pinnguaatigi-

neqarsimallutik 7.831.712 kr.-it, iluanaarutigineqarsimallutik 3.420.754 kr.-it aamma 

ajunaarutigineqarsimallutik 4.410.598 kr.-it. 

  

Ulloq 7. februar 2022 Danske Spil kamissaarneqarani politiinut nalunaaruteqarpoq U1 

pillugu pasilliuteqarfigineqarfigineqarluni ikiaroornartumik tuniniaanermeersunik piner-

luuteqarnikkut aningaasanik malunnarunnaarsaanermut.  

 

Danske Spil ulloq 11. marts 2022 politiinut oqaatigivaat (pisimasoq 1, ilanngussaq 1, qupp. 

19 ff.) ulloq 16. november 2020 Spil ID atuutinneqalersimasoq. Ulloq taanna sioqqullugu 

pinnguaateqartarneq pisinnaasarsimlluni kinaassutsimik isertuussinikkut. Ullup tamatuma 

kingornatigut kinaassutsimik isertuussisoqarluni pinnguaateqartoqarsinnaanngilaq taamaal-

laallu Spil ID aqqutigalugu pisinnaalluni, tamatumani eqqukkat anginerusut pinngaateqartup 

NemKontoatigut tunniunneqartarlutik. U1 Danske Spilip paasissutissiinera naapertorlugu 

pinnguaateqarsimanngilaq piffissami 16. november 2020 – 2. februar 2022. 

 

Politiit nalunaarusiaannit 3. april 2022-meersumi (pisimasoq 1, ilanngussaq 1, qupp. 12) er-

sersinneqarpoq, Danske Spilimiit uanngaaniit  
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- U1 profiliatigut piffissami 2. februar – 14. marts 2022 pinnguaatigineqarsimasut 

katillugit 157.144 kr.-it, taakkunannga 38.944 kr.-it qarasaasiaq atorlugu aamma 

118.200 kr.-it pisiniarfitsigut, aningaasanik tigoriaannarnik akilerneqaratarsimasin-

naasunik.   

 

Grønlandsbankenimi konto 

 

U1-ip aningaaserivimmi kontoani reg.nr. […] kt.nr. […] (pisimasoq 1, ilanngussaq 7, Del 1, 

qupp53 ff. aamma Del 2, qupp6 ff.) piffissami  

1. januar – 31. december 2020 katillugit nikerartinneqarsimapput 233.860,32 kr.-it aamma 

piffissami 4. januar 2021 - 11. februar 2022 nikerartinneqarsimallutik katillugit 769.325,20 

kr.-it tassaallutik atitaqanngitsumik annikitsualunnik ikisinerit tigusinerillu.  

 

Kontomi tamatumani 2017-mi takuneqarsinnaapput Oddsitsernermit ikisat atitallit (pisima-

soq 1, ilanngussaq 7, del 1, qupp 6 ff.) 

 

misissueqqissaarneq 

 

Misissueqqissaarnermi ullo 23. februar 2022 U1-ip najugaani, Storesøvej B-[…], Qaqortoq, 

angerlarsimaffik 60 kvm-iuvoq, nassaarineqarput hashit kulumpat marluk poorineqartuni 

marlunni sinittarfiup skaavianiittut, uuttortarneqarput katillugit 14,5 gramimut, potsiliat katil-

lugit uuttorneqartut 2,3 gram, maskina silaannaarsissut aamma taassuma puussiaarartassai, 

timmiarsiut kipisaq imassallu, alumiiniu baseballbat sinittarfimmi isarussat puuata iluani pap-

piala siitaq allaqqasoq”BOY-110” ”99-27” ”Akilikkat 2.873.800” ”Amigaatit 1.236.200”. 

Assortuussutaanngilaq pappialap I1-imit allanneqarsimanera. 

 

Ullormi tamatumani misissueqqissaarermi U1-ip arnaata najugaani, Niviiganngivit B-[…], 

Qaqortoq quimi nassaarineqarpoq hashplade uuttortarneqartoq 79,8 grammimut, aningaasa-

nut kisitsissut aamma aningaasanut oqimaalutaavik.  

 

Ullormi tamatuma aamma U-ip pigisaani Nipinngaap aamma Nuiariaq, Qaqortoq akornannut 

inissinneqarsimasumi, ilaatigut nassaarineqarput qoorortooq halvautomatiskeq aamma elcy-

kel meqqeqartoq eBoss pisattallu assigiinngitsut grill-ilu. Containerip sanianut inissinneqarsi-

malluni umiatsiaaraq nutaajunerusoq meqqeqartoq Pocca 600 aquuteralattalik 300 hk Ya-

hama, taanna U1-ip matuersaateqarfigivaa. 

 

Ulloq 2. marts 2022 I1 politiinit apersorneqarpoq. Nassuiaatigisai tunngavigalugit U1 tigusa-

rineqarpoq ulloq 9. marts inatsillu tunngaviusoq naapertorlugu killisiorneqarluni 10. marts, 

tassanilu tigummigallagaalerluni.  
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Unnerluutigineqartoq U2 pillugu 

 

U2 tigusarineqarpoq ulloq 27. april 2022 aamma ulloq taanna inatsit tunngaviusoq naaper-

torlugu sassartinneqarluni, tassanilu tigummigallagaalerluni. Iperagaavoq ulloq 5. maj 2022.  

 

Unnerluutigineqartup takutippai facebook profiliminit assilisat ikkussimasani Alluitsup Paa-

neersut julimeersoq aamma deember 2020-meersoq, taakkunannga imminit assilisaq ataaseq.  

 

Nassuiaatit 

 

Unnerluutigineqartut U1 aamma U2 kiisalu ilisimannittoq I1 pingaarnertigut siullermeeriffi-

usumik nassuiaatigisamit assinginik nunatta eqqartuussisuuneqarfiani nassuiaateqarput.   

 

U1 eqqartuussisoqarfimmi nassuiaatigisimasani taamaannerarpoq imatut uparuaaserlugu, 

ilumuunngitsoq hashimik pisisarsimanini. Taamaallaat tuniniaasuuvoq. Aamma maskinføre-

ritut pikkorissarnikuunngilaq, kisianni ukiorpassuarni maskinføreriunikuuvoq. Kisiannili aat-

sitassarsiorfimmi pikkorissarnikuuvoq.  

 

Nuummi peroriartorpoq, kisianni Qaqortumut nulluni 2013/2014-imi, angunni pinartumik 

napparsimalermat. Tassani I1 ilisarisimalerpaa, pisiniarfimmi Akikimi suleqatigiikkamik. 

Oddsetseqatigiittarput. Iluamik ikinngutigiippianngillat. Ilisarisimasarivaa. Nammineq si-

usinnerusukkut Tipsertarnikuuvoq Oddsetikkut. Pinnguaatigisartagai aningaasarpassuunngil-

lat, kisianni eqquingaatsiartarluni.  

 

Pisimasoq 1 pillugu 

 

Issuaaffigineqarluni piffissami 1. januar – 31. december 2020-mi katillugit ikineqarsimasut 

233.860,32 kr.-it ateqanngit amerlasuut Grønlandsbankinimi kontoanut ikisisarsimasut pil-

lugit nassuiaavoq, immaqa taakkua Oddsetsimi eqqugaasimassasut. Aperineqarluni suna pis-

sutaanersoq ikisat ateqannginneri pillugit ”Oddset”imik nalunaaqutsertarsimannginnerai 

2017-mi iliorsimanermisut, tamanna naluvaa.  

 

Issuaaffigineqarluni piffissami 1. januar 2021 – 11. februar 2022 assingusumik kontomut 

ikisinerit tigusinerillu aningaasanik katillugit 769.000 kr. -inik, taakkua isertitat immaqa Odd-

setsimeersuussapput. Nikerarnerit Oddsetsimik allaqqannginnerannut pissutaavoq, Spil Id-

mut nuunneq. Naluvai aningaasat sumut atorneqarsimanersut. Paasisinnaanngilaa.  
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Issuaaffigineqarluni paasissutissanik Danske Spil-imeersuni piffissami 8. februar – 14. marts 

2022 annertuumik pinnguaateqarsimanera pillugu, akisinnaanngilaa aningaasarpassuit 

pinnguaatigisimasani suminngaaneernersut. Kuponit marlukkaartarpai assigiinngitsunik an-

nertussusilinnik pinnguaateqarluni annertunerusumik eqqugaqarniarluni. Eqqukkani 2.000 

kr.-it ataateqqagaangagit aningaasanngorlugit tigusarpai. Taamaattumik qularnaatsunut pine-

rit tamaasa 1.000 kr.-it sinnernagit pinnguaateqartarluni, taamaaliunngikkuni eqqugai kontoa-

nut ikineqassammata.  

 

Ilumoorpoq I1-i hashimik tuniniaassuttarsimagamiuk. I1-i taamatut neqerooruteqarpoq un-

nerluutigineqartoq nammineerluni hashimik pujortartarmat. Pileritsatsinneqarpoq taakkua an-

ingaasarpassuartaqarmata. Qaqortumi hashimik tuniniaaneq aningaasarpassuataqarpoq. I1-ip 

suleqatigigunarpaa X2-imik atilik. I1-i aperivoq. ”ikiorusunngilinga?”. Aallaqqaammut an-

gernikuuvoq naggataatigulli qatsullugu. Erneqarpoq 7-nik ukiulimmik. Tamatuma nalaani 

uninniarsimavoq. Aallartipput januarimi 2020-mi. Allat piliaannut pisuutitanngortinne-

qarpoq. Kamaannikuunngillat. Qularnanngitsumik I1-ip tuniniaasartut allat nammineq 

sioqqulluni atortarsimavai. Tusaanikuuvai X2 aamma I1 hashimik tuniniaanissamik 

eqqartuisut.  

 

Imatut ingerlasarpoq, I1-imukartarpoq 100 grammimik aallerluni, taanna tuniniassavaa 

60.000 kr.-unut. 60.000 kr.-it nalinganut tuniniaareeraangami nalinginnaasumik 10-15 gram-

mit sinneruttarput, taakkua tuniniaanermi tassa akissarsiai. 60.000 kr.-it nalinganut tunin-

iaaneq qaammat missiliortarpaa. Illoqarfimmiittoqarpoq haship taassuma asserpiaanik. Coro-

nap nalaani aki taannaaginnarpoq. Paasitinneqarpoq Qaqortumi ikiaroornartulerisumik 

qimmeqanngitsoq. Taamaattumik hashi allakkatigut nassiunneqartarpoq allakkerivimmullu 

aaneqartarluni. Illoqarfimmi allanik tuniniaasoqarpoq haship taassuma asserpiaanik. Taaman-

ikkut grammimut 5-600 kr.-eqartarpoq. Iluanaarutini annertunngillat nammineq anner-

tuukkaarlugit tuniniartaramigit. Namminerlu iluanaarutigisani pujortartarpaa. Ilaannikkut I1-

i hashi uninngatittarpaa naak hashiuteqaraluarluni. Unikkallartarpoq tuninigassaanik. 2020 

tamaat taamatut ingerlagunarpoq.  

 

 

Kingullermik 2020-mi juulli sioqqullugu pisiaqarpoq. Taava eqqartuussisoqarfimmi nassui-

aatigisimasaminik issuaaffigineqarluni, tassa 2021-mi ingerlaqqissimanini pillugu, taanna 

eqqunngilaq. Sinnarluttarsimavoq eqqartuussaanerminilu immiuniunani allaasimalluni.  

 

Taakkua 12,5 grammit nammineq angerlarsimaffimmini ulloq 23. februar ukioq manna misis-

sueqqissaarnermi nassaarineqartut pillugit, taakkua nammineq atugassarivai. Hashimik assut 

pujortartarpoq. Maskina silaannaarut aamma puussiartai silaannaarilluni poortuinissamut 

atortutut nassaarineqartut pillugit nassuiaavoq, assigiinngitsunut atortarpai, assersuutigalugu 
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aalisakkanut panertunut aamma kalaaliminernut allanut. Anaanamini misissueqqissaarput 

qerititsivimmiipput kalaaliminerpassuit. Eqqumiippoq taakkua saqqumminngimmata. 

Maskina silaannaarut hashimut poortuutitut atornikuunngilaa. Nassuerutigivaa nammineq ilu-

anaarutini 10-15 grammi hashi silaannaarlugu poortarsimallugu. Tamatuma saniatigut taa-

maallaat maskina kalaaliminernut atortarpaa.  

 

Timmiasiutip kipisap aamma baseballip najukkaminiinneranut pissutaavoq ajuutilaatigini-

aannarlugit. Nuannariinnarlugu. Kimilluunniit ersigisaqanngilaq aamma 

siorasaarneqarsimanngisaannarpoq. Taakkua hashimik tuniniaanermut attuumassuteqanngil-

lat.  

 

Naluvaa pappiala I1-ip allannikuusaa qanoq ililluni sinittarfimmini skaavimmut pisiman-

ersoq. Arlaleriarluni I1-i takkunnikuuvoq sodavandinik imeruarsaatinillu pajulluni, nam-

minerlu aalakoornermini. Imaassinnaavoq immaqa nassarsimagaa tassungalu ilillugu. Boy 

aamma 99 tassaapput haship naqinneri. Naluvaa kisitsit 110 aamma 27 qanoq isumaqarnersut. 

Nammineq pappiala allannikuunngilaa.  

 

Anaanami angerlarsimaffiani misissueqqissaarnermi nassaarineqartoq puussiaq hashimik 

imalik pillugu, taanna uuttorneqarpoq 79,8 grammimut, nammineq hashiutigivaa Nuummi 

pisiarinikuusani. Nalunngilaa taamaallaat 50 grammiusoq, paasisinnaanngilaa qanoq ilillutik 

politiit oqimaassusaaniit oqimaannerulersissimaneraat. 

 

Aningaasanut kisitsissut aamma aningaasanut uuttortaat nammineq piginngilai. Taakkua ta-

maasa I1-imik pisarivai taanna Danmarkimut aallalermat. I1-i sorpassuarnik illumi silataanut 

ilioraavoq oqarlunilu perusutani tigooqqaannassagai atugassarinngisanilu sinneri igi-

innarsinnaagai. Oqimaalutaq aningassanullu kisitsissut tiguvai igittussaasimagaluakkani.  

Umiatsiaaraq Poca kammalaatiminit pisiarinikuuvaa. Atia taarusunngilaa suliamut aku-

utilersikkusunnginnamiuk.  

Issuaaffigineqarluni, Narssaq Auto og VVS ApS-ip naliliisimasoq 250-270.000 kr.-it misaan-

nut, tipsimiit eqqukkaminik akilernikuuvaa. 150.000 kr.-inik akilerpaa, umiatsiaaraq motori-

alu, motoria ajoquteqarmat. Tuniniaasoq Nuummiippoq, namminerlu Ilulissaniilluni, taa-

maammat akiliinerminut uppernarsaat tigusimanngisaannarpaa.  

Nassuerutigivaa katillugit hashi 6-700 grammit tuniniarsimallugit, aamma 6-7-riarluni 100 

grammikkaanik tunisaqartarsimalluni. Imatullu pisarput, aningaasanik tunisamineersunik 100 

grammit siulliit tunniukkaangamigit, taava nutaamik 100 grammimik peqqittarpoq il.il. U2-i 

tamatumunnga ilaanngilaq. 

U2-i Alluitsup Paaniippoq 2020-mi, ukiup aallartinnerani sianerfigigamiuk, tassaniippoq siv-

isuumik. Ilumoorsinnaavoq februarimiit decemberip tungaanut tassaniissimassasoq.  
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Pisimasoq 2 pillugu 

 

Taakkua 6.500.000 kr.-it ilisimasaqarfiginngilai. Naluvaa sooq I1-i oqarsimanersoq 10 kg 

hashi tuniniarsigini. Immaqa I1-ip alla Qaqortumiittoq illersorniarlugu nammineq 

pisuutippaani.  

 

Politiimut X3-imut oqarnikuuvoq aamma X3-imut tikkuussinikuuvoq hashimik tuniniaasartut 

allat akisuunik pisarisartagaat pillugit. X3 isumaqataavoq nammineq tunuliaqutaannginner-

minik aamma suliffiuteqannginnerminik. Politiit nalunngilluinnarpaat Qaqortumi kikkut pivi-

usumik tunuliaqutaanersut.  

 

Najugarisani Storesøvejimiittoq attartugarivaa. Qaammammut 5.000 kr.-inik akiliisarpoq.  

 

Danmarkimi ikinnguteqanngilaq. Kingullermik tassaniippoq ukiorpassuit matuma siorna-

tigut, aamma pilersaaruteqanngilaq tassunga nuunnissaminik. 

 

Hashi plade anaanami quiani nassaarineqartoq meqqiligaq”Good Guys” I1-meersumik tunin-

iartakkaminit allaaneruvoq. I1-imeersoq hashi taamaallaat naqinneqarpoq ”Boy” imaluunnit 

”99”.  

 

I1-imut hashimik aallertarnermini X1 peqataasarpoq. Eqqaanniittarpoq aningaasanik hash-

imillu paarlaateqatigiikkaangata, aamma naatsorsuutit isumagisarivai oqartarluni hashi ami-

garaangat. Allaat meeraat isigisarpoq.  

 

Hashimik tuniniaasalerami, allanik haship asseqqissaavaanik naqitanik ”99” imaluunniit 

”Boy” tuniniaasoqarpoq. Qallunaat hashiutaat qaamasuuvoq. Hashi qaamasoq aamma haship 

taassuma assinga allat tuniniartarpaat. Nukappiaqqat hashimik aamma tuniniaasuupput. 

Hashimik tuniniaasartut allat atii naluvai. I1-i aamma X2-i suleqatigiinnikuummata aamma 

X2-i illoqarfimmi tuniniaasoqartarsimassaaq. X2-ip kinguliaqutaa naluvaa. Nalunngiinnarpaa 

kommunimi sulisartoq aamma angisuunik isaruaqartoq. Kinguliaqutaa nalusimanngikkalu-

aruniuk oqaatigisimassagaluarpaa.  

 

Naluvaa qanga I1-ip pigisat illumi silataanut iliorarsimanerai. Aallaliivilluni taamaaliorpoq. 

Minnerpaamik takuvai qilalukkap tuugaavi tallimat, nannup amia allallu. Immaqa septem-

ber/oktoberimi, kisianni naluvaa. I1-i oqarpoq aallalernerarluni isumaqatigiissutini naammat. 

Novemberip missaaniugunarpoq I1-i aallartussaavoq.  

 

Pisimasoq 7 pillugu 
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Nassuerutigivaa, Illuinnarsuut nammineq pigivaa. Ajuusaarpoq eqqartuussisoqarfimmi sal-

lusimagami. Ukiorpassuit taanna piginikuuvaa. Naluvaa kimit pisiarinikuunerlugu. 

 

 

U2-ip eqqartuussisoqarfimmi nassuiaatigisimasani taamaannerarpaa iluarsiissutigalugi febru-

arimi 2020-mi Alluitsup Paanut nuunnikuugami. Ilassutitut nassuiaavoq Qaqortumi inun-

ngornikuulluni, kisianni Alluitsup Paani peroriartorsimalluni. Qaqortumi assigiinngitsorpas-

suarni sulisarnikuuvoq. Imarsiornermik Ilinniarfimmi naammassilluni ilinniarnikuuvoq 

aamma pujorsiortutut kisianni ilinniakkani atorlugu sulinikuunngilaq. 

 

U1 ikinngutigilluagarivaa. 2014-mili ilisarisimalerpaa. Isumaqatigiinngissuteqarsinnaasarput 

kisiannili suli ikinngutigiiginnarlutik.   

 

Ilinniartuuffiginikuusamini I1-i ilikkarpaa, I1-i takkuttarpoq Danske Spilimi pinnguaate-

qarluni, nammineq kioskimiinnermini. I1-i naapittarpaa Oddsetseqatigalugu.  

 

Ukiorpassuit hashimik pujortartarnikuuvoq aningaasarsianilu hashimut atortarlugit. I1-i U1-

luunniit eqqartueqatiginikuunngilai hashimik pisinissaq imaluunniit tuniniaanissaq pillugu. 

Nammineq hashiutini taakkunaninngaanniinngitsoq allanit pisiariasarpaa.  

 

Annikitsukkaaraluni I1-imiit U1-mukaassisarnikuuvoq. Eqqaamanngilaa qanoq tamanna 

aallartinnersoq imaluunniit aamma qanga tamanna aallartinnersoq, imaluunnit qanoq siv-

isutiginersoq. 5-10-riarluni taamaaliornikuuvoq piffissami qaammatit marluk iluanni.  

 

Aperineqarpoq aallarsinnaanersoq imaluunniit tunniussiartorsinnaanersoq. Eqqaamanngilaa 

I1-iunersoq imaluunniit U1-nersoq taamatut ikioqqusoq. Puussianik I1-ip angerlarsimaffianut 

aallinngikkaangami arlaanni naapittarput. Paasivaa puussiaq U1-mut tunniutassaasoq. 

Puussiaaraq ”Torrak Fashion” naqinnilik. Suliami uppernarsaasiissutigineqartunit puussiat 

mikinerupput. Politiinit apersorneqarnerminut atatillugu ulloq 25. april ukioq manna tikkuar-

neqarpoq 20 x 13 x 6 cm-itut angitigisoq, assigalugu puussiap angissusia, taanna eqqoriaan-

nerinnaavoq. Politeeq assiginngitsunik angissusilinnik tikkuartuivoq, namminerlu tikkuarpaa 

ataaseq, kisianni angissusia nalornillugu. Puussiat oqimaappallaanngillat.  

 

Issuaaffigineqarluni inatsit tunngaviusoq naapertorlugu killisiunermeersumik ulloq 27. april 

2022 qupp. 3, ilaatigut nassuiaasimagami, puussiat 1 kilop missaani oqimaatsigisimassagun-

artut, eqqaamasaqanngilaq eqqartuussisumut taamatut oqarnikuunerminik. Puussiat U1-mut 

tunniuttarpai. Qularnaaqqaartarpaa angerlasimanersoq, taava takkuttarpoq puussiallu tunni-

ullugit. I1-i U1-luunniit oqarnikuunngillat puussiat sumik imaqarnersut. Puussiat ilui takuneq 

ajorpai nammineq piginnginnamigit, aamma aperinikuunngilaq taassuma nammineerluni 
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sooq U1-mut tunniussinnaanginnerai. I1-ip aamma U1-p najugaqarfigisaat imminnut unga-

sippallaanngillat. Taamaallaat 1 kilometeri ataallugu ungasitsigipput. Pissarsissutigineq ajor-

pai, aningaasanik imaluunniit hashimik. I1-imiit aningaasanik atorniartarpoq taarsiiu-

aannarlunilu. Eqqarsaatiginikuunngilaa atorniarnissaq ajornannginnerunersoq puussiat tunni-

unnissaannik ikiuiguni.  

 

U1-miit I1-imut tunniussaqarnikuunngilaq. Eqqartuussisoqarfimmi nassuiaasimaguni eqqaa-

masaqarani U1-miit I1-imut tunniussaqarnikuunerluni, taava tamanna imatut paasisariaavoq, 

tunniusaqarnikuunngitsoq.  

 

Alluitsup Paaniippoq februar 2020-ip qiteqqunneraniit 20. december 2020-ip tungaanut. Piff-

issami tamatumani I1-imut aamma U1-mut attuumassuteqanngilaq.  

 

Puussiat 1 kg-miit oqinneerarsuupput. Uuttarnikuunngilai. 2021-p upernaavani/aasaanerani 

puussiat tunniuttarpai. Qaammatit sorliuneri eqqaamanngilaq, junimiit augustimuugunarpoq, 

eqqaamanngilaa. U1-p nassuiaataanik isuaaffigineqarluni, nassuiaammat 100 grammikkaar-

tut, akisinnaanngilaa puussiat 100 grammimik oqimaassuseqarnersut.  

 

U1-miit I1-imut aningaasanik tunniussaqarneq ajorpoq. I1-i aamma U1 tamanna pillugu isu-

maqatiginikuunngilai aamma ataatsimoorutinngilaat.  

 

I1-i Oddsetsissukkaangamiuk I1-imiit tunineqartarpoq 10.000 kr.-inik spil-issuteqqulluni, 

taamaaliortarpoq. Taamaaliorpoq pissutigalugu I1-i oqarnikuugami Danske Spil-imi kontoni 

matusaanikuuvoq.  

 

Illoqarfimmi hashi assigiinngitsuuvoq. Hashi qaamasoq aamma taartoq, aamma sunniutai as-

sigiinngitsuusinnasarput. Inunnit assigiinngitsuniit arlalinnit pisisarnikuuvoq.  

 

Alluitsup Paani hjemmehjælperitut sulinikuuvoq aamma aningaasarsiat allagartai pisarpai. 

Paasissutissat taakkua politiinit pissarsiarineqarsimanngillat. Qaqortumiit Alluitsup Paata 

tungaanut immakkut ingerlasoqartarpoq nalunaaquttap aappaata affaani, Alluitsp Paa imaan-

narmiippoq imarlukkajullunilu. Upernaakkut sikorsuit takkuttarput aasap tungaanut. Illoqar-

finnut allanut matoqqalersarpoq. Ulloq naavillugu Qaqortuliartoqarsinnaasarluni.  

 

 

Ilisimannittup I1-ip eqqartuussisoqarfimmi nassuiaatigisimasani taamaannerarpaa taamaal-

laallu allannguutigalugu, U1 hashimut atatillugu akuliussaarusussimanngitsoq. Taamaam-

mallu U2-ip aasaraa. Tamatuma saniatigut ulloq tigaaffini eqqortoq taassaavoq 18. oktober 

2021. 
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Ilisimannittoq ilassutitut nassuiaavoq ilumoortoq 2014-mi Kalaallit nunaannut tikissimalluni 

aamma taamaallaat Qaqortumi najugaqarsimagami. Slagtermesteritut atorfinippoq. Siorna-

tigut aanngaajaarniutinik suliaqarnikuunngilaq. Hashimik tuniniaanissamut isumassarsitin-

neqarpoq takuleramiuk qanoq aningaasartaqartigisut. Aallartinnikuuvoq aningaasatigut 

kiffaanngissuseqalerumalluni.  

 

U1 aperivaa taanna ikiaroornartulerisut akornaniittarmat aamma nammineerluni pujortartar-

mat. U1-lu isumaqataavoq. Issuaaffigineqarluni U1-p oqarsimaneranik nammineq ussassaar-

simagini, ilisimannittoq akivoq:”oqaaserisai sussaanngilluinnarput”. U1-p nammineerluni 

isumaqatigeqqissaarpaa Kalaallit nunaannut hashimik eqqussuinissaq, aamma U1-p taanna 

tuniniartarpaa. Aamma ilumoorpoq taanna hashi 10 kg 7 mio kr.-inik akeqarmat. Taamaallaat 

U1-mut hashimik tunisaqarnikuuvoq. Akianullu atatillugu tamanna pillugu U1 

eqqartueqatiginikuuvaa. Corona pissutigalugu akia qaffarujussuarpoq. Ilumoorpoq naggataa-

tigut 100 grammi 70.000 kr.-inut inissikkamikku, namminerlu iluanaarutini 6,2 kr.-iulluni.  

 

Annikitsuukamik aallartipput, annertusiartuinnartumik, sukkatsikkaluttuinnartumillu U1 pi-

sisarneruleraluttuinnarluni.  

 

Illoqarfiup avataani eqqaavissuup eqqaani naapittuaannarput, tamaani inoqarneq ajorpoq. 

Aqqusiniuvoq takisooq ujaraaqqanik sanaaq. Paasisaaniaratik tamaani naapittarput. U1-p 

tigusassaata annertussusissaa naapitsinnatik isumaqatigiissutigereertarpaat. Eqqaamanngilaa 

oqarasuaatikkut allatulluunniit isumaqatigiittarnerlutik.  

 

Aallaqqaammut hashimik tunniussigaangami peqatigitillugu akiliiffigitittarpoq. Kingusinne-

rusukkut U1 siumut akiliisalerpoq. Hashi 10 kilo ukiup ataatsip missaani tuniniarnera siv-

isutigivoq.  

 

U1 isumaqatigalugu hashi 8 kg-mik pissarsiniaqqittussanngorpoq, aamma 8 kg-mik pisiniar-

sarivoq siumut 200.000 kr.-it akilereerlugit, kisiannili paarlaallugit tiguleriallarai iffiat 8 kg. 

Aamma taakkua eqqartuussaassutiginikuuvai.  

 

Kommunimiittoq X2 nalunngisarivaa. X2-imut hashimik tunisaqarnikuunngilaq aamma U1-

lu niiveqatigiinnerminni akuunikuunngilaq. Issuaaffigineqarluni U1-p nassuiaataanik, tusar-

simagaa X2-ikkut ilisimannittorlu hashimik tuniniaanissamik eqqartuisut, tamanna eqqunngi-

laq. X2-i oqaluttuunnikuuvaa suliamut iffianut arfineq pingasunut tunngasumik, kisianni 

aatsaat kinguniinnarujussuatigut. Aamma X4 ilisarisimavaa. Aamma X4-i oqaluttuun-

nikuuvaa iffianut arfineq pingasunut tunngasumik. X2-i ilaginerusarpaa.  
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Aningaasanut kisitsissummik imaluunniit aningaasanut uuttortaammik pigisaqarsimanngi-

saannarpoq. Nammineqqissaaq assani atorlugit aningaasat ataasiakkaarlugit kisittarnikuuvai. 

Issuaaffigineqarluni U1-p nassuiaaneranik, taaneqartut taakkua marluk aasimagai ilisiman-

nittup illuata silataanut ilineqarsimasut, tamanna ilumuunngilaq. Illuatungaanili U1 illup ilu-

ani pigisarpassuarminik pisinikuuvoq.  

 

U2-i Pisiffimmiit ilisarisimavaa. Taanna suleqatigivaa. U1 akulerunneqaqqunani U2-i 

suliamut akiliutitinnikuuvaa. Aallaqqaammut ilisimannittoq U1-lu kisimiikkaluarput. 

Eqqaamanngilaa qanga U2-i akulerunneqarnersoq, kisianni aallartereernikuullutik tamanna 

pivoq.  

 

U1 isumaqatigisarpaa hashi qanoq atsigissanersoq, taava ilisimannittup puussiamut ikillugu 

U2-imut tunniuttarpaa. Qaqutigut illoqarfimmi pisarpoq, imminnut saneqqullutik nammineq 

hashi tunniuttarlugu. Tamatuma saniatigut illoqarfiup avataani pisarluni. Nammineq anger-

larsimaffimmini pinngisaannarpoq. Nammineq angerlarsimaffimmini hasheqassanngimmat.  

 

Aamma U2-i imminut aningaasanik tunniussisarpoq hashimik tigusinermisuulli. Isu-

maqarpoq U2-i immaqa 30-riarluni peqataanikuusoq. Nalorninaatsumik amerlassusii 

oqaatigisinnaanngikkaluarlugit. Ilisimannittup U2-i akilerneq ajorpaa. U2-i U1-p sulisorivaa 

namminiunngitsoq. Taamaallaat nammineq U1-mut tunisaqartarpoq. Tamatuma saniatigut 

taanna sulerisarnersoq naluvaa.  

 

Taakkunannga 8 mio kr.-init 1,2 mio kr.-it ilisimannittup pigivai. Sinneri U1-p pigivai Dan-

markimut ingerlatassat. U1 soqutiginnippoq tusassallugu qanoq ililluni ilisimannittup anin-

gaasat Danmarkumut apuuttarnerai, namminerlu nassuiaappaa. 2021-p aasaanerani U1 aperi-

voq aningaasaatimi ilai Danmarkimut nassiussinnaanerai. Ilisimannittoq akuersivoq 10%ia-

nik akilerneqassaguni. Eqqaamanngilaa sooq U1-p aningaasat Danmarkimut nassiunniarne-

rai. Aningaasat nassiunnerannut 650.000 kr.-it pissarsiarisussaavai. Siusinnerusukkut ilisi-

mannittup U1-mut nalunaaqutaaqqat Rolexit marluk U1-mut 370.000 kr.-ilersillugit tuni-

nikuuvai. Aamma U1-p pisattatik tamaasa cykililu nalunaaqutaaqqallu ilanngullugit pisiari-

nikuuvai 500.000 kr.-ilerlugit.  

 

U1-p containeriani nassaarineqartuni, pisiarinikuuvai grill-i, boss elcykili, silami pequttat, 

pumpumguni aamma skaaviit marluk ilisimannittumiit. Pisattat sinneri tigusussaavai Dan-

markimut nuunnissartik ullualunnik sioqqullugu.  

 

Pappialamik allattuiffigineqarsimasumik issuaaffigineqarluni, taanna U1-p sinittarfiani mi-

sissueqqissaarnermi nassaarineqarsimavoq, taanna ilisimannittup nammineerluni allas-

simavaa. Tassaapput aningaasat U1-p Danmarkimut nassiunniagai ilisimannittup qassiuneri 
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pillugit allatai. Aallaqqaammut ilisimannittup U1 ikiorlugu 4 mio kr.-it Danmarkmut nassiu-

tassat tigusussaagaluaramigit. U1-li naatsorsuutigisaminik sukkanerujussuarmik aningaasa-

nik isaatitaqarami ilisimannittoq aperivaa amerlanerusunik nassarsinnaanersoq, ilisimannit-

tullu akuerisimavaa.  

 

U2-ip aningaasat aggiuttarpai. Nalinginnaasumik puussiaq angisooq atorlugu. Ilaannikkut ilu-

aniittarput puussiaaqqat mikisut marluk, allaqqasarpullu ”Boy” imaluunniit ”99”. Tuni-

niaasartuupput. Allaqqaguni silataani 110-mik taava imaappoq iluaniissapput 110.000 kr.-it 

il.il. Ilisimannittup kisittarpai, ajunngikkaangata kisereeraangamigit allattarpai aamma qanoq 

amigaateqarnersut.  

 

Ilisimannittup allatani U2-imut tunniuttarpaa, taassuma tulliani tunniussinermini utertittar-

lugu. Issuaaffigineqarluni U1-p nassuiaataanik, ilisimannittup pappiala sinittarfimminut 

ilisimagaa, ilisimannittoq nassuiaavoq, taamaaliornikuunani. U1-p angerlarsimaffianiin-

nikuunngisaannarpoq.  

 

Naluvaa ”Boy” imaluunniit ”99” kinaanersoq. Taamaallaat paasinikuuvaa “99” kakio-

rneqartoq. Taamaammat “99”-mik taaneqartartoq. Ilumoorpoq ilisimasinnittoq ilimatsis-

simammat ”Boy” ilisimannittup illuata kangimut isuani […]-mi najugaqartoq.  

  

Sisimiuni hashimut misississuisoqarneq ajorpoq, nammineq tassani tigummigallagaaqqavoq. 

Tigummigallakkat piumasaminnik iserlutillu anisarput, aamma oqarasuaatinut Ipadenullu 

atuinissamut periarfissaqarlutik. Nammineq kisimiinniartarpoq. Ullut ilaanni matuni am-

marneqarpoq imminullu oqarasuaat miloriunneqarluni. Tiguvaa, siorasaarneqarlunilu U1 pil-

lugu oqaaseqaraluaruni ilaqutai toqunneqassasut. Aalassatsitaavoq illersuisunilu oqalut-

tuullugu, taassuma politiinut sianeqquaani. Politiit takkupput inissiisarfimmiillu oqarasuaatit 

5-7-it arsaarinnissutigalugit. Misissueqqissaarnerup kingornatigut suli siorasaagaasutut misi-

gisimavoq, taamaammat Nuummi inissiisarfimmut martsip naaneraniunngikkuni aprilip aall-

artinnerani nuutinneqarpoq. Tamanna pillugu nuliani allaffigivaa. Eqqaamanngilaa qanga sio-

rasaarut pillugu allannerluni, kisianni tamanna pivoq ulloq 2. marts politiinit apersorneqarnini 

sioqqullugu. Tassani ataasiaannarluni oqarasuaat atornikuuvaa, tigugamiuk siorasaarneqar-

lunilu, tamatuma saniatigut nuliani angajoqqaani meeqqanilu sapaatip akunneranut ataasiar-

lugit oqaluuttarpai.  

 

U2-imiit aningaasat tigusani allanit kisinneqarneq ajorput, kisimi taamaaliortuusarpoq. Alla-

nik ilisimannittumiit hashimik pisoqarnikuunngilaq.  

 

Issuaaffigineqarluni ilisimannittup messengerikkut anaanaminik oqaluussinera pillugu pisi-

masoq 2, ilanngussaq 13, qupp 121, tassannga ersersinneqarpoq: ”Aamma ilaquttakka 
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paarivakka. Kisianni inunnit ajortumiigaarusunngilanga. Pillarneqaataanngitsumik 150.000 

kr-it tillinneqassanngillat.”, pisimasoq pillugu ilisimannittoq oqaaseqarumanngilaq ilaqutta-

minut tunngammat. Issuaaffigineqarluni ilanngussamit tassannga qupp 11, aningasanik assi-

lisaq, arnaanut messengerikkut nassiunneqarsimasoq, pisimasoq ilaquttaminut tunngammat 

ilisimannittoq oqaaseqarumanngilaq. Ilanngussamik tassannga qupp 117-mik issuaaffigi-

neqarluni, tassani ilisimannittup anaanaminut oqaatigivai 40 kilo hashi imminiit arlaata 

tigusimagai, pisimasoq pillugu ilaquttaminut tunngammat oqaaseqarumanngilaq.  

 

Aallaqqaammut pinerit tamaasa U1-mut 100 grammimiit annikinnerusoq tunisaraluarpaa, ki-

sianni 100 grammip tungaanut annertusiartuaartinneqarpoq. Ilisimannittup 2019-mi 10 kg 

anngiortumik eqqunnikuuvaa, aamma U1-p 2020-mi 10 kg tamaat akilernikuuvaa, kisianni 

tamakkerlugu tigusimanagu. Ilisimannittoq tigusarineqarmat U1 tigusassani amigaatigivai 

4,2 kg. Hashi suliffimmi Akikip kiileriani toqqoqqavoq, namminerlu tigusarineqarluni suli 

U1-p taanna tigunngikkaa. U1-p siumut 4,2 kilot akilernikuuvai. Akiata assigivaa 42 x 70.000 

kr. (2.940.000 kr.) U2-ip aningaasat tamaasa puussiamut angisuumut ikillugit aggiun-

nikuuvai, taanna imaqarpoq puussiaqqanik mikinerusunik. Amerlanerit pappialaapput 100 

kr.-it aamma 200 kr.-it. Pappialat anginerpaat pappilaapput 1.000 kr.-it.  

Taanna 10 kg hashi Christianiami 2019-mi pisiarinikuuvaa. Kilomut 20.000 kr.-ilerlugu. 8 

kg-it pisiareriaralugaa kiilumut 25.000 kr.-eqarpoq. Ilumoorpoq kingusinnerusukkut 30 kg-

mik 2,3 mio kr.-imut piseriaraluarnikuugami imaluunniit kiilumut 76.660 kr.-inut. Corona 

pissutaalluni aki qaffannikuuvoq.  

   

Pisimasunut nuliaminut X1-mut tunngasumik oqaaseqarusunngilaq.  

 

Saffiuumut X5-imik atilimmut atatillugu, taassuma Danmarkimi ilisimannittoq sanaattarpaa 

saviminernik karsinik taavalu palitsimut nassiuttarpai sodavandinut ilaanngullugit. Tamanna 

marlussoriarluni pinikuuvoq. Eqqaamarpianngilaa qasseriarluni pinersoq. Ilumoorsinnaavoq 

karsit savinermik sanaat katillugit 15-iusinnaaneri, nammineq eqqartuussisoqarfimmi nas-

suiaaneratut. Karsit taakkua skattekistitut atortarpai, ilisarisimasani imaanut aqqassagaangata 

karsit nassaariniarlugit. Eqqaavissuup saniata saniatigut, aamma karsit telepoststationip 

eqqaani atortarpai. Ikinngutini immamut aqqareerlutik uteraangata karsit ammartarpaat soda-

vandillu imerlugit. Hashimik tuniniaanermut attuumassuteqanngillat. Siullermik ikinngutini 

peqatigalugit taamaaliortarpoq, taavalu ikinngutimi ilaqutai namminerlu ilaquttani ilagit. Isu-

massarsiaannaavoq. Karsit savimerngit assingi takutinneqarmata ilisimannittup upper-

narsarpaa karsit taamatut isikkoqartut.  

 

Aningaasat arsaarinnissutigineqartut assinginik takutitsivigineqarluni, pisimasoq 2, ilanngus-

saq 3, qupp 17, taanna allaqqavoq ”anaana” poortukkani pingasuusuni ataatsimi, taamatut 

ilisimannittup allannikuuvaa poortukkat suliffimminiimmata, sulisut allat 
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nalussanngimmassuk nammineq pigigini. Poortukkamiittut aningaasat arnaanukartuunngillat. 

Gaffatape Danmarkimiit pissarsiarinikuuvaa Qaqortumi pissarsiassaanngimmat. Anaana 

Danmarkimi gaffatapesiniartippaa.  

 

Politiinit apersorneqarnerminit nalunaarusiamik issuaaffigineqarluni 2. marts 2022-meersu-

mik (ilanngussaq 4, qupp 35 ff.) aamma aperineqarluni anaanami X7-p allaqatigisimanera 

pillugu, ilisimannittoq pisimasumut oqaaseqarumanngilaq angjoqqaani imaluunniit ilaquttani 

pineqarmata.  

 

Sakikkuaniittoq aningaasivissuaq. Naluvaa taanna sumik imaqarnersoq. Danmarkimiinngin-

nami.  

 

Issuaaffigineqarluni ilanngussaq 6, qupp 42 nassaarineqartut 31.000 euro pillugit assigivai 

235.000 kr.-it sakikkuini aningaasivissuarmiittut, aamma tassaniipput nalunaaqutaaqqat Ro-

lexit pingasut, ilisimannittoq nassuiaavoq nalunaaqutaaqqani pisiamini tallimaasuni sinneri-

gai taakkua pingasut. Sakikkuni taakuninnga oqaluttuunnikuunngilai. Aningaasivissuarmut 

nammineq matuersaateqarsimmangilaq nalullugulu kina matuersaateqarsimanersoq. Imarisai 

sakikkuisa ilisimasaqarfiginngilaat. Issuaaffigineqarluni ilanngussamik tassannga qupp 62, 

aningaasivissuarmut matuersaat nillataartitsivimmi nassaarineqarsimasoq, tamanna akisin-

naanngilaa.  

 

Ilumoorsimassaaq nuliani pialuutinik 800.000 kr.-it nalinganut pisiaqarsimanissaa. Taanna 

eqqartuussaassutigivaa. Aamma nammineq pisiariniarsimagaluarpai issiaviit marluk 

meqqeqartut Ægget ataaseq 100.000 kr.-inik nalilik. Nalinginnaasumik ataaseq 75.000 kr.-

inik akeqartarpoq. Sinnerlugu akiliisussaasimavoq aningaasanik tigoriaannarnik akilissussaa-

nini pissutigalugu.  

Hashi eqqussukkani nipittartoqarpoq ateqartumik ”Norway”. Eqqaamanngilaa hashi qaa-

masuunersoq imaluunniit taartuunersoq.  

 

Aamma qoorortoorsinikuuvoq 25.000 kr.-inut atortussaalu, katillugu 50.000 kr.-imut. Taak-

kua arsaarinnissutigineqarput. Anaanaminut qoorortooq takutinnikuugunarpaa. Facebooki-

mut ikkussinikuuvoq qilalukkap tuugaavinik tallimanik aamma nannup amianik pisisimal-

luni. Tamanna isortuunneqanngilaq.  

 

Pisimasoq 2-mi, ilanngussaq 13 qupp 437 apeequtigineqarmat messengerikkut X5-imut alla-

taa. Inuulluaqqussummik naggataaq karsiliorniarsimagaluarpoq kisianni taanna tikin-

nikuunngilaq. Karsit hashimik nassiussisarnermut attumassuteqanngillat.  
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Aperineqarluni Danske Spil-imi naatsorsuutini X1-p aamma ilisimannittup ajunaarutaat pil-

lugit, ilmoorpoq pinnguaammi 4,4 mio kr.-inik ajunaarnikuugami. Aamma allat pinnguaa-

taanni ID-vi atorlugit pinnguaateqartarnikuuvoq, aamma X1-p pia ilanngullugu atorlugu. 

Pinnguaammi kontoa matusaanikuuvoq, kisianni Danske Spil attavigalugu ammarteqqin-

nikuuvaa. Tamatuma kingornatigut killiligaavoq sapaatip akunneranut 500 kr.-inngortin-

neqarluni.  

 

X6 tassaavoq sakia arnaq. Suliamut matumunnga attuumassuteqanngilaq. 

 

Sønder Ommemi pillaammik atuivoq aamma ilaquttaminut attaveqartarpoq. Danmarkimulli 

tikikkami X6 ataasiarluni oqaluunnikuuvaa. Nalunngilaa taanna pasisaaqqasoq, kisianni 

tigummigallagaanani. Ilimaginngilaa eqqartuussaasimanissaa. X7 anaanagivaa. Angajoq-

qaani pillugit oqaasissaqanngilaq. Ilumoorpoq X1 ukiuni marlunni pineqaatissinneqarsi-

masunut inissiisarfimmiittussanngortinneqarnikuummat. Nalunngilaa fodlænkernissani uta-

qqigaa. Tamanna paasinikuuvaa.  

 

Oqaaseqarfigerusunngilaa X1-p tigusimanerai euro-t aamma nalunaaqutaaqqat Rolexit anin-

gaasivissuarmi nassaarineqartut. Ilaquttamini aningaasanik angallassisoqarnikuunngilaq. 

Aningaasat allakkatigut Danmarkimut nassiuttarpai. Euro-t nassaarineqartut hashimik tuni-

niaanermut attuumassuteqanngillat. Suliaq manna sioqqullugu katillugit 2,5 imaluunniit 2,8 

mio kr.-it Danmarkimut nassiunnikuuvai.  

 

Tigummigallagaaqqaneq 

Unnerluutigineqartoq U1 suliareqqitassanngornerup nalaani tigummigallagaaqqavoq.  

 

Nunatta eqqartuussisuuneqarfiata tunngavilersuutaa inerniliineralu 

 

Pisimasoq 1 pillugu 

 

Ilisimannittoq I1 Eqqartuussisoqarfik Kujallermit ilaatigut eqqartuunneqarpoq ulloq 16. maj 

2022 hashi 10 kg Danmarkimiit Kalaallit nunaanni Qaqortumut eqqussimaneranut tunini-

aqqinnissaanik siunertalimmik. Ilisimannittoq nassuiaavoq tamakkerlugu U1-imut tunisimal-

lugu 70.000 kr.-inik akilersillugu 100 grammimut. Tamatuma saniatigut ilisimannittoq 

ilaatigut eqqartuunneqarpoq Danmarkimut 7.781.800 kr.-inik nassitsisimanermut. 

 

U1 nassuiaavoq taamaallaat 6-700 grammit 100 grammimut 60.000 kr.-ilerlugit ilisimannit-

tumiit pisiarisimallugit, assigalugu grammimut akia 600 kr. Hashi 60.000 kr.-inut tunigaanga-

miuk iluanaarutaa nalinginnaasumik tassaasarluni 100 grammimut 10-15 grammi.  
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15 grammimiit iluanaarut tuniniaaqqinnermi grammimut 600 kr., assigivaa 100 grammimut 

9.000 kr. Imaluunniit 90.000 kr. kilomut aamma 900.000 kr.-it 10 kg-mut. 15 grammimiit 

iluanaarut grammimut 700 kr., assigivaa grammimut 10.500 kr. 100 grammimut 105.000 kr. 

kilomut aamma 1.050.000 10 kg-mut.  

 

Grønlandsbankimiit kontomik paasissutissat naapertorlugit 4. januarimiit 2020 – 11 februarip 

tungaanut 2022 katillugit unnerluutigineqartup kontoatigoorsimapput 1 mio kr.-it missaat, 

taakkualu nassuiaatissaqartinngilai. Danske Spilimit paasissutissat naapertorlugit unner-

luutigineqartoq Spil-Id atorlugu pinnguaateqarsimanngilaq, tamatumali atulerneraniit ulloq 

16. november 2020-miit 2. februar 2022 tungaanut, piffissamilu 2. februarimiit 14. martsip 

tungaanut 2022 pinnguaatigisimavai 118.200 kr.-it pisiniarfinniit, ilimanaateqarlunilu taak-

kua aningaasanik tigoriaannarnik akilertarsimagai.  

 

Tamanna tunngavigalugu eqqartuussisuuneqarfiup eqqartuussutigissallugu pisarialimmik 

naammattumik uppernarsivaa, unnerluutigineqartoq unnerluussissummi piffissami oqaatigi-

neqartumi pisimasoq aamma tuniniaaqqissimasoq hashimik 10 kg-mik 7 mio kr.-inik I1-imut 

akilikkaminik tassannga ilanngaatigineqarluni nammineq iluanaarutaa 15%-iusoq assigalugu 

1 mio. kr.-it missaanniittoq.  

 

Pisimasoq 2 pillugu 

 

Eqqartuussisuunernit tunngavigineqarpoq, nuunnermi karsit atorneqartartut imaqartut 

7.781.000 kr.-inik I1-imit nassuinneqarsimammata tigusisussanngorlugu taassuma sakia 

arnaq. Tamatuma saniatigut tunngavigineqarpoq 550.000 kr.-it kiseqqissaakkat puussianut 

mikinerusunut poortorneqarsimammata ”Mor Dk”-mik nalunaaqutsikkat, sinneruttullu puus-

sianiiginnarlutik. Ilisimannittoq nassuiaavoq tigsarineqarnermi nalaani toqqoqqasimallugit 

hashi 4,2 kg 10 kg-neersoq suliffimmini kiilerimi, taakkualu unnerluutigineqartup akileereer-

simagai siumut ataasikkut 2.940.000 kr.-inik, kisiannili suli aaneqarsimanatik. Oqimaassuseq 

taaneqartoq hashi misissueqqissaarnermi politiinit nassaarineqanngilaq. Tamatuma saniatigut 

ilisimannittoq nassuiaavoq unnerluutigineqartumut tunisimanerarlugit nalunaaqutaaqqat Ro-

lexit marluk 370.000 kr.-imik akilersillugit. Misissueqqissaarnermi nalunaaqutaaqqat nassaa-

rineqanngillat. Naggataatigullu ilisimannittoq nassuiaavoq siullermik unnerluutigineqartoq 

Danmarkimut nassississuttussaagaluarini 4 mio kr.-it missaannik, kisiannili kingusinnerusk-

kut qaffanneqarsimasoq 6,5 mio kr.-inngortillugu. Unnerluutigineqartumiit misissueqqissaar-

nermi nassaarineqarpoq pappila siitaq naatsorsuutitalik ilisimannittup allataanik taamaallaa-

llu imaqarluni paasissutissanik ikiaroornartumik tuniniaasartut tunisartagaannik kiisalu aki-

lerneqarsimanngitsut sinneruttut, taakkua oqaatigisaanit saniatigut iluanaarutinut naapertuu-

gatik. Tamanna tunngavigalugu nunatta eqqartuussisuuneqarfianit tunuartinneqarpoq ilisi-

mannittup nassuiaataa piffiit ilaanni uppernanngitsutut taamatullu aamma karsit saviminernut 
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15-inut qanoq atorsimanerinut tunngatillugu, taakkua Danmarkimi saffiortittarsimavai maan-

galu nassiutitillugit. Taamaattumik, ilisimannittup aningaasat sinneri kisissimanagillu ki-

mukartuuneri ilisarnaasersimanngimmagit angallatassarisimasani aammalu unnerluutigi-

neqartoq sinnerlugu paarisassani assigalugu anaanaminut aningaasanut atatillugu, uppernarsi-

neqanngilaq, unnerluutigineqartup aamma 6,5 kg hashi naleqartoq 6.500.000 kr.-inik tunini-

arsimagaa imaluunniit aningaasat taamatut annertutigisut ikiaroornartulerissutigisimagai. 

Taamaattumik unnerluutigineqartoq pisimasumi tamatumani pinngitsuutinneqarpoq.  

 

Pisimasut 3 aamma 4 pillugit 

 

Pisimasut taakkua unnerluutigineqartup eqqartuussisoqarfimmi aamma nunatta eqqartuus-

sisuuneqarfiani nassuerutigivai, aamma pisimasut taakkua annerusumik uppernarsaasiiffigi-

neqaqqinngillat.  

 

Pisimasoq 5pillugu 

 

Uppernarsaasiisoqareerneratigut eqqartuussisoqarfiup tunngavigivaa U2-ip suliffini aqquti-

galugu U1 aamma I1 ilisarisimalersimammagit. Nassuiaasoqareerneratigut eqqartuussisunit 

naammattumik uppernarsineqarpoq, taakkua akornanni angallassisuusarsimasoq, aamma na-

lusimassanngikkaa imaluunniit ilimatsaassimasimassagaa puussiat imaat hashimik tuniniaa-

nermeersuusut.  

 

 

Inatsit tunngaviusoq naapertorlugu killisiorneqarnermi nassuiaavoq, poortukkat angallattak-

kani 1 kg missaanik oqimaatsigisinnaasut. Kingornali nassuiaanini allanngortippaa 

oqitsuararsuunerarlugit. Tamatuma saniatigut nassuiaavoq 5-10-riarluni peqataasimalluni 

aammali 10-t sinnernagit, aammalu 2020-p annersaani nunaqarfimmiissimalluni, kinguller-

mut oqaatigisaminut uppernarsaasiissummik saqqummiussaqarani.  

 

Tamanna tunngavigalugu nunatta eqqartuussisuuneqarfia isumaqarpoq unnerluutigineqartup 

aamma ilisimannittup nassuiaateqarnerisigut eqqartuussaassutigissallugu qularnaatsumik up-

pernarsineqartoq, piffissami sivisuumi 10 kg missaaniittoq hashi I1-imiit  U1-imut angallat-

tarsimagai illuatungaanullu aamma aningaasat hashimik tuniniaanermeersut taamatut.   

 

Taamaattumik unnerluutigineqaatigisani naapertorlugu pisuutinneqarpoq. 

 

Pisimasoq 6 pillugu 
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U2 pisimasumi tamatumani eqqartuussisoqarfimmit pinngitsuutitaavoq, unnerluussisussaati-

taasunit nunatta eqqartuussisuuneqarfianut piumasaqaatigineqarpoq pinngitsuutitsisoqas-

sasoq.  

 

Taamaalilluni pisimasumi tamatumani uppernarsaasiisoqanngilaq, eqqartuussisuniillu unner-

luussisussaatitaasup piumasaqaataa malinneqarpoq.  

 

Pisimasoq 7 pillugu 

 

U1 pisimasoq pillugu eqqartuussisuunernut nassuerpoq. Taamaalilluni paasissutissat sin-

nerinut ikorfartuiffigineqarmat unnerluutigineqartoq unnerluutigineqaatigisani naapertorlugu 

pisuutinneqarpoq.  

  

 

Pineqaatissiissut pillugu 

 

U1 eqqartuunneqarpoq ukiut pingajua affaq pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiit-

tussanngortinneqarluni, tamanna pisimasuni 1, 3, 4 aamma7-mi eqqartuunneqarnera naaper-

tuuttumik sivisussusilerneqartutut isumaqarfigineqarluni.   

 

 

U2 

 

Peqqarniinnerusuni ikiaroornartulerinermi  

Pineqaatissiisoqartarpoq utaqqisitaanngitsumik pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmi-

ittussanngortinneqarnermik. 

 

Isiginiarneqarput pissuserineqartoq aamma annertussusia angallassisimanermini, aammalu 

tamanna sivisuumi ingerlanneqarsimavoq, taamaattumik nunatta eqqartuussisuuneqarfia isu-

maqarpoq unnerluutigineqartoq pineqaatissinneqassasoq utaqqisitaanngitsumik pineqaatis-

sinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortinneqarnermik, tamanna naapertuuttumik si-

visussusilerneqarluni aalajangersarneqarpoq qaammatinut arfinilinnut.  

 

Arsaarinnissuteqarneq 

 

U1-imiit arsaarinnissutigineqarput aningaasat tigoriaannaat 1.050.000 kr.-it, assigalugit ha-

shimik tuniniaanermit iluanaarutaatut missingerneqartut, tak. Pinerluttulerinermik inatsimmi 

§ 166, imm. 1. 
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U1 nunatta eqqartuussisuuneqarfianut eqqortumik uppernarsaasiissuteqanngilaq umiatsiamut 

oqaatigineqartumut piginnittuunerminik. 

 

Taamaalilluni eqqartuussisoqarfiup aalajangiiffigalugu eqqartuussutaa atuuttussanngortin-

neqarpoq qulaani oqaatigineqartoq allannguut aningaasanut togoriaannarnut tunngasoq al-

lannguutigalugu.  

 

Suliami aningaasartuutit 

 

Suliap suliareqqitassanngortitap U1-imut tunngasup inerniliissutaa tunngavigalugu suliami 

aningaasartuutit nunatta eqqartuussisuuneqarfiani, naalagaaffiup karsianit akilerneqassapput. 

  

 

TAAMAATTUMIK EQQORTUUTINNEQARPOQ: 

 

U1 eqqartuunneqarpoq ukiut pingajuat affaq pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiit-

tussanngortinneqarnermik. 

 

U2 eqqartuunneqartup qaammatini arfilinni pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiit-

tussanngortinneqarluni. 

 

Eqqartuussisoqarfiup Kujalliup eqqartuussutaa atuutussanngortinneqarpoq imatut allanngu-

userlugu, U1-imiit arsaarinnissutigineqarput  1.050.000 kr.-it.   

 

Suliami aningaasartuutit naalagaaffiup karsianit akilerneqassapput. 

 

 

***  

 

D O M 

 

afsagt af Grønlands Landsret den 16. december 2022 i ankesag 

 

Sagl.nr. K 188/22 

  

Anklagemyndigheden 

mod 

T1 

Født den […] 1973 



 21 

(Autoriseret forsvarer Miki R. Lynge) 

 

og  

 

T2 

Født den […] 1983 

(Advokat Gedion Jeremiassen) 

 

Kujalleq Kredsret afsagde dom i 1. instans den 19. september 2022 (kredsrettens sagl.nr. KS-

KUJ-816-2022).  

 

Sagen er behandlet som en bevisanke. 

 

Påstande 

Anklagemyndigheden har i forhold 1, 2 og 5 påstået domfældelse i overensstemmelse med 

den for kredsretten rejste tiltale og skærpelse, i forhold 3, 4 og 7 domfældelse i overensstem-

melse med den for kredsretten rejste tiltale og i forhold 6 frifindelse. 

 

Derudover påstås stadfæstelse af konfiskationen, bortset fra kontantbeløbet, hvor der påstås 

konfiskation af i alt 6.500.000 kr., og stadfæstelse af afgørelsen om sagsomkostninger. 

 

T1 har delvist erkendt forhold 1, nægtet sig skyldig i forhold 2, erkendt sig skyldig i forhold, 

3, 4 og 7 og påstået formildelse  

 

Derudover påstås stadfæstelse af konfiskationen, bortset fra en jolle mrk. Pocca 600 med 300 

hk Yahama påhængsmotor og bådnøgle mrk. Yahama, og frifindelse for betaling af sagsom-

kostninger.  

 

T2 har påstået frifindelse i forhold 5 og 6, subsidiært formildelse og mere subsidiært stadfæ-

stelse. 

 

Domsmænd 

Sagen har været behandlet med domsmænd. 

 

Supplerende oplysninger 

 

Vedrørende tiltalte T1 
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Sagen har sit udspring i de danske toldmyndigheders fund af et kontantbeløb på 7.781.000 kr. 

den 15. oktober 2021 i Grønlandshavnen i Aalborg, hvortil pengene var sendt i 3 flyttekasser 

med V1 som afsender og dennes svigermor som modtager.   

 

Henholdsvis den 18. og 19. oktober 2021 blev V1 og dennes ægtefælle X1 anholdt. 

 

Ved Kujalleq Kredsrets dom af 16. maj 2022 blev V1 idømt anbringelse i anstalten i 4 år for 

at have indført 10 kg hash i Grønland, for at forsøge at indføre yderligere henholdsvis 8 kg 

hash og 30 kg hash og for at have sendt kontantbeløbet på 7.781.800 kr. til Danmark hidrø-

rende fra salg af hash. Derudover blev der hos V1 konfiskeret 5.600.000 kr., 10.400 kr., 

31.130 euro, 3 Rolex ure, 2 biler, en båd, en riffel og diverse indbo til en samlet skønnet værdi 

af 1.200.000 kr. Sagen blev ført som en tilståelsessag. 

 

Ved udenretlig konfiskation af 20. maj 2022 blev der konfiskeret 1.281.800 kr. hos V1 som 

udbytte ved en strafbar handling. Beløbet var en del af det beslaglagte beløb på 7.781.000 kr. 

 

Ved kredsrettens dom i denne sag, blev der konfiskeret 2.181.800 kr. hos tiltalte T1 svarende 

til differencen mellem det beløb, der blev fundet i Grønlandshavnen på 7.781.000 kr. og det 

beløb på 6.500.000 kr., der blev konfiskeret i V1s sag. 

 

Danske Spil 

  

Af politirapport af 9. november 2021 (Forhold 2, bilag 15, side 1) fremgår, at der hos Danske 

Spil fra 

 

- X1s profil i perioden 4. januar 2019 – 23. september 2020 blev spillet for 1.7140.702 

kr., heraf vundet 1.259.967 kr. og tabt 454.735 kr. 

- V1s profil i perioden 17. august 2019 – 10. august 2021 blev spillet for  

7. 831.712 kr., heraf vundet 3.420.754 kr. og tabt 4.410.598 kr. 

  

Den 7. februar 2022 anmeldte Danske Spil uopfordret T1 til politiet for mistanke om hvid-

vaskning af penge hidrørende fra narkohandel. 

 

Danske Spil har den 11. marts 2022 oplyst til politiet (Forhold 1, bilag 1, side 19 ff.), at der 

blev indført spil ID pr. 16. november 2020. Spil før denne dato kan være foregået anonymt. 

Spil efter denne dato kan ikke være foregået anonymt og kan kun gennemføres via et Spil ID, 

hvor større gevinster udbetales til spillerens NemKonto. T1 har efter Danske Spils oplysnin-

ger ikke gennemført spil i perioden 16. november 2020 – 2. februar 2022. 
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Af politirapport af 3. april 2022 (forhold 1, bilag 1, side 12) fremgår, at der hos Danske Spil 

fra 

 

- T1s profil i perioden 2. februar – 14. marts 2022 blev spillet for i alt 157.144 kr., heraf 

38.944 kr. online og 118.200 kr. i butikker, der potentielt kan være blevet betalt kon-

tant.    

 

Konto i Grønlandsbanken 

 

På T1s konto i banken på konto reg.nr. […] kt.nr. […] (Forhold 1, bilag 7, Del 1, side 53 ff. 

og Del 2, side 6 ff.) var der i perioden 1. januar – 31. december 2020 gennemstrømning af i 

alt 233.860,32 kr. og i perioden 4. januar 2021 - 11. februar 2022 gennemstrømning af i alt 

769.325,20 kr. bestående af løbende mindre unavngivne indsættelser og hævninger. 

 

Af udskrift af samme konto for 2017 fremgår flere indsættelser navngivet Oddset (Forhold 1, 

Bilag 7, del 1, side 6 ff.) 

 

Ransagning 

 

Under ransagning den 23. februar 2022 på T1s bopæl, Storesøvej B-[…],Qaqortog, der er en 

bolig på 60 kvm, blev der blandet andet fundet 2 hashklumper i 2 etuier fra skab i soveværelse, 

opvejet til i alt 14, 5 gram, diverse pot mix opvejet til i alt 2,3 gram, vaccuum maskine og 

plastposer beregnet hertil, et oversavet haglgevær med nogle patroner, et aluminiums base-

ballbat og i et skab i soveværelset i et brilleetui en afrevet seddel med skriften ”BOY-110” 

”99-27” ”Har betalt 2.873.800” ”Mangler 1.236.200”. Det er ubestridt, at papirlappen er skre-

vet af V1. 

 

Under ransagning samme dag på T1s mors adresse Niviiganngivit B-[…], Qaqortog blev der 

i skuret fundet en plade hash opvejet til 79,8 gram, en pengetæller og en pengevægt. 

 

Under ransagning samme dag af en T1 tilhørende container opstillet mellem Nipinngaaq og 

Nuiariaq, Qaqortog, blev der blandt andet fundet en halvautomatisk riffel og en elcykel mrk. 

eBoss foruden diverse møbler og en grill. Ved siden af containeren var opmagasineret en 

nyere jolle mrk. Pocca 600 med 300 hk Yahama påhængsmotor, som T1 havde nøgle til. 

 

Den 2. marts 2022 afhørte politiet V1. På baggrund af hans forklaring blev T1 anholdt den 9. 

marts og fremstillet i grundlovsforhør den 10. marts, hvor han blev tilbageholdt.  

 

Vedrørende tiltalte T2 
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T2 blev anholdt den 27. april 2022 og fremstillet i grundlovsforhør samme dag, hvor han blev 

tilbageholdt. Han blev løsladt den 5. maj 2022.  

 

Tiltalte har forevist fotos af sin Facebook profil, hvor han har uploadet fotos taget omkring 

Alluitsup Paa henholdsvis i juli og december 2020, heraf et foto med ham selv på. 

 

Forklaringer 

 

De tiltalte T1 og T2 samt vidnet V1 har i det væsentlige forklaret for landsretten som i første 

instans.  

 

T1 har vedstået sin forklaring for kredsretten med de bemærkninger, at det ikke er rigtigt, at 

han købte hashen. Han solgte udelukkende. Han har heller ikke har taget maskinførerkursus, 

men arbejdet i mange år som maskinfører. Han har derimod taget kursus i råstofforvaltning.  

 

Han er opvokset i Nuuk, men flyttede til Qaqortoq i 2013/2014, da hans far blev alvorligt syg. 

Her lærte han V1 at kende, da de arbejdede i samme supermarked, Akiki. De begyndte at 

spille Oddset sammen. De var ikke rigtige venner. V1 var en bekendt. Han har selv tidligere 

tipset på Oddset. Han spillede ikke for så mange penge, men fik mange gevinster. 

 

Vedrørende forhold 1  

 

Foreholdt, at der i perioden 1. januar – 31. december 2020 blev indsat i alt 233.860,32 kr. 

fordelt på mange mindre unavngivne indsættelser på hans konto i Grønlandsbanken forkla-

rede han, at de måske stammer fra gevinster fra Oddset. Adspurgt om grunden til, at han ikke 

navngav de indsatte gevinster med ”Oddset”, sådan som han tidligere har gjort ifølge konto-

udskrifter fra 2017, ved han det ikke. 

 

Foreholdt, at der i perioden 1. januar 2021 – 11. februar 2022 på lignende måde blev indsat 

og hævet unavngivne beløb på i alt 769.000 kr. på kontoen, stammer disse indtægter måske 

også fra gevinster på Oddset. Grunden til, at der ikke står Oddset ud fra transaktionerne, 

skyldtes overgangen til brug af spil-ID. Han ved ikke, hvad pengene er blevet brugt til. Han 

forstår det ikke. 

 

Foreholdt oplysningen fra Danske Spil om, at han i perioden 8. februar – 14. marts 2022 har 

spillet for et betydeligt beløb, kan han ikke svare på, hvor han har fået de mange penge fra til 

at spille Oddset for. Han spillede gerne 2 kuponer med forskellige beløb ad gangen for at få 

flere gevinster. Han modtog gevinsterne kontant, når de ikke oversteg 2.000 kr. Han spillede 
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derfor sikkert spil med ikke over 1.000 kr. pr. gang, for ellers skulle gevinsten sættes ind på 

hans konto. 

 

Det er rigtigt, at han solgte hash for V1. V1 tilbød det, fordi tiltalte selv røg. Han plejede at 

købe af en anden. Han blev lokket, fordi der var penge i det. Der er stor fortjeneste på salg af 

hash i Qaqortoq. V1 samarbejdede vist med en, der hedder X2. V1 spurgte: ” Har du ikke lyst 

til at hjælpe mig?”. I starten sagde han ja, men han blev træt af det. Han har en søn på 7 år. 

Han ville gerne stoppe på et tidspunkt. Det startede i januar 2020. V1 gjorde ham til synde-

bukken. De har ikke været uvenner. V1 har sikkert brugt andre sælgere før ham. Han har hørt 

X2 og V1 tale om at sælge hash. 

 

Det foregik på den måde, at han tog over til V1 og modtog 100 gram, som han skulle sælge 

for 60.000 kr. Når han havde solgt for 60.000 kr., var der typisk 10-15 gram hash til overs, 

som han fik som betaling for salget. Det tog ca. 1 måned at sælge for 60.000 kr. Det var den 

samme type hash, der var i hele byen. Prisen var uændret under Corona. Han fik at vide, at 

der var nogen hashhunde i Qaqortoq. Derfor blev hashen sendt med posten og hentet på post-

huset. Der var andre, der solgte den samme type hash i byen. Dengang var prisen 5-600 pr. 

gram. Hans fortjeneste var ikke så stor, fordi han solgte store mængder ad gangen.  Han røg 

selv sin fortjeneste op. Nogle gange holdt V1 hash tilbage, selvom han havde hash. Han holdt 

pauser med det, han skulle sælge. Det stod vist på i hele 2020. 

 

Han købte for sidste gang i 2020 lige inden jul. Foreholdt sin forklaring i kredsretten om, at 

han fortsatte i 2021, passer det ikke. Han havde sovet dårligt og var ikke sig selv under rets-

mødet. 

 

De 12,5 gram hash, der blev fundet under ransagningen på hans bopæl den 23. februar i år, 

var til eget forbrug. Han røg meget hash. Vakuummaskinen og de plasticposer, der blev fundet 

til vakuumindpakning, bruger han til alt muligt, f.eks. tørret fisk og anden grønlandsk mad. 

Da de ransagede hos hans mor, var der en hel masse grønlandsk mad i fryseren. Det er mær-

keligt, at det ikke er kommet frem. Han har ikke brugt maskinen til at vakuumpakke hash 

med. Han erkender, at har pakket sin egen fortjeneste på 10-15 gr hash i vakuum. Ellers brugte 

han ikke maskinen til at pakke andet end mad. 

 

Grunden til, at han opbevarede et oversavet haglgevær og baseballbat på bopælen var bare 

for at blære sig. Det var for sjov. Han var ikke bange for nogen og er aldrig blevet truet. Det 

har intet med hashhandlen at gøre. 

 

Han ved ikke, hvordan den papirlap, der er skrevet af V1, og blev fundet i hans skab i sove-

værelset, er havnet der. V1 kom flere gange med sodavand til hans drinks, hvor han var fuld. 
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Måske har han haft den med og lagt den der. Boy og 99 er hashstempler. Han ved ikke, hvad 

tallene 110 og 27 betyder. Han har ikke skrevet sedlen. 

 

Adspurgt til ransagning på morens bopæl, hvor der blev funder en pose med hash opvejet til 

79,8 gram, er det hans hash, som han har købt i Nuuk. Han ved, at der kun var 50 gram, så 

han forstår ikke, hvordan politiet har opvejet det til mere, end der var. 

 

Pengetæller og pengevægt tilhører ikke ham. Han fik begge dele af V1, da han skulle rejse til 

Danmark. V1 stillede han en masse ting uden for sit hus og sagde, at han bare kunne tage, 

hvad han ville have og smide resten ud. Han tog så vægten og pengetælleren, som han egentlig 

skulle have smidt ud. 

 

Pocajollen har han købt af en kammerat. Han vil ikke oplyse hans navn, fordi han ikke vil 

indblande ham i sagen. Foreholdt, at den er vurderet af Narssaq Auto og VVS ApS til omkring  

250-270.000 kr., brugte han tipsgevinster til at betale for den. Han betalte 150.000 kr. for jolle 

og motor, fordi der var noget galt med motoren. Sælger var i Nuuk, og han var i Ilulissat, så 

han fik aldrig en kvittering. 

 

Han erkender alene at have solgt 6-700 gram hash i alt, som han solgte over 6-7 gange med 

100 gram ad gangen. Det foregik på den måde, at når han afleverede pengene for salget af de 

første 100 gram, fik han nye 100 gram og så videre. T2 var ikke med til det. 

T2 var i Alluitsup Paa i 2020, da han ringede til ham i begyndelsen af året, og han blev der 

længe. Det kan godt passe, at han var der fra februar til december.   

 

Vedrørende forhold 2  

 

Han kender ikke noget til de 6.500.000 kr. Han ved ikke, hvorfor V1 har sagt, at han har solgt 

10 kg. hash. Måske dækker V1 over en anden i Qaqortoq og giver ham skylden for det. 

 

Han sagde til politibetjent X3 og udpegede for X3, hvad de andre hashsælgere havde købt af 

dyre ting. X3 var enig i, at han er ikke en stor bagmand og ikke har noget firma. Politiet 

kender udmærket godt de egentlige bagmænd i Qaqortoq. 

 

Hans bopæl på Storesøvej er en lejet lejlighed. Han betaler 5.000 kr. i leje om måneden. 

 

Han har ikke venner i Danmark. Det er mange år siden, han sidst var der, og han havde ingen 

planer om at tage dertil. 

 



 27 

Den plade hash, der blev fundet i morens skur, var mærket ”Good Guys” og var noget andet 

hash end det, han solgte for V1. V1s hash var kun stemplet med enten ”Boy” eller ”99”.  

 

Da han hentede hash hos V1, deltog X1. Hun var i nærheden, når de byttede penge for hash, 

og hun holdt regnskab og bemærkede, hvis der manglede noget hash. Selv deres barn så det. 

 

Da han begyndte at sælge hash, var der andre, der havde nøjagtig det samme kvalitet og med 

de samme hashstempler ”99” eller ”Boy”. Dansk hash er lys. Det var lys hash og den samme 

slags hash, som de andre solgte. Det var unge drenge, der også solgte. Han kender ikke de 

andre sælgeres navne. Eftersom V1 og X2 har samarbejdet, må X2 også have nogle sælgere i 

byen. Han kender ikke X2’ efternavn. Han ved kun, at han arbejder i kommunen og har store 

briller. Hvis han havde kendt hans efternavn, havde han sagt det. 

 

Han ved ikke, hvornår V1 lagde tingene uden for sit hus. Det var lige, før han skulle rejse. 

Han så mindst 5 narhvalstænder, isbjørneskind og alt muligt. Måske var det i september/ok-

tober, men han ved det ikke. V1 sagde, at han rejste, fordi hans kontrakt var udløbet. Det var 

vist omkring november, V1 skulle rejse.  

 

Vedrørende forhold 7. 

 

Han erkender. Det er hans pistol. Han er ked af, at han løj om det i kredsretten. Han har haft 

den i mange år. Han ved ikke, hvem han købte den af.  

 

 

T2 har vedstået sin forklaring for kredsretten med den bemærkning, at han rettelig flyttede til 

Alluitsup Paa i midten af februar 2020. Han har supplerende forklaret, at han er født i Qaqor-

toq, men opvokset i Alluitsup Paa. Han har arbejdet mange steder i Qaqortoq. Han er færdig-

uddannet på Sømandsskolen og har taget kursus som røgdykker, men har ikke arbejdet med 

det. 

 

T1 er en rigtig god ven. Han har kendt ham siden 2014. De kan godt blive uenige om noget, 

men har stadig et godt venskab.  

 

Han kender V1 fra sin tidligere læreplads, hvor V1 kom og spillede Danske Spil, da han stod 

i kiosken. Han har mødtes med V1 og spillet Oddset med ham. 

 

Han har røget hash i mange år og bruger noget af sin løn på hash. Han har ikke drøftet køb og 

salg af hash med hverken V1 eller T1. Han købte sin egen hash hos andre end dem. 
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Han transporterede noget småt ad gangen fra V1 til T1. Han husker ikke, hvordan det kom i 

stand, eller hvornår det begyndte, eller hvor længe, det varede. Det gjorde han 5-10 gange og 

inden for en periode af 2 måneder. 

 

Han blev spurgt, om han kunne hente eller aflevere noget. Han kan ikke huske, om det var 

V1 eller T1, der bad ham om det. Han hentede enten posen hjemme hos V1, eller de mødtes 

et sted. Han forstod, at han skulle aflevere posen til T1. Han modtog en lille pose med printet 

”Torrak Fashion”. Poserne var mindre end den størrelse, der er dokumenteret i sagen. Med 

hensyn til, at han under politiafhøringen den 25. april i år udpegede en genstand på 20 x 13 x 

6 cm, svarende til posens størrelse, var det rent gætværk. Politiet præsenterede ham for ob-

jekter af forskellig størrelse, og han udpegede én, men var lidt i tvivl om størrelsen. Poserne 

vejede ikke ret meget. 

 

Foreholdt, at han i grundlovsforhøret den 27. april 2022 side 3, bl.a. forklarede, at poserne 

nok vejede nærmede 1 kilo, husker han ikke at have sagt sådan til dommeren. Han plejede at 

aflevere poserne hos T1. Han sikrede sig først, at han var hjemme, så kom han og afleverede 

posen. Hverken V1 eller T1 sagde, hvad der var i poserne. Han kiggede ikke i posen, eftersom 

det ikke var hans egen, og han spurgte heller ikke om det. Han gjorde det for venskabs skyld. 

V1 sagde ikke noget om, hvorfor han ikke selv kunne aflevere poserne til T1, og han spurgte 

heller ikke. Der var ikke særlig langt mellem V1 og T1s bopæle. Der var under 1 km. Han fik 

ikke noget for at gøre det, hverken penge eller hash. Han har lånt penge af V1 og har altid 

betalt tilbage. Han har aldrig tænkt over, om det var lettere at låne penge hos V1, hvis han 

hjalp med at aflevere poserne. 

 

Han har ikke leveret noget fra T1 til V1. Når han har forklaret i kredsretten, at han ikke husker 

noget om at have afleveret noget fra T1 til V1, skal det forstås som, at han ikke har afleveret 

noget. 

 

Han var i Alluitsup Paa fra midt i februar 2020 til omkring 20. december 2020. Han havde 

ikke noget med V1 og T1 at gøre i det tidsrum. 

 

Poserne var meget lettere end 1 kg. Han har ikke har vejet dem. Det var i foråret/sommeren i 

2021, at han overleverede poserne. Han husker ikke hvilke måneder, men nok fra juni til 

august, men han husker det ikke. Foreholdt, at T1 har forklaret, at han fik 100 gram hash ad 

gangen, kan han ikke svare på, om poserne vejede 100 gram. 

 

Han har ikke afleveret penge fra T1 til V1. Han har ikke aftalt noget med V1 og T1 om det, 

og de var ikke fælles om noget. 
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Når han spillede Oddset for V1, fik han 10.000 kr. af V1, der bad ham om at spille for ham, 

og det gjorde han. Han gjorde det, fordi V1 sagde, at Danske Spil havde lukket hans spil-ID. 

 

Der er forskel på den hash, der sælges i byen. Der er både lys og mørk hash, og der kan være 

forskel i virkningen. Han har købt af flere forskellige personer. 

 

Han arbejdede som hjemmehjælper i Alluitsup Paa og fik lønsedler. Politiet har ikke fået 

oplysning om det. Det tager ca. halvanden time at sejle til Qaqortoq fra Alluitsup Paa. Allu-

itsup Paa ligger ved havet, og der er tit dårligt vejr til havs. Storisen kommer om foråret og 

hen over sommeren. Der er lukket til andre byer. Det kan tage en hel dag at komme til Qa-

qortoq. 

 

 

Vidnet V1 har vedstået sin forklaring for kredsretten med den ændring, at det var T1, der ikke 

ville associeres med hashen. Derfor hentede T2 det. Derudover blev han rettelig anholdt den 

18. oktober 2021. 

 

Vidnet forklarede supplerende, at det er korrekt, at han kom til Grønland i 2014 og kun har 

boet i Qaqortoq. Han blev ansat som slagtermester. Han har ikke tidligere haft med salg af 

stoffer at gøre. Han blev inspireret af en hashhandler og så, hvor mange penge det gav. Han 

begyndte, fordi han ville være økonomisk uafhængig. 

 

Han spurgte T1, fordi han var i hashmiljøet og selv røg hash. T1 var med på ideen. Foreholdt, 

at T1 har sagt, at han lokkede ham, svarede vidnet: ”Det er noget lort at lukke ud”. T1 var helt 

med på, at han importerede hash til Grønland, og T1 solgte det. Det er er også rigtigt, at de 

10 kilo kostede ca. 7 mio. kr. Han har kun solgt hash til T1. Med hensyn prisen diskuterede 

han den med T1. På grund af Corona steg prisen meget. Det er korrekt, at de endte med en 

pris på 70.000 kr. pr. 100 gram, så hans nettofortjeneste var 6,2 mio. kr. 

 

De startede med små mængder, men snebolden rullede, og det gik stærkere og stærkere med, 

at T1 købte mere og mere. 

 

De mødtes altid uden for byen ved dumpen, hvor der ikke var nogen mennesker. Det er en  

lang grusvej et par kilometer uden for byen. De mødtes derude for at undgå at blive opdaget. 

De aftalte mængden, T1 skulle aftage, inden de mødtes. Han husker ikke, om de aftalte det 

over telefonen eller anden måde. 

 

Når han i starten afleverede hash, fik han betaling samtidig. Senere betalte T1 forud. Det tog 

ca. 1 år at sælge 10 kg. hash. 
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Han aftalte med T1 at skaffe yderligere 8 kg hash og forsøgte også at købe 8 kilo hash og 

betalte 200.000 kr. forud, men modtog 8 kg rugbrød i stedet. Det er han også dømt for. 

 

Han kender X2 fra kommunen. Han har ikke solgt narko til X2, der heller ikke har været 

involveret i hans hashhandel med T1. Foreholdt T1s forklaring om, at han havde hørt, at X2 

og vidnet havde talt sammen om handel med hash, passer det ikke.  Han har fortalt X2 om 

sagen med de 8 rugbrød, dog først langt senere. Han kender også X4. Han har også fortalt 

historien med de 8 rugbrød til X4. Han gik mest med X2. 

 

Han har aldrig ejet en pengetæller eller en pengevægt. Han har altid talt hver eneste penge-

seddel i hånden. Foreholdt, at T1 har forklaret, at han hentede de 2 genstande, der var stillet 

uden for vidnets hus, passer det ikke. T1 købte derimod en masse af hans ejendele fra huset. 

 

Han kender T2 fra Psisifik. Han var en arbejdskollega. T1 ville ikke have fingrene nede i 

kagedåsen og satte T2 ind i sagen. I starten var det kun vidnet og T1. Han husker ikke, hvornår 

T2 kom med ind over, men det var efter, de var kommet i gang. 

 

Han aftalte med T1, hvor meget hash, han skulle bruge, og så afleverede vidnet det til T2 i en 

pose. En sjælden gang foregik det inde i byen, hvor de gik forbi hinanden, og han afleverede 

hashen. Ellers foregik det uden for byen. Det er aldrig foregået hjemme hos ham.  Der skulle 

ikke være hash i hans hus. 

 

T2 afleverede også penge til ham på samme måde som med modtagelse af hashen. Han vil 

tro, at T2 måske deltog 30 gange. Han holdt dog ikke styr på det og kan ikke sige det med 

sikkerhed. Vidnet betalte ikke T2. T2 var T1s mand og ikke hans mand. Han solgte kun til 

T1. Hvad han gjorde derfra, ved han ikke. 

 

Af de små 8 mio. kr. var ca. 1,2 mio. kr. vidnets. Resten tilhørte T1, der skulle have transpor-

teret penge til Danmark. T1 var interesseret i at høre, hvordan vidnet fik penge til Danmark, 

og det forklarede han. Over sommeren 2021 spurgte T1, om han kunne sende nogen af sine 

penge til Danmark. Vidnet samtykkede mod at få 10 %. Han husker ikke, hvorfor T1 ville 

have penge til Danmark. Vidnet har tidligere sendt penge til Danmark. Han skulle have 

650.000 kr. som betaling for at sende pengene. Vidnet havde tidligere solgt 2 Rolex-ure til 

T1 for 370.000 kr. T1 købte også alle deres møbler og en cykel og betalte 500.000 kr. i alt 

inklusiv urene. 
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Af de ting, der blev fundet i T1s container, havde han købt både grill, Boss elcykel, udendørs 

møbler, en pumpgum og 2 skænke af vidnet. Han skulle have haft resten af inventaret i huset 

udleveret et par dage før, de skulle flytte til Danmark. 

 

Foreholdt den note, der blev fundet under ransagning i T1s soveværelse er det vidnet, der har 

skrevet den. Det var de penge, T1 ville have sendt til Danmark, som vidnet skulle have styr 

på. I starten skulle vidnet have 4 mio. kr. med til Danmark for T1. Da T1 tjente pengene 

hurtigere end han regnede med, spurgte han, om vidnet kunne tage mere med, og det sagde 

han ja til.  

 

Det var T2, der kom med pengene. Som regel fik han en stor pose. Nogle gange var der en 

eller 2 små poser indeni, hvor der stod ”Boy” eller ”99” på. Det var pushere. Hvis der stod 

110 udenpå, skulle der være 110.000 kr. indeni osv. Vidnet talte, om det stemte og skrev en 

note vedrørende optællingen, og hvad der manglede. 

 

Vidnet afleverede noten til T2, der tog den med tilbage ved næsten overlevering. Foreholdt 

T1s forklaring om, at vidnet har lagt sedlen i hans soveværelse, svarede vidnet, at det har han 

ikke gjort. Han har aldrig været i T1s hjem. 

 

Han ved ikke, hvem ”Boy” eller ”99” er. Han fik kun at vide, at ”99” havde en tatovering. 

Det var derfor, han blev kaldt 99. Det er rigtigt, at vidnet havde en formodning om, at ”Boy” 

boede over for vidnet i den østlige ende af bygning […]. 

  

Der var ingen kontrol i anstalten i Sisimiut, hvor han var tilbageholdt. De tilbageholdte kom 

og gik som de ville, og der var både adgang til telefon og IPad. Han holdt sig for sig selv. En 

dag blev døren åbnet, og der blev kastet en telefon ind til ham. Han tog den og blev truet med, 

at hvis han sagde noget om T1, ville han og familien blive slået ihjel. Han var rystet og fortalte 

det til sin forsvarer, som sagde, at han skulle ringe til politiet. Politiet kom ud og beslaglagde 

5-7 telefoner i anstalten. Efter ransagningen følte han sig stadig truet, så han blev flyttet til 

anstalten i Nuuk sidst i marts eller først i april. Han skrev til sin kone om det. Han husker 

ikke, hvornår han skrev om truslerne, og om det var inden, han blev afhørt af politiet den 2. 

marts. Han har kun brugt telefon den ene gang, hvor han tog den og blev truet, udover at tale 

med sin kone og forældre og børn 1 gang ugentlig. 

 

Der var ikke andre end ham, der optalte de penge, han fik fra T2. Der er ikke andre, der har 

købt hash af vidnet. 

 

Foreholdt vidnets Messenger samtale med sin mor under forhold 2, bilag 13, side 121, hvoraf 

bl.a. fremgår: ” Jeg passer skam også på min familie. Men gider ikke, at folk skal fucke med 
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mig. Det skal ikke være ustraffet at stjæle 150.000 kr.”, ønsker vidnet ikke udtale sig om 

forhold, der vedrører hans familie. Foreholdt samme bilag side 11, foto af en stak kontanter, 

sendt over Messenger til moren, ønsker vidnet ikke udtale sig om forhold, der vedrører hans 

familie. Foreholdt samme bilag side 117, hvori vidnet omtaler for sin mor, at nogen har taget 

40 kilo hash fra ham, ønsker vidnet ikke udtale sig om forhold, der vedrører hans familie. 

 

I starten var det mindre mængder end 100 gram, han solgte til T1 pr. gang, men det blev 

bygget op til 100 gram. Vidnet havde indsmuglet 10 kg i 2019, og T1 havde betalt for alle 10 

kg i 2020, men havde ikke fået det hele udleveret. Da vidnet blev anholdt, manglede T1 at få 

udleveret 4,2 kg. Hashen lå gemt i kælderen på hans arbejdsplads i Akiki, og han blev anholdt, 

inden T1 fik det udleveret. T1 havde betalt forud for de 4,2 kg. Prisen svarede til 42 x 70.000 

kr. (2.940.000 kr.) T2 kom med alle pengene i en stor plasticpose, der indeholdt mindre fry-

seposer. Det var mest 100 og 200 kr. sedler. De største sedler var 1.000 kr. sedler. 

   

De 10 kg hash, han købte i Christiania i 2019, gav han 20.000 kr. for pr.kg. De 8 kg, han 

forsøgte at købe, kostede 25.000 pr. kg. Det er rigtigt, at han senere også forsøgte at købe 30 

kg for 2,3 mio. kr. eller 76.660 kr. pr. kg. Coronaen gjorde, at prisen steg.  

 

Han vil ikke udtale sig om forhold, der vedrører hans ægtefælle X1. 

 

Vedrørende smeden ved navn X5 lavede han nogle stålkasser i Danmark til vidnet og fik dem 

sendt op på en palle sammen med sodavand. Det er nok sket et par gange. Han husker ikke 

præcis, hvor mange gange. Det kan godt passe, at der var 15 stålkasser i alt, som han forkla-

rede i kredsretten. Han brugte kasserne som skattekister, når hans bekendte skulle ud at dykke, 

så kunne de finde kasserne. Foruden ude ved dumpen, brugte han også kasserne ved telepost-

stationen. Når vennerne kom tilbage fra dykning, åbnede de kasserne og drak sodavanderne. 

Det havde intet med hashhandel at gøre. Først gjorde han det med nogle venner, så med ven-

ners familie og hans egen familie. Det var bare en gimmick. Forevist foto af en stålkasse 

bekræfter vidnet, at kasserne så sådan ud. 

 

Forevist foto af de beslaglagte penge, forhold 2, bilag 3, side 17, hvor der står skrevet ”mor” 

på den ene af 3 pakker, skrev vidnet det på, fordi pakkerne lå på hans arbejdsplads, så de 

andre medarbejder vidste, at det var hans. Pengene i pakken var ikke til hans mor. Gaffatapen 

fik han fra Danmark. Han kunne ikke få det i Qaqortoq. Han fik sin mor til at købe gaffatapen 

i Danmark. 

 

Foreholdt afhøringsrapport hos politiet af 2. marts 2022 (bilag 4, side 35 ff.) og adspurgt om 

korrespondancen med sin mor X7, ønskede vidnet ikke at udtale sig om forhold, der vedrører 

hans forældre eller familie. 
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Pengeboksen stod hos hans svigerforældre. Han ved ikke, hvad der var i den. Han var ikke i 

Danmark. 

 

Foreholdt bilag 6, side 42 vedrørende fundet af 31.000 euro svarende til 235.000 kr. i en 

pengeboks hos svigerforældrene, hvor der også lå 3 Rolex ure forklarede vidnet, at det var de 

sidste 3 af de 5 ure, han havde købt. Han har ikke fortalt om det til sine svigerforældre. Han 

havde ikke nøgle til boksen og ved ikke, hvem der havde. Svigerforældrene vidste intet om 

indholdet. Foreholdt samme bilag side 62, hvorefter nøglen til pengeskabet blev fundet i kø-

leskabet, kan han ikke svare på det. 

 

Det skal nok passe, at hans kone købte effekter for omkring 800.000 kr. Det er det, hun blev 

dømt for. Han ville også have købt 2 stole mrk. Ægget for 100.000 kr. pr. stk. Normalprisen 

er omkring 75.000 kr. pr. stk. Han skulle give overpris, fordi han ville betale kontant. 

 

Den hash, han importerede, havde påsat en label med navnet ”Norway”. Han husker ikke, om 

det var lys eller mørk hash. 

 

Han købte også en riffel til 25.000 kr. med udstyr til i alt 50.000 kr. Den blev beslaglagt. Han 

har vist sin mor riflen. Han har slået op på Facebook, at han havde købt 5 narhvalstænder og 

et isbjørneskind. Det var ingen hemmelighed. 

 

Adspurgt til forhold 2, bilag 13 side 437 Messenger besked til X5. Han ville gerne have lavet 

en farvelkasse til brug for en sidste tur, men kassen kom aldrig op. Kasserne havde ikke noget 

med levering af hash at gøre. 

 

Adspurgt til opgørelsen fra Danske Spil om X1s og vidnets tab, er det nok rigtigt, at han tabte 

4,4 mio. kr. på spil. Han har også spillet på andres spil ID, herunder X1s. Han fik lukket sin 

spilkonto, men fik den genåbnet ved at kontakte Danske Spil. Der blev sat en begrænsning på 

500 kr. pr. uge derefter. 

 

X6 er hans svigermor. Hun har ingen rolle i denne sag. 

 

Han afsoner i Sønder Omme og har kontakt med sin familie. X6 har han snakket med en gang, 

siden han kom til Danmark. Han ved, at hun er sigtet, men ikke tilbageholdt. Han går ikke ud 

fra, at hun er dømt. X7 er hans mor. Han har ingen kommentarer vedrørende sine forældre. 

Det er rigtigt, at X1 fik 2 års anstaltsanbringelse. Han ved, at hun venter på at få fodlænke på. 

Det har han fået at vide. 
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Han vil ikke udtale sig om, hvorvidt X1 fik udleveret de euro og Rolex ure, der blev fundet i 

pengeskabet. Ingen i hans familie har transporteret penge. Han sendte pengene ned til Dan-

mark med post. De fundne euro har intet med pengene fra hashhandlen at gøre. Han har alt i 

alt før denne sag sendt 2,5 eller 2,8 mio.kr. til Danmark. 

 

Tilbageholdelse 

T1 har været tilbageholdt under anken 

 

Landsrettens begrundelse og resultat 

 

Vedrørende forhold 1 

 

Vidnet V1 er af Kujalleq Kredsret den 16. maj 2022 blandt andet dømt for at have indført 10 

kg hash fra Danmark til Qaqortoq i Grønland med henblik på videresalg. Vidnet har forklaret, 

at han videresolgte hele partiet til T1 for 70.000 kr. pr. 100 gram. Vidnet blev derudover 

blandt andet også dømt for at have sendt 7.781.800 kr. til Danmark.    

 

T1 har forklaret, at han alene købte 6-700 gram af vidnet til en pris á 60.000 kr. pr. 100 gram, 

svarende til 600 kr. pr. gram. Når han havde solgt hash for 60.000 kr., var hans fortjeneste 

den overskydende hash på typisk 10-15 gram pr. 100 gram. 

 

En fortjeneste på 15 gram med en videresalgspris på 600 kr. pr. gram, svarer til 9.000 kr. pr. 

100 gram eller 90.000 kr. pr. kg og 900.000 kr. pr. 10 kg. En fortjeneste på 15 gram med en 

videresalgspris på 700 kr. pr. gram svarer til 10.500 kr. pr. 100 gram eller 105.000 kr. pr. kilo 

og 1.050.000 kr. pr. 10 kg. 

 

Efter kontooplysningerne fra Grønlandsbanken gennemstrømmede der fra 4. januar 2020 -11. 

februar 2022 i alt ca. 1 mio. kr. på tiltaltes konto, som han ikke har kunnet gøre rede for. Efter 

oplysningerne fra Danske Spil har tiltalte ikke spillet med Spil-Id, fra dette blev indført den 

16. november 2020 og til 2. februar 2022, og har i perioden 2. februar til 14.marts 2022 spillet 

for 118.200 kr. fra butikker, der potentielt kan være betalt med kontanter.  

 

På denne baggrund finder landsretten det med den til domfældelse nødvendige sikkerhed be-

vist, at tiltalte i den i anklageskriftet anførte periode i alt har købt og videresolgt ca.10 kg hash 

for ca. 7 mio. kr., som han betalte til V1 med fradrag af sin egen fortjeneste på ca. 15 % 

svarende til ca. 1 mio. kr. 

 

Vedrørende forhold 2 
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Landsretten lægger til grund, at flyttekasserne indeholdende i alt 7.781.800 kr. blev afsendt 

af V1 og adresseret til hans svigermor. Det lægges derudover til grund, at 550.000 kr. heraf 

var nøje optalt og pakket i mindre poser for sig øremærket ”mor DK”, mens det resterende 

beløb lå løst i plasticposer. Vidnet har forklaret, at han på anholdelsestidspunktet gemte 4,2 

kg. hash af de 10 kg for tiltalte i kælderen på hans arbejdsplads, som tiltalte angiveligt skulle 

have betalt forud med 2.940.000 kr. på en gang, men endnu ikke afhentet. Den angivne 

mængde hash blev ikke fundet af politiet under ransagningerne. Vidnet har derudover forkla-

ret, at han solgte 2 Rolex-ure til tiltalte for 370.000 kr. Urene er ikke fundet under ransagnin-

gen hos ham. Vidnet har endelig forklaret, at han først skulle sende ca. 4 mio. kr. til Danmark 

for tiltalte, men at beløbet senere blev forhøjet til 6.5 mio. kr. Der blev hos tiltalte under 

ransagningen fundet en afrevet seddel med en del af et regnskab skrevet af vidnet og 

alene indeholdende oplysning om nogle narkopusheres delsalg samt en opgørelse over et skyl-

digt beløb, der ikke modsvarer den af ham oplyste ekstra fortjeneste. Landsretten tilsidesætter 

på denne baggrund vidnets forklaring på disse punkter som utroværdig på samme måde som 

hans forklaring om anvendelsen af de 15 stk. vandtætte stålkasser, han fik smedet i Danmark 

og sendt hertil. Herefter, og da vidnet ikke havde optalt og øremærket den del af det øvrige 

beløb, som han angiveligt skulle transportere og opbevare for tiltalte på samme måde som 

beløbet til hans mor, er det hverken bevist, at tiltalte har solgt yderligere 6,5 kg hash til en 

værdi af 6.500.000 kr. eller begået narkotikahæleri med hensyn til et sådant beløb. Tiltale 

frifindes derfor for dette forhold.       

 

Vedrørende forhold 3 og 4 

 

Tiltalte har erkendt disse forhold både i kredsretten og for landsretten, og forholdene har ikke 

været genstand for yderligere bevisførelse. 

 

Vedrørende forhold 5 

 

Efter bevisførelsen lægger retten til grund, at T2 via sit arbejde lærte både T1 og V1 at kende. 

Retten finder det efter forklaringerne tilstrækkeligt godtgjort, at han fungerede som kurer 

mellem dem, og at han har vidst eller haft en bestemt formodning om, at indholdet af poserne 

stammede fra hashhandel.  

 

Han har i grundlovsforhøret forklaret, at de pakker, han transporterede, kunne veje omkring 

1 kg. Han har siden ændret forklaring til, at de var meget lette. Han har derudover forklaret, 

at han medvirkede 5-10 gange og ikke over 10 gange, og at han opholdt sig i en anden bygd 

det meste af 2020, uden at have fremlagt overbevisende dokumentation for det sidstnævnte. 
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Landsretten finder det på baggrund af tiltaltes og vidnets forklaring med den til domfældelse 

nødvendige sikkerhed bevist, at han over en længere periode transporterede i alt ca. 10 kg. 

hash fra V1 til T1 og penge hidrørende fra hashhandel den anden vej. 

 

Han findes herefter skyldig i overensstemmelse med den rejste tiltale. 

 

Vedrørende forhold 6 

 

T2 blev frifundet for dette forhold i kredsretten, og anklagemyndigheden har over for lands-

retten påstået frifindelse. 

 

Herefter, og da der ikke har været bevisførelse om dette forhold, følger landsretten anklage-

myndighedens påstand.   

 

Vedrørende forhold 7 

 

T1 har erkendt dette forhold over for landsretten. Herefter, og idet tilståelsen støttes af de i 

øvrigt foreliggende oplysninger, dømmes han i overensstemmelse med den rejste tiltale. 

 

Foranstaltningen 

 

T1 idømmes anbringelse i anstalt i 2 ½, hvilket landsretten anser som en passende samlet 

udmåling for domfældelse i forhold 1, 3, 4 og 7.  

 

T2 Narkotikahæleri foranstaltes i grovere tilfælde med ubetinget anbringelse. 

 

Henset til karakteren og omfanget af hans kurervirksomhed, og at den foregik over en længere 

periode, finder landsretten, at tiltalte skal foranstaltes med ubetinget anbringelse i anstalten, 

der passende kan fastsættes til 6 måneder.  

 

Konfiskation 

 

Hos T1 konfiskeres et kontantbeløb på 1.050.000 kr., som svarer til hans skønnede udbytte af 

hashhandlen, jf. kriminallovens § 166, stk. 1. 

 

T1 har ikke over for landsretten dokumenteret et lovligt ejerskab til den anførte jolle. 

 

Herefter stadfæstes kredsrettens afgørelse om konfiskation med den ovenfor anførte ændring 

vedrørende det kontante beløb. 
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Sagsomkostninger 

 

Efter udfaldet af ankesagen vedrørende T1 betaler statskassen sagens omkostninger for lands-

retten. 

 

T H I  K E N D E S  F O R  R E T: 

 

T1 idømmes anbringelse i anstalten i 2 år og 6 måneder. 

 

T2 idømmes anbringelse i anstalten i 6 måneder. 

 

Kujalleq Kredsrets afgørelse om konfiskation stadfæstes med den ændring, at der hos T1 kon-

fiskeres 1.050.000 kr.   

 

Statskassen betaler sagens omkostninger for landsretten. 

 

Helle Jardorf  

 

 

*** 

 

 

 

EQQARTUUSSUT 

 

Oqaatigineqartoq Eqqartuussisoqarfik Kujallermit ulloq 19. september 2022. 

 

Eqqartuussiviup nr. 816/2022  

Politiit nr. 5502-98610-00074-22 

 

Unnerluussisussaatitaasut 

illuatungeralugu 

U1 

cpr-nummer […] 1973 aamma 

U2 

cpr-nummer […] 1983 

 

 

Suliap matuma suliarineqarnerani eqqartuussisooqataasartut peqataatinneqarput. 

 

Unnerluussissut tiguneqarpoq ulloq 4. juli 2022. 
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Ilassutitut unnerluussissut U2-imut tunngasoq pisimasumut Pinerluttulerinermik §111, imm. 

1 tunngasoq tiguneqarpoq ulloq 12. juli 2022. 

Ilassutititut unnerluussissit II U1-imut tunngasoq tiguneqarpoq ulloq 2. august 2022. 

 

U1 makkuninnga unioqqutitsinernut unnerluutigineqarpoq: 

 

U1 

J.nr. 5502-98610-00074-22 

Forhold 1 

 

Lov om euforiserende stoffer §3, stk. 1, jf. §1, stk. 2, jf. bekendtgørelse om euforise-

rende stoffer §27, stk. 1, jf. §2, stk. jf. bilag 1, liste A, nr. 1 

ved på ukendt tidspunkt fra omkring oktober 2019 til et ukendt tidspunkt i 2021 i Qaqortoq 

at have købt ca. 10 kg hash af V1, hvis sag er afsluttet, som tiltalte efterfølgende solgte til 

en eller flere uidentificerede købere i Qaqortoq området for et ukendt beløb.  

 

Forhold 2 

Lov om euforiserende stoffer §3, stk. 1, jf. § 1, stk. 2, jf. bekendtgørelse om euforise-

rende stoffer §27, stk. 1, jf. §2, stk. jf. bilag 1, liste A, nr. 1 

ved forud for den 18. oktober 2021 at have solgt ikke under 6,5 kg. hash til en eller flere 

uidentificerede købere i Qaqortoq området for et beløb svarende til 6.500.000 kr., hvilke 

penge toldmyndighederne i Danmark fandt i en pakke sendt fra Royal Arctic Line i Qaqor-

toq til Grønlandshaven i Aalborg.  

 

Subsidiært 

 

Lov om euforiserende stoffer §3, stk. 2, jf. bekendtgørelse om euforiserende stoffer 

§27, stk. 1, jf. §2, stk. 2, jf. bilag 1, liste A, nr. 1, subsidiært Kriminallovens §111, stk. 1 

- narkohæleri subsidiært hæleri,  

ved forud for den 18. oktober 2021 for at skaffe sig eller andre del i en vinding, der er op-

nået ved salg af hash eller anden lovovertrædelse, der kan medføre kriminalretlig ansvar, at 

foranledige V1, hvis sag er afsluttet, til at transportere i alt 6.500.000 kr. stammende fra salg 

af hash eller anden kriminalretlig lovovertrædelse fra Royal Arctic Line i Qaqortoq til Dan-

mark, hvor pengene blev fundet af toldmyndighederne i Danmark.  

 

Forhold 3 

U1 

J.nr. 5502-84172-00001-22  

Våbenloven for Grønland §13 stk. 1, jf.§ 1, stk. 1 nr. 1 

ved den 23. februar 2022 på bopælen Storesøvej B […] i Qaqortoq at have været i besid-

delse af et haglgevær mrk. […] med serienummer […], som var blevet tilrettet ved, at løbet 

var blevet forkortet, og kolben var blevet savet af, således våbnet kunne betjenes som et kort 

håndskydevåben.  

 

Forhold 4 

U1 

J.nr. 5502-84172-00001-22  

Våbeloven for Grønland §13 stk. 1, jf. §1, stk. 1 nr.2  
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ved den 23. februar 2022 i en container i "Hullet" bag ved Nuiariaq i Qaqortoq at have væ-

ret i besiddelse af en halvautomatisk riffel cal. 22LR mrk. […] med serienummer […] uden 

at have den fornødne tilladelse. 

 

U2 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Forhold 5 

 

U2: 

J.nr 5502-98610-00165-22  

Lov om euforiserende stoffer §3, stk.1, jf. §1, stk. 2, jf. bekendtgørelse om euforise-

rende stoffer §27, stk. 1, jf. §2 stk. 2 jf. bilag 1, liste A, nr. 1 samt kriminallovens §111, 

stk. 1 

ved på ukendte tidspunkter fra omkring oktober 2019 til et ukendt tidspunkt i 2021 i Qaqor-

toq at have videreoverdraget ca. 10 kg. hash ad flere omgange til T1 og afleveret større pen-

gebeløb til T1 og V1, idet sigtede hentede pakker indeholdende hash ved V1 på adressen 

Kigutaarnat B […] i Qaqortoq, som sigtede afleverede til T1, samt for at skaffe sig eller an-

dre del i udbytte, der er opnået ved en lovovertrædelse, der kan medføre kriminalretligt an-

svar, i forening og efter forudgående aftale og fælles forståelse med V1 og T1, uberettiget at 

have transporteret et større pengebeløb, idet sigtede ligeledes afleverede pakker til T1 og V1 

indeholdende kontanter, der stammede fra salg af hash.  

 

Forhold 6 

 

U2:  

J.nr 5502-97695-00002-22 

Kriminallovens §111, stk. 1 - Hæleri  

ved i perioden mellem den 14. juli 2021 og den 30. september 2021, for der igennem at 

skaffe sig eller andre del i et udbytte, der er opnået ved en lovovertrædelse, der kan medføre 

et kriminalretligt ansvar, ved flere lejligheder at have overdraget sit spil-ID til V1, hvis sag 

er afgjort, selv om tiltalte havde en bestemt formodning om, at de kontanter der blev brugt 

til spil og gevinster herfra, stammede fra salg af hash, idet tiltalte efterfølgende overførte 

spilgevinster for i alt 80.000 kr. til V1s private konto under dække af, at beløbet stammede 

fra et båd-salg.  

 

Forhold 7 

U1 

J.nr. 5502-84172-00001-22  

Våbenloven for Grønland 13 stk. 1, if. 1, stk. 1 nr. 1,  

ved på ukendt tidspunkt forud for den 15. marts 2022 i en container tilhørende Permagreen 

på adressen Vestervej i Qaqortoq, at have været i besiddelse af en pistol af mrk. […] med 

serienummer […] samt magasin med 9 stk. kaliber .221r patroner, idet pistolen var gemt i 

den pågældende container. 
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Påstande 

 

Anklagemyndigheden har fremsat påstand vedrørende: 

 

U1:  

 

For det af hovedanklageskrift anførte forhold og det af nærværende tillægsanklageskrift om-

fattede lovovertrædelser, nedlægger anklagemyndigheden om anstaltsanbringelse i anstalt i 

5 år 

 

Anklagemyndigheden nedlægger påstand om konfiskation af:  

Forhold 1 

12,5 gram hash sikrede fra bopælen (koster nr. 101) 

2,0 gram hash i kinderæg etui sikret fra bopælen (koster nr. 102) 

1,5 gram og 0,8 gram Potmix i sølvpapir sikret fra bopælen (koster nr. 103+104) 

Hvid seddel med noter/regnskab sikret bopælen (koster nr. 105) 

Afsavet haglgevær mrk. […] med serienummer […] plus 1 æske patroner mrk. Sellier & 

Bellot, sikret bopælen (koster. nr. 107) 

Aluminiumsbat sikret fra bopælen (koster nr. 108) 

Hashplade på 79,8 gram sikret fra T1s' mors adresse (koster nr. 201) 

Pengetæller mrk. Nanxing sikret fra sikret fra T1s mors adresse (koster nr. 202) 

Pengevægt mrk. V10 sikret fra T1s adresse (koster nr. 203) 

Bådnøgle mrk. Yamaha sikret fra T1 (koster nr. 301) 

Jolle mrk. Pocca 600 med 300hk. Yamaha påhængsmotor (koster nr. 302) 

El-cykel mrk. eBoss med serienr. […] sikret fra T1 container (koster nr. 304) 

Halvautomatisk riffel mrk. […] med serienr. […] sikret fra T1 container (koster nr. 304 

pistol §166 stk. 2. 

 

Forhold 2 

6.500.000 kr. i kontanter sikret fra Grønlandshavnen i Aalborg, Danmark.  

 

Der tages forbehold for yderligere påstand om konfiskation.  

 

T1 har delvist erkendt sig skyldig i forhold 1, nægtet sig skyldig i forhold 2, erkendte sig 

skyldig i forhold 3, og forhold 4, samt nægtet sig skyldig i forhold 7. 

 

T1 har fremsat påstand om højst 6 måneder anstaltsanbringelse og frifindelse for konfiska-

tion af Bådnøgle mrk. Yamaha og Jolle mrk. Pocca 600 med 300hk.  

 

Anklagemyndigheden har fremsat påstand vedrørende:  

 

U2:  

 

For det af hovedanklageskrift anførte forhold og det af nærværende tillægsanklageskrift om-

fattede lovovertrædelser, nedlægger anklagemyndigheden for så vidt angår U2 påstand om 

anstaltsanbringelse i 2 år.  
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U2 pisuunnginnerarpoq. 

 

U2 piumasaqaateqarpoq utaqqisitamik qaammatinik sisamanik eqqartuunneqarnissaq uki-

umik ataatsimnik misiligaaffilikkamik. 

 

Suliami paasissutissat 

Nassuiaatit 

Suliaq suliarineqartillugu U1 aamma U2 nassuiaateqarput, aamma ilisimannittutut nassuiaa-

teqarluni I1. 

 

Unnerluutigineqartoq, U1, nassuiaateqarpoq ulloq 12. september 2022.  

Nassuiaatigineqartut eqqartuussisut suliaasa allassimaffianni 12. september 2022.  

-meersumi issuarneqarput 

Unnerluutigineqartoq, U2, nassuiaateqarpoq ulloq 12. september 2022.  

Nassuiaatigineqartut eqqartuussisut suliaasa allassimaffianni 12. september 2022.  

-meersumi issuarneqarput 

 

Ilisimannittoq I1, nassuiaateqarpoq ulloq 13. september 2022.  

Nassuiaatigineqartut eqqartuussisut suliaasa allassimaffianni 13. september 2022.  

-meersumi issuarneqarput 

 

Paasissutissat inummut tunngasut 

 

U1 

 

- pillagaasimanermut uppernarsaat, akiligassiissut 5000 aanngajaarniutit pillugit.  

 

U1 inuttut atukkani pillugit nassuiaavoq, Permagreenimi suliffeqarsimalluni attartukkami 

najugaqarluni, arfineq marlunnik ukiulimmik meeraqarpoq. Meeraq anaanamini naju-

gaqarpoq, meeraq tukkusarpoq. Pilersaaruteqanngilaq Qaqortumiit nuunnissaminik. Dan-

markimi ilaqutaqanngilaq. Danmarkimut nuunnissamik pilersaaruteqanngilaq. Ukiorpassuit 

Danmarkimiinnikuunngilaq. 

 

U2 

 

- pillagaasimanermut uppernarssat U2 akiligassiissut 2000 aanngaajaarniutit pillugit.  

 

U2 inuttut atukkani pillugit nassuiaavoq, meeraqanngilaq, aappaqanngilaq. Imarsiornermik 

ilinniarfimmi ilinniarnikuuvoq Common Core kursus ingerlannikuuvaa. Ikinngutiminut pu-

laartarpoq tamatuma saniatigut angerlarsimannartarluni filmerluni, imaluunniit ikinngutini 

pujortaqatigalugit hasheqaraangat. 

 

Illuatungeriit isumaat 

 

Unnerluussisussaatitaasunit piumasaqatiminnut tapersiutitut oqaatigineqarpoq.  
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Pisimasoq 6 U2-ip pinngitsuutinneqarnissaa, qularneq tamarmi unnerluutigineqartumut ilua-

qutissanngortinneqassammat. 

Pisimasoq 1 aamma 2 siulleq pisinnaanngippat tulliullugu unnerluussut atuuppoq.  

 

Oqimaannerpaapput 1. 2 aamma 5.  

3, 4, nassuerutigineqarput.  

Pisuunermik apeqqut: 

Aallartippoq ulloq 15. oktober ilanngaaserisut akimut qaammartimmatigit poortukkat mar-

lussuit imaqartut 7.781.000 kruuninik. I1 aamma X1 tigusarineqarput, nassiussanik tigu-

sisussaq X6 I1-ip sakia.  

Politiit spilertarnermi oqartussanit tigusaqarput nalunaarummik U1 aningaasanik amerlaval-

laartunik pinnguaateqartartoq. U1-p angerlarsimaffia misissueqqissaarfigineqarpoiq ulloq 9. 

marts. U1 tigusarineqarpoq tigummigallagaaqqallunilu. 10 kilo hash tuniniarsimavai. I1 nas-

suiaavoq politiinut sukumiisumik taavalu U1 aamma U2 pasisaalerlutik.  

Pisimasoq 1 ilanngussaq 4. Suliaq nassuerutigineqarpoq I1-imut tunngasoq taamaattumillu 

immikkortillugu suliarineqartussanngorluni.  

Tullertut piumasaqaat pisimasumut 2-mut tunngasoq qulaajaaffigineqarpoq. Nassuerutigi-

neqarput 6-700 gram hash I1-ip angerlarsiamaniit tuniniarneqarsimaneri. 10-15 gram nam-

mineq atugassaq. 6,5 million kruunit ilisimasaqarfiginngilluinnarpai.  

Tuniniaanermi U2 akuusimanngila. Taamaallaat U1, I1 aamma X1. U1 uppernassuseqan-

ngilaq, eqqartuussisunit pisimasoq 1-mi pisuutinneqartariaqarpoq aamma pisimasut aap-

paanni tulliullugu piumasaqaammi.  

Ersarissumik U1-p pisimasuni 1 aamma 2-mi pisuutinneqarnissaanut tunngavissat arfineq 

marluk. 

1. I1-ip nassuiaataa, aaqqiagiinngittoqanngilaq, professionaalimik suleqatigiinneq. Isu-

maqatigiinnginssuteqanngillat aamma akiniaanissamut pissutissaqaratik. Pingasoriar-

luni nassuiaat ataaseq pingasoriarlugu nassuiaatigineqarpoq.  Eqqortuinnarmik 

oqaluttussaatitaaneq, nassuiaavoq Qaqortumut tikissimalluni, aningaasarpassuarnik 

naamaneq, U1 attavigineqarpoq 10 kilo pissarsiarineqarpoq. Pisiffimmi 

toqqorneqarpoq. Oktober 2019 Hashi Qaqortumut tikippoq, tuniniaaneq aallartippoq, 

U1-mut taamaallaat tunisaqartarpoq. Illoqarfiup avataani naapittarput hashimik 

aamma aningaasanik paarlaateqatigiilluutik, kingorna U2 imminnut akunner-

muliuttunngorpoq, U1-p uia. Ukiumik ataatsimik sivisutigivoq 10 kg-p tuniniarnera. 

Kalaallit nunaannut hashimik tikisitseqqikkusukkaluarput marloriarluni ilu-

atsinngitsumik, U1 hashimik suli piumammat. I1-i aningaasanut kisitsissutaateqarsi-

mavoq aamma aningaasanut uuttortaat. Imminut aamma U1-mut baseballbat-imik in-

niminniisimavoq.  

Piviusuuvoq I1 Aasianniimmat, aamma kingusinnerusukkut Sisimiuni aamma Nuum-

mut nuulluni. Siorasaarneqarpoq. Tassa U1-miit imaluunniit allamiit, ilaqutai taan-

naluunniit toqutaasinnaasut. I1-ip nassuiaataa uppernarpoq. 

2. U2-ip nassuiaanermigut I1-ip nassuaanera ikorfartuiffigivaa, tassa U1 qulit missaan-

nik poortukkanik aalliunnikuullugu. I1-i nassuiaavoq amerlasoorpassuariarluni U2 

ingerlatsisuusarsimasoq U1-p aamma I1-ip akornanni. Paasinarpoq U2-ip I1-ip nas-

suiaanera ikorfartuiffigigaa, oqarluni peqataanini annikillisarlugu qassissoriaannar-

simalluni. 

3. Aningaasat isertut 20 aamma 21, ilanngussaq 7, 1-mi aamma 2-mi, aningaasat isertut 

233.000 kruunit, 769.325 kruunit miliuunip missai, U1 akiumanngilaq suminngaaneer-

suunerinik. 
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4. Spil-ernerit U1-p kontoaniit ilanngussaq 1 qupp. 12 156.000 kruunit spil-erutaasimapput. 

Nalinnginnaalluinartumik aningaasarsisartumit. Nassuiaatissaqartinngilaa. 

5. Misissueqqissaarnermi U1-mi nassaat, maskina silaannaarsissut, ikiaroornartulerisuni 

ilisimaneqarluartoq hashpladit poortortarnerinut. Aningaasanut kisitsissut, aningaasanut ki-

sitsissut, I1-ip illuata silataanut ilineqarsimasut. I1-i oqaluttuarpoq nammineq taakkua 

tigummisimanagit. Ikiaroornartoq nassaarineqartoq, baseballbati, aallaat kipisaq, toqqissisi-

mannginneq aamma aningaasat hashimik tuniniaanerminut tunngasut. 

6. Sinittarfiani naatsorsuutit, boy, 99.  

7. Naatsorsuutit pillugit nassuiaatit, I1-ip allattukkat nammineq skaavimminut ilisimagai, 

uppernanngitsutut nipeqarpoq. Pissutsit arfineq marluk eqqartuussaassutigineqarsinnaasut. 

Pisimasoq 2 ataqatigiippoq pisimasoq 1 aamma 5-mut. Eqqartuussut I1-imut tunngasoq U1 

peqatigalugu 1,2 miliuunit. Taakku I1-ip aningaasaatigivai? Naamik 6,5 miliuunit U1-p 

pigivai. I1-ip pigisinnaavai, naamik taamaasinnaanngilaq. I1-ip aningaasaqarnera isigi-

gaanni, ilanngussaq A pisimavai 6,8 miliuunit I1-ip aningaasaatigivai aamma ator-

neqarsimapput. Spil-erutigisimavai 5 miliuunit. Nassaarineqartut 250.000 kroner euro. 

Aningaasiviani 10.000 kr.-it, 600.000 kr.-it missaannik pisisimavoq nalunaaqutaaqqat Ro-

lex, indbo 115.000 kroner. Riffel 50.000 kroner Båd 80.000 kroner. Pengene må være U1. 

Pisattat 115.000 kr. Aallaat 50.000 kr. Umiatsiaq 80.000 kr. Pisimasoq 2-mi tulliullugu un-

nerluussummi inerniliineq. Naatsorsuutinik allattukkat nassaat. Aningaasat aqussinnaa-

jumallugit. Pisimasoq 2 qularnaateqanngilaq U1-mut tunngasuunera.  

 

Pisimasoq 5. 

U2-ip hashilerinera aamma ikiaroornartulerinera. Piffissami oktober 19-miit piffissap ilisi-

maneqanngitsup tungaanut 10 kg hash. Saniatigut pisoq tak. § 476, imm. 3 aallaaqqammut 

U1, kingusinnerusukkut U2 akunnermuliuttunngorpoq. 10 kg-miunngitsoq kisianni annikin-

nerusumik U2-i hashimik aamma aningaasanik angallassisuusimavoq.  

U2 nammineq oqarpoq puussianik I1-imiit U1-mukaassisarsimalluni. Nalusimannginnerai 

aningaasaallutillu hashiusut, ataasiaannarsimaguni ajunngilaq, kisianni uani pineqarpoq 30-

it tungaannut, ilisimasimassavaa ersarissumik hashiusut aamma aningaasaasut, U2-ip ilisi-

masimasariaqarpaa inatsisinik unioqqutitsinerusoq. Marluullutik hashimik pujortartarput. 

Nalusimassanngilaa paasisimassallugulu hashiusut aamma aningaasaasut annikitsukkuttaar-

lugit hashit 10 kiloniit.  

 

Pisimasoq 3 aamma 4 nassuerutigisat. 

 

Pisimasoq 6. Containerimi aallaammik nassaarneq, U1 tassani sulinikuuvoq, illuin-

narsuummi imassanilu U1-p DNA-va qularuteqanngitsumik nassaarineqarpoq. DNA kisi-

miissinnaanngilaq uppernarsaatitut, ulluinnarni unnerluutigineqartup simiiffigisartagaani 

nassaarneq, qularutissaanngilaq U1-p illuinnarsuut tigumminikuugaa.  

 

Pisimasoq 2. pineqaatissiissut pillugu tunngavilersuutip ilaa.  

Aallaavittut I1-ip eqqartuussut 16. maj 2022-meersoq. Eqqartuussummi qupp. 4 pingaartin-

neqarpoq. Eqqartuussisarnermi periuseq pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittus-

sanngortinneqarneq 10 kilo haship eqqunneranut unioqqutitsinikkut aningaasarpassuit 

qulakkeerniarlugit. Tunulequtarujussuungitsoq kisianni peqatigiinnerup assigiilersippai. Tu-

pinnartoqanngilaq angerlarsimaffik nalinginnaasutut isikkoqarmat. Tunuliaquterujussuartut 

angisuutut ajortutut isikkoqanngilaq. I1-ipaamma U1-p ukua peqatigiiffigivaat.  
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I1 tamakkiisumik paasinnilluni sukumiisumik nassuiaateqarpoq. Misissuisimaneq sanngiin-

nerusimassagaluarpoq I1-ip nassuiaanera pigineqanngippat.  

I1-i tamakkiisumik nassuernermigut annikillisaaffigineqarsimavoq.  

Hashi 10 kg imaassimassagaluarpoq ukiut pingajua affarmiit ukiunut pingasunut pisimasoq 

1 kisiat. 

Piumasaqaat ukiut tallimat pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortitsineq 

naapertuuppoq I1-imut eqqartuussummi. Tamakkiisumik nassuerneq aamma sukumiisumik 

nassuiaateqarneq.  

Arsaarinninneq, Poca 600, 6,2 miliuunit, 166 imm. 1, pinerluuteqarnikkut pissarsiat.  

 

U2 ukiut marluk pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortinneqarneq 

tigumiaqarsimalluni 10 kg ataallugu piffissami sivisunerusumi angallattarsimallugu iliuuse-

rineqartut annikinnerusut taakku marluk akornanni pissarsiaq annikulluni naapertuuppoq 

ukiut marluk. 

 

U1-ip illersuisua illersuisutut akuerisaq Miki Lynge. 

 

Oktober 19-miit 2021-imi piffissap ilisimaneqanngitsup tungaanut. Unnerluussisussaati-

taasoq I1-ip eqqartuussissuserisuatut nipeqarpoq.  

Nammineq najuussimavunga I1-imut pingaarnertut isumaqatigiinniarnerup ingerlanerani. I1 

oqarnikuuvoq taamaallaat 10 kg eqqussimallugu aamma ukiup ataatsip iluani tunineqarsi-

masoq, kisianni marts 2022-mi tigusarineqarnermi hashi suli Akikimiippoq, qanoq ata-

qatigiippat? Illersuisup suliaq nukingisaarutigivaa I1-i kingusinnerusukkut uppernarsaatinik 

nassaarfigineqannginniassammat. Unnerluussisussaatitaasoq isumaqarpoq uppernarsaasii-

sussaatitaaneq kivissimagitsik aammalu sullitani tunuliaqutaasutut saqqummiunniarsa-

ralugu. I1-i nassuiaateqarusunngilaq, eqqartuussivimmilu nassuiaatini aalajangiusimaniar-

lugu aammalu eqqartuussivimmi nassuiaatini innersuussutigisaqattaarlugu. Ilisimannittutut 

oqaaseqarpianngilaq, uppernarpa? Messengerikkut allaqatigiinnerit allatut tikkuussipput, 

ilaatigut messengeri anaanaanut, aningaasat aasimagaat, angut annersinneqarsimasoq. I1-ip 

inuiaqatigiit sequtserpai, inuusuttut sequtserpai. I1-ip nassuiaanera 6,5 miliuunit pillugit, 

U1-mut aningaasat piginerarlugit, aamma U1 Danmarkiliartussaanerarlugu. U1-p illuani na-

lilinnik soqanngilaq, illuatungaanili I1-ip ataasiarluni hashi eqqussimavaa, marloriarluni ilu-

atsitsinani. Qasseriarluni I1-i aningaasanik nassitsinikuuva? Tamanna naluarput, taamaallaat 

aningaasanik ataasiarluni nassaartoqarnikuuvoq, kisianni arlaleriarluni nassitsisoqa-

tarsimavoq, aningaasat I1-ip ilaqutaani nassaarineqartut paasinarsisippaa Kalaallit nunaata 

avataani suleqatigiittoqarnera. Kalaallit Nunaanni qallunaanik ikinnguteqarnera ataqatigiip-

poq kommunimeersumik allaqateqarsimaneranit aamma alla iffiat pillugit 200.000 kr.-it pil-

lugit. 

I1-i nalligeqqusaarluni qiavoq. Ullormi 2. marts 2022 I1-i nassuiaavoq U1 tunuliaqutaa-

nerarlugu. Nuliaminut nalunaarut allataa, Sisimiuniippunga, maani paarineqanngilagut, mi-

sissuisoqarneq ajorpoq. I1-ip aamma nuliata nassuiaatitik naleqqussarsimavaat U1 tunuli-

aqutaasutut isikkoqalersinniarsaralugu, tassani siorasaarneqartussaarluni.  

I1-ip inuit ikiortiminik siorasaartarsimavai, taakkua anaanaminut nalunaarutaani taku-

neqarsinnaapput. I1-i nassuiaavoq U2-imut umiatsiaq 80.000 kr.-ilerlugu tunisimanerarlugu. 

Umiatsiaq takutinneqanngilaq. Aningaasat 80.000 kr.-it I1-imeersuupput, tassa pinerlunnik-

kut aningaasanik malunnarunnaarsaaneruvoq. U1 qallunaatoornerluttuugami oqalut-

seqarsimavoq, danske spil-imut maili qallunaatut kukkuneqanngilluinnartut I1-ip 
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allagarivaa, tassa U2-i aningaasanik aggiussisimanera aamma hashimik aallersimanera 30-

riarluni uppernassuseqanngilaq.  

Aningaasat U1-mut akineqarsimasut katillugit 769.000-it, tunuliaqutaasut aningaasanik 

taamak annertutigisunik ikisineq ajorput, kisianni suunnginnerusunit tunuliaqutaasut konto-

minnut ikisitittarpaat, tunuliaqutaasunut ingerlateqqitassanik. Tunuliaqutaasut 

taamaaliorneq ajorput. 156.000 spi-ernermi atorneqarsimasut. Illuatungaani I1 5 miliuuninik 

annaasaqarpoq, kisianni spil-imut 7,8 miliuunit atorsimallugit, nuliami kontoaniit 1,7 mi-

liuunit katillugit kaaviaartitat 10 miliuunit. Hashi silaannarlugu puugaq? Ikiaroornartuerniat 

kulumpat mikisuarakkaarlugit tuniniartarpaat. Tunuliaqutaasut tunniussiinnartarput. Anin-

gaasanik kisitsissut aamma aningaasanut uuttortaat U1-mut tunniunneqarsimasut tiguneri 

sianiilliorneruvoq, taakkua tassaammata U1-mik tunuliaqutitut tikkuussisitsisut.  

I1 Danmarkimut nuussalluni illusivoq. Ukiuni arfineq marlunni U1 Danmarkimiin-

nikuunngilaq, Danmarkimi ilaqutaqanngilaq, illuatungaanili I1-i sakimini arnami aningaasi-

vissuaqarluni, biilisilluni illusillunilu akiliinermut allagartaqannginik.  

Qanga I1-ip suliaq pillugu oqaluttuarpa, aatsaat nuliaminut allareerami. Pilersaarusiorlugu 

suliaq qanoq ingerlanneqassanersoq.  

Nalunaaqutaaqqat minnerpaamik 190.000 kr.-imut taakkualu pingasuupput, 

nalunaaqutaaqqanut pingasunut miliuuningajak. Pigisaqarpoq aallaasip qinngutitaanik 

37.500-limmik, qanoq annertutigisumik Kalaallit Nunaanniit annissuisoqarsimava. Karsit 

Danmarkimi svejsikkat. Mamakujuunngitsut aamma sodavandiunngitsoq, qularnan-

ngitsumik hashit. I1-ip saffiuumut nalunaarutaa kingulleq, naggataaq suliaqarnermut tunis-

sutiserusunneq, eqqussineq kingulleq. Ataatamut nalunaarutaa miliuunip affaa naammapa? 

Ilaqutariit I1-ikkut Kalaallit nunaanni hashi pillugu suleqatigiipput. Amerikkarmiut peri-

usiannut assinguvoq nassuerunik 1/3-mik ilanngaaffigitinneq.  

Pisimasoq 1-mi taamaallaat 700 grammimut pisuuneq, sinneri uppernarsaatissaqanngillat.   

Pisimasoq 2, 6,5 kilo oktober 2021-ip tungaanut tunineqarsimasoq uppernarsaateqanngilaq. 

I1-imut aningaasat tunniunneqarput. Qularutissanngitsumik U1 tuniniaasuuvoq. Suliami 

marloriaammik pilliuteqartussanngorpoq. Pisimasumut marloriarlugu eqqartuunne-

qarsinnaanngilaq. Tassani I1 pisuutitaajunnaarsippaa. Aningaasat U1-p piginngilai, I1--ip 

ilaquttaminut nassiussorpai, Danmarkimut nuuppoq. Pisimasoq 2-mi pin-

ngitsuutitsisoqassaaq.  

3. nassuerutigineqarpoq. 

4. nassuerutigineqarpoq. 

7. U1-p pinginngilaa, kisianni DNA-va illuinnarsuummniippoq aamma suliffianiippoq. 

 

I1 akikinaarerujussuarpoq, 10 kilot nassuerutigivai, 8 kilot iluatsinngitsoorput, 30 kilomik 

pisiniarsimagaluarpoq Kalaallit nunaannut nassiutassamik. Aningaasat katillugit 7,8 mili-

uunit anniseriarneqarput. 350.000 kr.-it assigivaat 1 kilo. 7 miliuunit assigivaat 20-21 kilo 

katillugit assigivaat 70 kilo.  

20 kg assigivaa ukiuni sisamaat afffarmiit tallimanut pineqaatissinneqarsimasunut inissi-

isarfimmiinneq, I1 taamaallaat ukiut sisamartinneqarpoq ukiuni pingajua affarmi sivikil-

lisaaffigineqarluni. Illersuisoq assut pikkorippoq.  

Uppernarsaatit tassatuaapput U1-p nassuerutigisai 7000 gramip tuniniarsimanera. Hashi nu-

taanngitsoq nassaarineqartoq 79,8 katillugillu 800 gram naleqassapput ukioq ataaseq aamma 

qaammatit arfinillit.  

I1-imiit pineqartut tassaapput minnerpaamik hashi 70 kg, taamaallaat ukiut sisamartinne-

qarpoq.  
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800 gram naleqarpoq qaammatit sisamat utaqqisitamik eqqarttuussut. Grammimut 100 kr-

mik akiligassiissut. Kilomut qaammatit sisamat. Akiligassiissut 5000 facebook aqqutigalugu 

tigusaanikumik pisisitsinermut. Piumasaqaat annerpaamik qaammatit arfinillit siusinneru-

sukkut pineqaatissinneqarnikuunngilaq ilisimaneqanngilaq annertuumik ikiaroornartule-

rinikuunermut.  

 

U2-ip illersuisua, illersuisutut akuerisaq Josef Petersen.  

 

Oktober 2019-miit piffissap ilisimaneqanngitsup 2021-mi tungaanut, otoberimi tigu-

sarineqarpoq. Ingerlatitseqqiisartoq, kisianni qanoq annertutigisumi? Ilaannakortumik nas-

suernerit. Pinngitsuutinneqartariaqaraluarpoq.  

  

1. U2 pingasoriarluni nassuiaavoq, nassuiaataalu assigiillutik. 5-10-riarluni mianersu-

aalliorneq sianiginagu sulerinerluni. Unnerluussaassutigalugu oktober 19-miit okto-

ber 2021-ip tungaanut U2-ip isumagisimagai tamakkua, kisianni pineqarput qaamma-

tit 24-it, kisiannilu U2 marts 2020-miit Alluitsup Paaniilluni Qaqortumullu utersimal-

luni december 2020-mi. I1-ip nassuiaataa uppernanngilaq. U2-i pinngitsuutinneqarta-

riaqaraluarpoq, kisianni eqqartuussisut isumaqarpata mianersuaalliorsimasoq. U1-p 

nassuiaaneratut, plade ataaseq 100 gram, annerpaamik 6-700 grammi. I1-i oqarpoq 

taamaallaat 10 kilomik eqqussisimalluni. Kisianni sinneruttut 5,8 kilo Akikimi nas-

saarineqarput. U2 taamaallaat peqataasimavoq ullut 14-it. Ingerlatitsisuunermi anner-

paamik 6-700 grammit. Pisimasoq 6-mi pinngitsuutitsineq. Inatsisinik unioqqutitsi-

nerunngilaq SpiId-mik atukkiussineq. I1-i oqarpoq U2-ip mailianut isersinnaasi-

manani. U2-i qallunaatut kukkuneqanngilluinnarluni allassinnaanngilaq.  

2. Pisimasoq 5-mi naluvaa sunik ingerlatitseqqiisuunerluni.  

Piumasaqaatigineqarpoq utaqqisitamik qaammatini sisamani eqqartuunneqarnissa. Sakku-

killisaassutigalugu tak. Pinerluttulerinermik inatsimmi § 123 imm. 1 nr. 9, siusinnerusukkut 

eqqartuussaanikuunngilaq, hashimik pujortartarpoq, iluanaaruteqarsimanngilaq, I1-imut mi-

liuunilikkaat pineqarput, U2-i atornerlunneqarsimavoq. Suliami aningaasartuutit taamaallaat 

akilersinneqartarput imminnut iluanaaruteqartinniartunut aangaajaarniutit pillugit inatsim-

mik unioqqutitsinikkut. Suliami aningaasartuutinut pinngitsuutinneqassaaq.  

 

Eqqartuussisut tunngavilersuutaat inerniliinerallu 

 

Pisuunermik apeqqut pillugu 

 

 

U1 ilaannakortumik pisuunerarpoq I1-imut hashimik tuniniaasussinermi, taanna Eqqartuuss-

isoqarfik Kujallermit eqqartuunneqarpoq Kalaallit Nunaannut hashimik 10 kilomik eqqussi-

simasutut.  

 

Eqqartuussisunit pingaartinneqarpoq unnerluutigineqartup ilaannakortumik pisuunerarnera 

aamma nassuiaatigisai, tassa 100 gramimik pinerit tamaasa tigusaqartarsimalluni tuniniart-

arsimallugulu qaammatip ataatsip imaluunniit qaammatip aappaata affaani, apeqqutaalluni 

qaammammusisoqarnersoq, imaluunniit illoqarfimmi susoqarnersoq.  

I1 unnerluussap nassuiaataa naapertorlugu 60.000 kr.-it pisarai aamma I1-ip nassuiaanera-

tigut 100 grammimut paarlaallugit 70.000-it pisarai. Aamma pinerit tamaasa 10-15 gram 
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hash akiliutitut pisarai. Taamaaliortarsimasorlu oktober 2019-miit oktober 2021-ip tungaa-

nut imaalluni piffissami ukiut marluk ingerlaneranni.  

Eqqartuussisunut oqaatigineqarpoq I1 piffissami 17. september 2021-mi poortukkamik nas-

sitsisimasoq tigusisussanngortillugu sakini arnaq X6-imi imaqartunik 7.781.800 koruuninik 

taakkualu ilanngaaserisunit nassaarineqarsimasut. 

 

Unnerluutigineqartup nassuiaanera ikorfartuiffigineqarpoq I1-ip nassuiaaneranit, ilaatigut 

10 kg hash eqqussimagaa U1-mullu tunisimagaa taassuma tuniniaqqitaa. U1-lu akiliisarsi-

masoq 100 grammimut 70.000 kr.-inik. Aallaqqaammullu U1-p pisiarisartagaa annikinne-

rusimasoq, kisianni annertusiartugaartinneqarsimasoq, annertunerpaarlu ataatsikkut 4,2 

kiluusimalluni. 

Uppernarsaasiissutigineqartunit unnerluutigineqartoq spil-ertarsimavoq 157.144 koruuninik 

SpiId-ni atorlugu piffissami 2. februar 2022-miit 14. marts 2022-ip tungaanut ilanngussat 

naapertorlugit, taakkua ilanngussat normulerneqarsimapput pisimasoq 4 ilanngussat 1-6-tut, 

assigalugu piffissaq qaammat ataaseq ullullu 12-it.  

 

Eqqartuussisunut oqaatigineqarpoq, unnerluutigineqartoq isertitaqartoq, tak. Ilanngussat 7-

6, ullut 14-ikkaarlugit 2500 koruunit aamma 6000 koruunit akornanni. Assigalugu 120.000-

niit 150.000 koruunit ukiumut, ukiumi 2021-mi.  

 

Ilanngussami 7-6 qupp. 1-mi uppernarsaasiissutigineqartut naapertorlugit, unnerluutigi-

neqartoq piffissami 1. januarimiit 2021-mi 11. februar 2022-ip tungaanut nassuianeqarsin-

naanngitsunik isertunik nuussuisarsimavoq katillugit 769.325 koruuninik, katillugit 926.469 

koruunit taakkualu unnerluutigineqartup nassuiaateqarfigiumasimanagit.  

 

Eqqartuussisunut nassuiaatigineqarpoq hashi 1 kg aqqisinermi 350.000koruunit missaannik 

akeqartoq, taamaattumik eqqartuussisunit uppernarsineqartutut isumaqarfigineqarpoq, un-

nerluutigineqartup uppernarsaasiiffigineqarsinnaasut tunngavigalugit tuniniaqqissimasai 

minnerpaamik 2,6 kilop missaanniittoq.  

 

I1-ip samianut arnamut nassiunneqarsimasuni nassaarineqartut tunngavigalugit, aningaasat 

annertussusiata assigivaa hashi 22,2 kilop missaaniittoq.  

 

Unnerluutigineqartorlu taamaallaat unnerluutigineqarmat I1-imiit 10 kilo missaaniittumik 

hashimik pisisimanermut, taannalu pisisumut imaluunniit pisisunit kinaassuserneqann-

gitsunut tuniniartarsimallugu, uppernarsineqartutut isumaqarfigineqarpoq U1-i pisuusoq 

unioqqutitsinermut aanngaajaarniutit pillugit inatsimmi  §3, imm. 1, tak. §1, imm. 2, tak. 

Aanngaajaarniutit pillugit nalunaarummi §27, imm. 1, tak. §2, imm. 2 tak. ilanngussaq 1, 

liste A, nr. 1, piffissami ilisimaneqanngitsumi oktober 2019-ip missaaniit piffissami ilisima-

neqanngitsumi 2021-mi Qaqortumi pisiarisimagai 10 kg hash I1-imiit, tassunga suliaq 

tunngasoq naammassineqareerpoq, taavalu unnerluutigineqartup tamatuma kingornatigut ki-

naassuserneqanngitsumut imaluunniit kinaassuserneqanngitsunut Qaqortumi nalaani pisisar-

tunut tuniniaqqissimagaa aningaasanut annertussusii ilisimaneqanngitsunut.  

 

Pisimasoq 2 

Unnerluutigineqartoq pisuunnginnerarpoq, miserratigigamiuk aningaasallu piginnginnerar-

lugit.  
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Eqqartuussisunit tunngavigineqarpoq, unnerluutigineqartoq pisimasoq 1-mi ilaannakortumik 

pisuunerarmat hashimik pisinermut aamma I1 tuniniaassuttarsimallugu piffissami oktober 

2019-ip missaaniit piffissamut ilisimaneqanngitsumut 2021-mi.  

Tamannalu ataqatigiippoq piffissanut uppernarsaasiissutigineqartunut, nassiunneqartut 

7.781.800 koruunit nassiunneqarnerinut nassiunneqarsimammata 17. september 2021-ip 

missaani aamma unnerluutigineqartoq ilanngussaq 7-6, qupp. 1, 1. januar 2021-miit 14. 

marts 2022-tungaanut nassuiaatissaqartinneqanngitsunik isertunik nussuisarsimammat katil-

lugit 926.469 koruuninik, taakkualu unnerluutigineqartup nassuiaatissaqartunngilai, unioq-

qutitsinnginnikkut iluanaarutaasimaneri. Taamaattumik isigineqartariaqarput pisimasoq 1-p 

aamma pisimasup 2-p piffissaata akornani pisimassanissaat. 

 

Unnerluutigineqartoq paasissutissiissutit ilanngussami 7-6 naapertorlugu isertitaqarpoq, as-

sigalugit ullut 14-nut 2500 aamma 6000 koruunit akornanni. Ukiumut assigalugit 120.000-

miit 150.000 koruuninut.   

Taamaattumik eqqartuussiut isumaqarput, unnerluutigineqartoq aamma aningaasanut atatil-

lugu aaqqissuulluakkamik hashimik pinerluuteqartarnermut akuusoq, taakkua nassin-

neqarsimapput I1-ip sakianut arnamut ilanngaaserisunit nassaarineqartut. 

Taamatullu aamma eqqartuussisunit pingaartinneqarput paasissutissat, tassa hashi 1 kilo 

aqqusinermi tuniniarneqarnermi 350.000 koruunit missaannik akeqassasoq, taamaattumik 

eqqartuussisunit uppernarsineqartutut isumaqarfigineqarpoq unnerluutigineqartoq anin-

gaasat nassiunneqartut 7.781.800 koruunit ilaannik isertitseqataasimasoq, tassami anin-

gaasat annertussusiata assigimmagu haship 22,2 kilop missaata aqqusinermi tuniniarneqar-

nera. 

 

Aamma eqqartuussisunit pingaartinneqarpoq unnerluutigineqartup aamma I1-ip nassuiaane-

risigut, I1 unnerluutigineqartumut hashimik tunniussisuusarsimanera, kingornatigullu unner-

luutigineqartup unioqqutitsinikkut tuniniartarsimagaa imminut allanullu haship tuninia-

rneqarnerani iluanaartitsiniarluni. 

Taamaattumik unnerluutigineqartoq pisimasoq 2-mi pisuutinneqarpoq pingaarnertut unner-

luussissummi unioqqutitsinermi aanngaajaarniutit pillugit inatsimmi §3, imm. 1, tak. § 1, 

imm. 2, tak. Aanngaajaarniutit pillugit nalunaarummi §27, imm. 1, tak. §2, imm. 2 tak. 

ilanngussaq 1, liste A, nr. 1, ulloq 18. oktober 2021 sioqqullugu I1 tuniniaassussimallugu 

hashi 6,5 kilo ataannagu, kinaassusersineqanngitsumut imaluunniit kinaassusersineqann-

gitsunut pisisunut Qaqortup nalaani aningaasanut annertussuseqartunut 7.781.800 koruunit 

missaannut, aningaasat taakkua Danmarkimi ilanngaaserisunit poortakkami Royal Arctic 

Linemi Qaqortumiit Aalborgimi Grønlandshavnimi nassiussat nassaarineqarmata. 

 

Pisimasoq 3 

Unnerluutigineqartoq nangaassuteqanngilluinnarluni pisuunerarpoq. Nassuernera ikor-

fartuiffigineqarluni paasissutissat sinnerinit pigineqartunit. Taamaattumik uppernarsineqar-

poq U1 pisuusoq Kalaallit nunaanni sakkut pillugit inatsimmi §13 imm. 1, tak.§ 1., imm. 1 

nr. 1, ullormi 23. februar 2022 najukkamini Storesøvej B […] Qaqortoq, tigummigamiuk 

timmiarsiut meqqeqartoq  […] serienormulik […], taanna allanngortinneqarsimavoq, savis-

sartaa naalisinneqarsimalluni, aamma eqqua pulattorlugu peerneqarsimalluni, taamaalilluni 

sakku taanna naatsunngorlugu assammik atorneqarsinnaasunngortillugu. 

 

Pisimasoq 4.  
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Unnerluutigineqartoq nangaassuteqanngilluinnarluni pisuunerarpoq. Nassuernera ikor-

fartuiffigineqarluni paasissutissat sinnerinit pigineqartunit. Taamaattumik uppernarsineqar-

poq U1 pisuusoq Kalaallit nunaanni sakkut pillugit inatsimmi §13 imm. 1, tsk. §1, imm. 1 

nr.2, ullormi 23. februar 2022 ”hullet”-imi containerimi Qaqortumi Nuiariap tunuani tigum-

misimallugu halvautomatiskiusoq qoorortooq cal. 22LR meqqeqartoq […] serienormoqar-

luni […] pisarialimmik akuersissummik pigisaqarani.  

 

U2 

Pisimasoq 5 

Unnerluutigineqartoq nangaassuteqanngilluinnarluni pisuunerarpoq. Nassuernera ikor-

fartuiffigineqarluni paasissutissat sinnerinit pigineqartunit. Taamaattumik uppernarsi-

neqarpoq U2 pisuusoq unioqqutitsinermut aanngaajaarniutit pillugit inatsimmi §3, 

imm.1, tak. §1, imm. 2, tak. Aanngaajaarniutit pillugit nalunaarummi §27, imm. 1, tak. 

§2 imm. 2 tak. ilanngussaq 1, liste A. nr. 1 kiisalu pinerluttulerinermik inatsimmi § 111, 

imm. 1, piffissani ilisimaneqanngitsuni oktober 2019 piffissamut ilisimaneqanngit-

sumut 2021-mi Qaqortumi arlaleriarluni 10 kg hashimik ingerlatitseqqiisarsimalluni 

U1-imut aammalu aningaasat annertuut tunniuttarsimallugit U1-imut aamma I1-imut, 

tassami pasineqartup poortukkat hashimik imallit aassarsimagamigit I1-imut najuk-

kami Kigutaarnat B […] Qaqortumi, pasineqartullu U1-imut tunniuttarsimallugit, ki-

isalu aamma pissarsisarsimalluni imaluunniit allat pissarsisittarsimallugit iluanaarutit 

ilaannik, taakkua inatsisinik unioqqutitsinikkut anguneqartaarsimallutik, pinerlussima-

nikkut eqqartuussuteqarfigineqarnermik akisussaaffiliisinnaasut, peqatigiinnikkut 

aamma isumaqatigeereernikkut aamma paaseqatigeereernikkut I1 aamma U1 peqati-

galugit, pisussaanani aningaasat annertuut ingerlattarsimallugit, tassami pasineqartup 

aamma poortukkat U1-imut aamma I1-imut poortukkat aningaasanik tugoriaannarnik 

imallit tunniiuttarsimagamigit, hashimik tuniniaanermeersut.  

Forhold 6 

Unnerluussisussaatitaasumit aamma illersuisumit inaarutaasumik tunngavilersuinermi 

piumasaqaatigivaat unnerluutigineqartoq pinngitsuutinneqassasoq, uppernarsi-

neqanngimmat U2 unnerluussissummi oqaatigineqartutut iliorsimanersoq. 

Ataatsimut uppernarsaasiissutinik nalilersuereernermi eqqartuussisut isumaqanngillat unner-

luussisussaatitaasumit upperneqarsimasoq pisarialimmik pinerluttulerinermi suliami 

eqqartuussutaasinnaasumik. Taamaattumik U2 pisimasumi tamatumani pinngitsuutinneqar-

poq. 

 

Pisimasoq 7 

U1: 

Unnerluutigineqartoq pisuunnginnerarpoq. 

Eqqartuussisunit pingaartinneqarpoq unnerluutigineqartup DNA-va nassaarineqarsimam-

mat illuinnarsuummi nassaarineqartumi meqqeqartoq Star […] serienormoqartumik […] 
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aamma magasina imaqartoq imassanik 221r 9-nik, taakkua toqqorneqarsimapput containe-

rimi unnerluutigineqartup iserfigisinnaasaani suliffimminut atatillugu.  

Taamaattumik eqqartuussisunit unnerluutigineqartoq pisuutinneqarpoq unnerluussissut naa-

pertorlugu unioqqutitsisimasutut Kalaallit nunaani sakkut pillugit inatsimmi § 13 imm. 1, 

tak. 1, imm. 1 nr. 1, piffissami ilisimaneqanngitsumi 15. marts 2022 sioqqullugu containe-

rimi Permagreenimit pigineqartumi najukkami Vestervej Qaqortumiittumi tigummisimal-

lugu illuinnarsuut meqqeqartoq meqqeqartoq […] serienormoqartumik […] aamma maga-

sina imaqartoq imassanik 221r 9-nik, tassami illuinnarsuut containerimut pineqartumut toq-

qorneqarsimammat. 

  

Pineqaatissiissut pillugu 

 

U1 

Eqqartuussisarnermi periusiuvoq pineqaatissiisarneq, aanngaajaarniutit pillugit inatsimmi 

unoqqutitsinermi politiit dagsbefalingiat malillugu, haship annertussusia 10 aamma 20 kilot 

akornaniippat aallaavittut utaqqisitaanngitsumik ukiut pingajua affarmiit ukiut sisamaat af-

farmi pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortinneqartarnermik. 

 

Suliami matumani eqqartuussisut isumaqarput, pineqaatissiissutissamik toqqaanermi ingam-

mik pingaartinneqassammat, eqqartuussisunut uppernarsineqarmat aamma unnerluutigi-

neqartoq unnerluutigineqarmat katillugu 16,5 kg ataannagu I1-rimik tuniniaassussisimasoq 

inummut imaluunniit inunnut Qaqortumi eqqaamiuinilu kinaassusersineqanngitsunut.  

 

Sakkortusaatitut isumaqarfigineqarpoq, paasissutissat naapertorlugit unnerluutigineqartoq 

annertuumik aaqqissuussaamik pinerluuteqarnermi pingaarutilittut inissisimasimanera pif-

fissami minnerpaamik ukiuni marlunni, uppernarsaasiiffigineqarmat aningaasat koruunit mi-

liuunit arlallit inatsisinik unioqqutitsinikkut ingerlaartinneqarsimammata.  

Aamma eqqartuussisunit pingaartinneqarpoq, I1-ip nassuiaataa sakkortusaataasoq, ilisiman-

nittoq taannaasimammat unnerluutigineqartumik attaviginnissimasoq, nalunnginnamiuk un-

nerluutigineqartoq hashimik pujortartartoq aamma hashilerisartut nalunagit. Taamaattumik 

unnerluutigineqartoq aallaqqaammulli peqataasimasutut isigineqarluni.  

 

Aamma unnerluutigineqartoq taannaasimammat hashimik 100 grammikkaaraluni tigu-

sisartoq isumagisarsimagulu haship tuninissaa, kingornatigullu unnerluutigineqartup anin-

gaasat tigoriaannaat suli aamma hashimik 100 grammimik paarlaattarsimallugit, taamaat-

tumik unnerluutigineqartoq minnerpaamik akunnermiliuttutut inissisimasimalluni. Qulaani 

oqaatigineqartut isiginiarneqarlutik eqqartuussisooqataasut isumaqarput unnerluutigi-

neqartoq ukiunik pingasunik pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortin-

neqarnermik eqqartuunneqartariaqartoq.  

 

Ilaatigut I1 pillugu uppernarsiissutigineqarpoq, I1 nammineerluni SpilId-mi pinnguaa-

teqarsimasoq 7.831.712 koruuninut, aamma nuliami SpiId-iatigut pinnguaatigisimallugit 

1.714.702 koruunit. I1 ilaatigut nalunaaqutaaqqanik Rolexinik tallimanik pisisimasoq 
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ataaseq 100.000-niniit 300.000 koruuninik akilinnik. Taamaattumik eqqartuussisut isu-

maqarput unnerluutigineqartoq annikinnerusumik suliaqartuusimasoq aaqqissuulluakkamik 

hashimik pinerluuteqarnermut I1-imut naleqqiullugu.  

 

I1-ip nassuernini pissutigalugu suliaq imminut tunngasoq sukkasuumik suliaritissimavaa aa-

lajangiiffigineqarlunilu nassuernertut hashimik 10 kilomik anngiortumik eqqussinermut, 

1.281.800 koruunillu 7.781.800-niit I1-ip pigigai sinnerilu 6.500.000-it U1-ip pigigai. Kisia-

nnili eqqartuussutip assilineqarnerani I1-imut tunngasumi 29. juni 2022-meersoq malillugu, 

6.500.000 I1-imiit arsaarinnissutigineqarsimapput, 1.281.800 koruuniunngitsut I1-ip oqar-

neratut nammineq taakkua piginerarlugit.  

 

Naallu taamaalilluni I1 eqquunneqarsimagaluartoq ukiuni sisamani pineqaatissinneqarsi-

masunut inissiisarfimmiittussanngortinneqarnermik, eqqartuussisut isumaqanngillat sakku-

killisaataasoq, I1 sivikillisaaffigineqarsimanera ilaatigut pisuunerarnermigut aamma piner-

leeqataasunik tikkuussinermigut, kiisalu U1 imannak isikkoqalerluni I1-imut naleqqiulluni 

annikinnerusumik suliaqartarsimasutut.  

Eqqartuussisunit pingaartinneqarpoq aaqqissuussamik hashimik pinerluuteqarneq kalaal-

lisnut inuiaqatigiinnut ajortorujussuarmik sunniuteqartarmat, taamaattumillu I1-ip 

eqqartuussuteqarfigineqarnera sakkukillisaatitut sunniuteqassanngimmat unnerluutigi-

neqartup annikinnerusumik iliuuseqarsimaneranut.  

 

Pineqaatissiissut aalajangersarneqarpoq § 146, tak. Aanngaajaarniutit pillugit inatsimmi §3, 

imm. 1, tak. § 1, imm. 2, tak. Aanngaajaarniutit pillugit nalunaarummi §27, imm. 1, tak. §2, 

imm. 2 tak. ilanngussaq 1, liste A, nr. 1 malillugit, ukiuni pingasuni pineqaatissinneqarsi-

masunut inissiisarfimmiittussanngortinnermik.  

 

Arsaarinnissutit. 

 

Naak unnerluussisussaatitaasunit uppernarsaasiisussaatitaaneq kivinneqanngikkaluartoq, 

7.781.800-nit, I1-ip nassuiaataa malillugu 6.500.000 koruunit unnerluutigineqartumit pigi-

neqartut, aammalu eqqartuussut I1 pillugu 29. juni 2022-meersoq malillugu 5.600.00 ko-

ruunit arsaarinnissutigineqareersimagaluartut, eqqartuussisunit piumasaqaatigineqartoq ma-

linneqarpoq, taamaattorli taamaallaat arsaarinnissutaareersimanngitsunut, tassa sinnerut-

tunut 2.181.800 koruunit, tak. Pinerluttulerinermik inatsimmi § 166 stk. 1.  

Eqqartuussisunit pingaartinneqarpoq, unnerluutigineqartoq pisuutinneqarmat pisimasuni 1-

mi aamma 2-mi, pisimasoq 1-mi I1 tuniniaasussimallugu hashimik 10 kilomik, taannalu un-

nerluutigineqartup ilaannakortumik pisuunerarfigivaa aamma pisimasoq 2-mi 6,5 kg hashi, 

aamma taanna pisimalluni 7.781.800-t piffissaq nassaarineqarfiat sioqqullugu, taannalu aa-

lajangersarneqarpoq I1-imut eqqartuussummi, tassa aningaasat hashimik tuniniaanermeersu-

usut piffissami oktober 2019-miit piffissami ilisimaneqanngitsumi 2021-ip tungaanut, ki-

isalu pisimasoq 2-mi piffissami 18. oktober 2021 sioqqullugu.  

Eqqartuussisunut uppernarsaasiiffigineqanngilaq aningaasat inatsisinik unioqqutitsinani pis-

sarsiarineqarsimaneri.  

 

Taamatullu eqqartuussisunit malinneqarpoq unnerluussisussaatitaasunit piumasaqaatigi-

neqartoq imaattoq:  

· 12,5 gram hash angerlarsimaffimmiit qularnaagaq (koster nr. 101) 

· 2,0 gram hash  kinderægip puuani angerlarsimaffimmiit qularnaagaq (koster nr. 102) 
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· 1,5 gram aamma 0,8 gram Potmix sølvpapiramiittoq angerlarsimaffimmiit qu-

larnaagaq (koster nr. 103+104) 

· Pappiala qaqortoq allattukkat/naatsorsuutit angerlarsimaffimmiit qularnaagaq (koster nr. 

105) 

· timmiarsiut kipisaq mrk. […] serienormoqartoq […] aamma imassat puuat ataaseq 

mrk. Sellier & Bellot, angerlarsimaffimmiit qularnaagaq (koster. nr. 107) 

· Aluminiumsbati angerlarsimaffimmiit qularnaagaq (koster nr. 108) 

· Hashplade på 79,8 gram qulakiigaq U1-ip arnaata najugaqarfiani (koster nr. 201) 

· Aningaasanik kisitsissut mrk. Nanxing qulakiigaq U1-ip arnaata najugaqarfiani 

(koster nr. 202) 

· Aningaasanut uuttortaat mrk. V 10 qulakiigaq U1-ip arnaata najugaqarfiani (koster nr. 

203) 

· Umiatsiap matuersaatai mrk. Yamaha qulakiigaq U1-imi (koster nr. 301) 

· Uniatsiaaraq mrk. Pocca 600 300hk-mik motorilik. Yamaha aquuteralak (koster nr. 302) 

· El-cykel mrk. eBoss serienr. […] U1-iup containeriani qularnaagaq (koster nr. 

304) 

· Halvautomatisk qoorortooq mrk. […] serienr. […] U1-iup containeriani 

qularnaagaq (koster nr. 304 

· illuinnarsuut §166 stk. 2. 

Eqqartuussisunit pingaartinneqarpoq, unnerluutigineqartup arsaarinnissutit inatsisit malillu-

git pissarsiarineqarsimaneri uppernarsaasiiffiginngimmagit.  

 

Arsaarinnissuteqarneq pivoq pinerluttulerinermi inatsimmi § 166 imm. 1 aamma imm. 2 tak. 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 167, imm. 2 malillugit.  

 

U2 

 

Eqqartuussisarnermi periusiuvoq pineqaatissiisarneq, aanngaajaarniutit pillugit inatsimmi 

unoqqutitsinermi politiit dagsbefalingiat malillugu, haship annertussusia 10 aamma 20 kilot 

akornaniippat aallaavittut utaqqisitaanngitsumik ukiut marlunniit ukiut pingajuata affaata 

tungaanut pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortinneqartarnermik. 

Suliami matumani eqqartuussisut isumaqarput, pineqaatissiissummik toqqaanermi ingam-

mik pingaartinneqassammat unnerluutigineqartoq angallassisuusarsimammat I1-ip aamma 

U1-ip akornanni taamaalilluni pingaaruteqanngitsumik suliaqartuusimalluni. 

Eqqartuussisunit sakkortusaatitut isumaqarfigineqarpoq, unnerluutigineqartup nammineq 

nassuiaanera naapertorlugu hashimik pujortartarmat taamaalillunilu ikiaroornartulerisartit 

ilisimaaralugit, taamaalilluni unnerluutigineqartup nipangiullugu akuerisimallugu puussiat 

qulaani taaneqartunut ingerlattarneri, ingerlatsisartutullu suliaqartuusimalluni.  

Suliami matumani hashi annikigisassaanngitsoq pineqarpoq tamannalu sakkortusaataalluni. 

Qulaani oqaatigineqartut isiginiarneqarlutik eqqartuussisooqatigiit isumaqarput, unner-

luutigineqartoq eqqartuunneqartariaqartoq qaammatini sismani pineqaatissinneqarsimasunut 
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inissiisarfimmiittussanngortinneqarnermik. Unnerluutigineqartoq suliami matumani 

soqutaannginnerusumik suliaqartuusimammat pineqaatissiissut naammassineqassanngilaq 

atorunnaassallunilu ukioq ataaseq misiligaaffioreerpat piumasaqaataalluni U2 misiligaaffiup 

ingerlanerani nutaamik inatsisinik unioqqutitseqqissanngitsoq.  

  

 

U1-ip suliami aningaasartuutit akilissavai, tak. Eqqartuussisarnermi inatsimmi § 480, imm. 

2. Eqqartuussisunit pingaartinneqarpoq unnerluutigineqartoq uppernarsaasiissutigineqartut  

naapertorlugit annertunerusumik iliuuseqartarsimavoq pineqarlutik koruunit miliuunit arlal-

lit.  

 

Eqqartuussisarnermi inatsimmi § 480, imm. 1 naapertorlugu suliami aningaasartuutit U2-

imut tunngasut naalagaaffiup karsianit akilerneqassapput. Eqqartuussisunit pingaartinne-

qarpoq U2 annertuumik suliaqartuussimannginnera eqqartuussisarnermiperiuseq malillugu 

eqqartuunneqaataasarluni suliami aningaasartuutinik akiliisinneqarnermik.  

 

Taamaattumik eqqortuuneqarpoq: 

 

U1 eqqartuunneqarpoq ukiuni pingasuni pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiit-

tussanngortinneqarnermik. 

 

U2 eqqartuunneqarpoq utaqqisitamik qaammatini sisamani pineqaatissinneqarsimasunut 

inissiisarfimmiittussangortinneqarnermik. Pineqaatissiissutip naammassineqarnissaa 

kinguartinneqarpoq atorunnaassallunilu ukioq ataaseq misilinneqarfik naappat.   

 

U1-miit arsaarinnissutigineqarput  

 

 -    2.181.800 kroner.   

· 12,5 gram hash. 

· 2,0 gram hash kinderægippuuani. 

· 1,5 gram aaamma 0,8 gram Potmix sølvpapirami. 

· Pappiala qaqortoq allattukkat/naatsorsuutit. 

· Timmiarsiut kipisaq mrk. […] serienormoqartoq […]1 imassat poortat ataatsit mrk. 

Sellier & Bellot. 

· Aluminiumsbati. 

· Hashplade 79,8 grammi. 

· Aningaasanut kisitsissut mrk. Nanxing. 

· Aningaasanut oqimaalutaat mrk. V 10. 

· Umiatsiap matuersaatai mrk. Yamaha. 

· Umiatsiaaraq mrk. Pocca 600 300hk Yamaha aquuteralattalik. 

· El-cykel mrk. eBoss serienr. […] 

· Halvautomatisk qoorortooq mrk. […] serienr. […]. 

· illuinnarsuut meqqia [….] serienormua […] kiisalu magasina  9-nik Kaliber 22lr imas-

sartalik. 

 

U1-ip suliami aningaasartuutit akilissavai.   
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U2 pillugu suliami aningaasartuutit naalagaaffiup karsianit akilerneqassapput.  

 

 

***  

 

 

D O M 

 

afsagt af Kujalleq Kredsret den 19. september 2022. 

 

Rettens nr. 816/2022  

Politiets nr. 5502-98610-00074-22 

 

Anklagemyndigheden 

mod 

T1 

cpr-nummer […] 1973 og  

T2 

cpr-nummer […] 

 

 

Der har medvirket domsmænd ved behandlingen af denne sag. 

 

Anklageskrift er modtaget den 4. juli 2022. 

Tillægsanklageskrift vedrørende T2 vedrørende forhold Kriminallovens §111, stk. 1 er mod-

taget den 12. juli 2022. 

Tillægsanklageskrift II vedrørende T1 er modtaget den 2. august 2022. 

 

T1 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

T1 

J.nr. 5502-98610-00074-22 

Forhold 1 

 

Lov om euforiserende stoffer §3, stk. 1, jf. §1, stk. 2, jf. bekendtgørelse om euforise-

rende stoffer §27, stk. 1, jf. §2, stk. jf. bilag 1, liste A, nr. 1 

ved på ukendt tidspunkt fra omkring oktober 2019 til et ukendt tidspunkt i 2021 i Qaqortoq 

at have købt ca. 10 kg hash af V1, hvis sag er afsluttet, som tiltalte efterfølgende solgte til 

en eller flere uidentificerede købere i Qaqortoq området for et ukendt beløb.  

 

Forhold 2 

Lov om euforiserende stoffer §3, stk. 1, jf. § 1, stk. 2, jf. bekendtgørelse om euforise-

rende stoffer §27, stk. 1, jf. §2, stk. jf. bilag 1, liste A, nr. 1 

ved forud for den 18. oktober 2021 at have solgt ikke under 6,5 kg. hash til en eller flere 

uidentificerede købere i Qaqortoq området for et beløb svarende til 6.500.000 kr., hvilke 

penge toldmyndighederne i Danmark fandt i en pakke sendt fra Royal Arctic Line i Qaqor-

toq til Grønlandshaven i Aalborg.  
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Subsidiært 

 

Lov om euforiserende stoffer §3, stk. 2, jf. bekendtgørelse om euforiserende stoffer 

§27, stk. 1, jf. §2, stk. 2, jf. bilag 1, liste A, nr. 1, subsidiært Kriminallovens §111, stk. 1 

- narkohæleri subsidiært hæleri,  

ved forud for den 18. oktober 2021 for at skaffe sig eller andre del i en vinding, der er op-

nået ved salg af hash eller anden lovovertrædelse, der kan medføre kriminalretlig ansvar, at 

foranledige V1, hvis sag er afsluttet, til at transportere i alt 6.500.000 kr. stammende fra salg 

af hash eller anden kriminalretlig lovovertrædelse fra Royal Arctic Line i Qaqortoq til Dan-

mark, hvor pengene blev fundet af toldmyndighederne i Danmark.  

 

Forhold 3 

T1 

J.nr. 5502-84172-00001-22  

Våbenloven for Grønland §13 stk. 1, jf.§ 1, stk. 1 nr. 1 

ved den 23. februar 2022 på bopælen Storesøvej B […] i Qaqortoq at have været i besid-

delse af et haglgevær mrk. […] med serienummer […], som var blevet tilrettet ved, at løbet 

var blevet forkortet, og kolben var blevet savet af, således våbnet kunne betjenes som et kort 

håndskydevåben.  

 

Forhold 4 

T1 

J.nr. 5502-84172-00001-22  

Våbeloven for Grønland §13 stk. 1, jf. §1, stk. 1 nr.2  

ved den 23. februar 2022 i en container i "Hullet" bag ved Nuiariaq i Qaqortoq at have væ-

ret i besiddelse af en halvautomatisk riffel cal. 22LR mrk. […] med serienummer […] uden 

at have den fornødne tilladelse. 

 

T2 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Forhold 5 

 

T2: 

J.nr 5502-98610-00165-22  

Lov om euforiserende stoffer §3, stk.1, jf. §1, stk. 2, jf. bekendtgørelse om euforise-

rende stoffer §27, stk. 1, jf. §2 stk. 2 jf. bilag 1, liste A, nr. 1 samt kriminallovens §111, 

stk. 1 

ved på ukendte tidspunkter fra omkring oktober 2019 til et ukendt tidspunkt i 2021 i Qaqor-

toq at have videreoverdraget ca. 10 kg. hash ad flere omgange til T1 og afleveret større pen-

gebeløb til T1 og V1, idet sigtede hentede pakker indeholdende hash ved V1 på adressen 

Kigutaarnat B […] i Qaqortoq, som sigtede afleverede til T1, samt for at skaffe sig eller an-

dre del i udbytte, der er opnået ved en lovovertrædelse, der kan medføre kriminalretligt an-

svar, i forening og efter forudgående aftale og fælles forståelse med V1 og T1, uberettiget at 

have transporteret et større pengebeløb, idet sigtede ligeledes afleverede pakker til T1 og V1 

indeholdende kontanter, der stammede fra salg af hash.  

 

Forhold 6 
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T2:  

J.nr 5502-97695-00002-22 

Kriminallovens §111, stk. 1 - Hæleri  

ved i perioden mellem den 14. juli 2021 og den 30. september 2021, for der igennem at 

skaffe sig eller andre del i et udbytte, der er opnået ved en lovovertrædelse, der kan medføre 

et kriminalretligt ansvar, ved flere lejligheder at have overdraget sit spil-ID til V1, hvis sag 

er afgjort, selv om tiltalte havde en bestemt formodning om, at de kontanter der blev brugt 

til spil og gevinster herfra, stammede fra salg af hash, idet tiltalte efterfølgende overførte 

spilgevinster for i alt 80.000 kr. til V1rs private konto under dække af, at beløbet stammede 

fra et båd-salg.  

 

Forhold 7 

T1 

J.nr. 5502-84172-00001-22  

Våbenloven for Grønland 13 stk. 1, if. 1, stk. 1 nr. 1,  

ved på ukendt tidspunkt forud for den 15. marts 2022 i en container tilhørende Permagreen 

på adressen Vestervej i Qaqortoq, at have været i besiddelse af en pistol af mrk. […] med 

serienummer […] samt magasin med 9 stk. kaliber .221r patroner, idet pistolen var gemt i 

den pågældende container. 

 

Påstande 

 

Anklagemyndigheden har fremsat påstand vedrørende: 

 

T1:  

 

For det af hovedanklageskrift anførte forhold og det af nærværende tillægsanklageskrift om-

fattede lovovertrædelser, nedlægger anklagemyndigheden om anstaltsanbringelse i anstalt i 

5 år 

 

Anklagemyndigheden nedlægger påstand om konfiskation af:  

Forhold 1 

12,5 gram hash sikrede fra bopælen (koster nr. 101) 

2,0 gram hash i kinderæg etui sikret fra bopælen (koster nr. 102) 

1,5 gram og 0,8 gram Potmix i sølvpapir sikret fra bopælen (koster nr. 103+104) 

Hvid seddel med noter/regnskab sikret bopælen (koster nr. 105) 

Afsavet haglgevær mrk. […] med serienummer […] plus 1 æske patroner mrk. Sellier & 

Bellot, sikret bopælen (koster. nr. 107) 

Aluminiumsbat sikret fra bopælen (koster nr. 108) 

Hashplade på 79,8 gram sikret fra T1 mors adresse (koster nr. 201) 

Pengetæller mrk. Nanxing sikret fra sikret fra T1 mors adresse (koster nr. 202) 

Pengevægt mrk. V10 sikret fra T1 mors adresse (koster nr. 203) 

Bådnøgle mrk. Yamaha sikret fra T1 (koster nr. 301) 

Jolle mrk. Pocca 600 med 300hk. Yamaha påhængsmotor (koster nr. 302) 

El-cykel mrk. eBoss med serienr. […] sikret fra T1 container (koster nr. 304) 

Halvautomatisk riffel mrk. […] med serienr. […] sikret fra T1 container (koster nr. 304 

pistol §166 stk. 2. 
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Forhold 2 

6.500.000 kr. i kontanter sikret fra Grønlandshavnen i Aalborg, Danmark.  

 

Der tages forbehold for yderligere påstand om konfiskation.  

 

T1 har delvist erkendt sig skyldig i forhold 1, nægtet sig skyldig i forhold 2, erkendte sig 

skyldig i forhold 3, og forhold 4, samt nægtet sig skyldig i forhold 7. 

 

T1 har fremsat påstand om højst 6 måneder anstaltsanbringelse og frifindelse for konfiska-

tion af Bådnøgle mrk. Yamaha og Jolle mrk. Pocca 600 med 300hk.  

 

Anklagemyndigheden har fremsat påstand vedrørende:  

 

T2:  

 

For det af hovedanklageskrift anførte forhold og det af nærværende tillægsanklageskrift om-

fattede lovovertrædelser, nedlægger anklagemyndigheden for så vidt angår T2 påstand om 

anstaltsanbringelse i 2 år.  

 

 

T2 har nægtet sig skyldig. 

 

T2 har fremsat påstand om 4 måneders betinget dom med en prøvetid på 1 år.  

 

Sagens oplysninger 

Forklaringer 

Der er under sagen afgivet forklaringer af T1 og T2, og vidneforklaring af V1. 

 

Tiltalte, T1, har afgivet forklaring den 12. september 2022.  

Forklaringen er refereret i retsbogen af den 12. september 2022.  

 

Tiltalte, T2, har afgivet forklaring den 12. september 2022.  

Forklaringen er refereret i retsbogen af den 12. september 2022.  

 

Vidnet V1, har afgivet forklaring den 13. september 2022.  

Forklaringen er refereret i retsbogen af den 13. september 2022.  

 

Personlige oplysninger 

 

T1   

 

- straffeattest T1 bøde 5000 euforiserende stoffer.  

 

T1 har om sine personlige forhold forklaret, at han var ansat i Permagreen bor til leje, har et 

barn på 7 år. Barnet bor hos sin mor, barnet overnatter. Har ingen planer om at flytte fra Qa-

qortoq. Har ingen familie i Danmark. Har ingen planer om at flyttet til Danmark. Har ikke 

været i Danmark i mange år.  
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T2 

 

- straffeattest T2 bøde 2000 euforiserende stoffer.  

 

T2 har om sine personlige forhold forklaret, at har ingen børn, har ikke kæreste. Har gået i 

søfartsskole og gennemgået Common core kursus. Besøger venner ellers bare hjemme og se 

film, eller ryger sammen med sine venner hvis der er hash.  

 

Parternes synspunkter 

 

Anklagemyndigheden har til støtte for deres påstand fremført. 

 

Forhold 6 frifindelse for T2, idet enhver rimelig tvivl skal komme tiltalte til gode.  

Forhold 1 og 2 subsidiære anklage er gældende.  

 

Tungeste er 1. 2 og 5.  

3, 4, erkendt.  

Skyldsspørgsmål: 

Startede den 15. oktober tolderne gennemlyser nogen pakker indeholdende 7.781.000 kro-

ner. Foretager anholdelse af V1 Og X1, adressatten X6 svigermor til V1. 

Politiet modtog en anmeldelse fra spilmyndigheden T1 spillet for mange penge. Ransagning 

hos T1. 9. marts T1 anholdt og tilbageholdt. Solgt 10 kilo hash. V1 forklarede detaljeret til 

politiet om sig og T1 derefter T2 blev sigtet.  

Forhold 1 bilag 4. Erkender sag vedrørende V1 derfor udskilt.  

Subsidiære påstand vedrørende forhold 2 belyst. Erkendt salg af 6-700 gram hash. Foregik 

hjemme hos V1. 10-15 gram til eget forbrug. 6,5 million kroner kender ikke noget til dem 

overhovedet.  

Den handel var T2 ikke indblandet. Det var kun T1, V1 og X1. T1 ikke troværdigt, retten 

skal kende ham skyldig i forhold 1 og subcidiere påstand i forhold 2.  

7 klare grunde til at kende T1 skyldig i forhold 1 og 2. 

1. V1s forklaring, ingen uoverensstemmelse, professionelt samarbejde. Ingen stridigheder 

og motiver til hævn. 3 gange forklaret samme forklaring alle 3 gange. Pligt til at tale sandt, 

forklarede at han kom til Qaqortoq, indsnusning til rigtig mange penge, kontaktede T1 skaf-

fede 10 kilo hash. Gemte den i Pisiffik. Oktober 2019 hash ankom til Qaqortoq, salg kom 

igang, ikke solgt til andre end T1. Mødtes udenfor byen udveksler hash og Penge, efterføl-

gende kom T2 blev mellemmand for dem, T1s mand.  

De tog omkring 1 år at sælge 10 kilo hash. Ville have mere hash til Grønland mislykkedes 2 

gange da T1 efterspurgte mere hash. V1 aldrig haft pengetæller og pengevægt. 

Bestilt baseballbat til ham selv og T1.  

Faktum at V1 sad i Aasiaat, og senere til Sisimiut og flyttet til Nuuk. Blev truet. Om det var 

fra T1 eller en anden, at hans familie eller ham selv kunne blive slået ihjel. V1s forklaring 

troværdigt.  

2. T2s forklaring støtter V1s forklaring, at han har hentet pakker til T1 ca. 10 gange. V1 for-

klarede, at det var rigtig mange gange, T2 bragte hash og penge mellem T1 og V1. Opfat-

telse at T2 støtter V1s forklaring, prøver at minimere sin deltagelse ved at sige at det var få 

gange.  

3. Indgående pengebeløb 20 og 21, bilag 7, del 1 og 2, indgående beløb 233.000 kroner, 

769.325 omkring en million kroner, T1 vil ikke svare hvor de kom fra.  
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4. spil der er sket i T1s konto forhold 1 bilag 1 side 12. spillet for 156.000 kroner. Ganske 

almindelig lønmodtager. kan ikke forklare for det.  

5. Fund ved T1 under ransagning, vakuummaskine, velkendt i narkomiljø at man pakker 

hashplader. Pengetæller, pengevægt, ting sat udenfor V1s hus. V1 fortæller at han ikke har 

haft dem i sin besiddelse. Fundet Narko, baseballbat, oversavet jagtgevær, utryg og penge i 

forbindelse med sit salg af hash. 

6. regnskab i hans soveværelse, boy, 99. 

7. forklaring vedrørende regnskab, V1 har placeret noten i hans skab, lyder ikke troværdig.  

7 grunde der taler for en domfældelse. forhold 2 hænger sammen med forhold 1 og 5. Dom 

vedr. V1 dømt i forening med T1 1,2 millioner. Er det ikke V1s penge? nej, 6,5 millioner er 

T1s. Kan det være V1s nej det kan det ikke være. Kigger man på V1s økonomi, bilag A fået 

6, 8 millioner er V1s penge og det er brugt. Spillet for 5 million kroner. Fund af 250.000 

kroner euro. 10.000 i hans pung, ca. 600.000 til køb af Rolex ure, indbo 115.000 kroner. 

Riffel 50.000 kroner Båd 80.000 kroner. Pengene må være T1s.  

Konklusion vedrørende subsidiære anklage i forhold 2. Regnskab fund af note. For at kunne 

holde styr på pengene. Forhold 2 ikke noget rimeligt tvivl vedr. T1.  

 

Forhold 5. 

T2, håndtering af hash og hæleri. perioden oktober 19 til ukendt tidspunkt 10 kilo hash. bio-

mstændig jf. § 476, stk. 3. i starten var det T1, T2 blev senere mellemmand. ikke ti kilo men 

et mindre kvantum T2 har fragtet i hash og penge.  

T2 sagde selv at han har bragt poser til V1 og T1. Om han var klar over at det var penge og 

hash, hvis det var enkelt gang ok, men det her er op mod 30. gange, det må have stået ham 

klart at det var hash og penge, det burde T2 vide, at det var tale om ulovligheder. Ryger 

hash begge to. Bevist at han må have indset at det var hash og penge han leverede men min-

dre kvantum hash end 10 kilo.  

 

Forhold 3 og 4 erkendt. 

 

Forhold 6. Pistol fund i container, T1 har arbejdet der, både pistol og patron fund af T1s 

DNA uden tvivl. DNA kan ikke stå alene som bevis, fundet i nærheden af hvor tiltalte op-

holder sig til dagligt, ikke noget tvivl om at det er T1 der har været i besiddelse af pistolen.  

 

Forhold 2. del af proceduren vedr. sanktion.  

Udgangspunkt i V1s dom af den 16. maj 2022. Lagt vægt på i side 4 i dombogen. Retsprak-

sis en anstaltsdom indført 10 kilo hash for at sikre sig stor sum penge på ulovlig vis. Ikke er 

stor bagmand men i forening har gjort det, sådan set lige. Langt fra ualmindeligt at hjemmet 

ser normalt ud. Ligner ikke stor ond bagmand. V1 og T1 er sammen om det her.  

V1 fuld tilståelse og detaljeret forklaret. Efterforskningen havde været svagt uden V1s for-

klaring.  

V1 fået rabat for fuld tilståelse.  

10 kilo hash vil have betyde 2,5 til 3 års alene forhold 1.  

påstand 5 års anstaltsanbringelse, harmonerer med V1s dom. Fuldt tilståelse og afgivet de-

taljeret forklaring. 

Konfiskation, Poca 600, 6,2 millioner, 166. stk. 1. skaffet på grund af kriminalitet.  

 

T2 2 års anstaltsanbringelse besiddelse af mindre en ti kilo fragtet over længere perioden 

mellem de to mindre roller kurer lille udbyttet passende med 2 år.  



 60 

 

T1s forsvarer autoriseret forsvarer Miki Lynge. 

  

Oktober 19 til ukendt tidspunkt 2021. Anklagemyndigheden lyder som V1s advokat.  

Var selv til stede ved V1s hovedforhandling. V1 har sagt at han kun har indført 10 kilo og 

solgt det indenfor 1 år, men efter anholdelse i marts 2022 var noget af hashen stadig i Akiki, 

hvordan hænger det sammen? Forsvareren havde skyndet sagen så V1 kan slippe fri, for se-

nere yderligere fund af beviser. Anklagemyndigheden mente at de løftede bevisbyrden og 

vil have hans klient til at fremstå som bagmand. V1 vil ikke forklare sig, men vil fastholde 

sin forklaring i retten og henviser hele tiden til sin forklaring i retten. V1 sagde ikke ret me-

get som vidne, er han troværdig? Messenger skriverierne indikerer noget andet, bl. andet 

Messenger beskeder til mor, at de har hentet penge, slog en mand. V1 ødelægger samfundet, 

ødelægger de unge. V1s forklaring vedrørende de 6,5 millioner, at det er T1s penge, at det 

er T1 der skal til Danmark. I T1s hus er der ingenting i værdi, ingen penge, hvorimod V1 

der har indført hash engang, to mislykkedes. hvor mange gange har V1 sendt penge? De ved 

vi ikke, der er kun fundet penge engang, men der er sendt flere gange, fund af penge hos 

V1s familie indikerer samarbejde udenfor Grønland. Venner med danske venner i Grønland 

hænger sammen med hans korrespondance med en fra kommunen og en anden der vedrører 

rugbrød til 200.000 kroner.  

V1 græd krokodilletårer. 2. marts 2022 forklarede V1 at det var T1 der er bagmand. V1s be-

sked til sin kone jeg er i Sisimiut vi bliver ikke passet på her der er ingen der holder kontrol. 

V1 og Konen har sammenholdt deres forklaringer for at få T1 til at fremstå som bagmand, 

lader som om han er truet.  

V1 har truet andre folk med håndlangere, det fremgår i hans besked til sin mor. 

V1 forklaret at han solgte en båd til T2 til 80.000 kroner. Båden blev ikke fremvist. De 

80.000 stammer fra V1, nemlig hvidvask af penge. T2 brugte tolk da han ikke er god til 

dansk, mail til danske spil på fejlfrit dansk er V1s skrivelse, at T2 kom md penge og hen-

tede hash 30 gange er utroværdigt.  

Penge indsat i T1s på i alt 769.000, bagmænd indsætter ikke så store summer, men små fisk 

lader bagmænd indsætte penge i deres konto, som skal videreoverdrages til bagmænd. Bag-

mænd gør det ikke. 156.000 brugt i spil. Hvorimod V1 mistede 5 millioner, men brugte 7,8 

millioner til spil, fra konens konto 1,7 millioner i alt 10 millioner i omløb. Vakuumpakker 

hash? Pushere sælger hash i små klumper. Bagmænd afleverer bare.  

Pengetæller og pengevægt og cykel overdraget til T1 det var dumt at modtage, for de var det 

der fik peget på T1 som bagmand.  

V1 på vej til Danmark for at flytte, købte hus. I 7 år har T1 ikke været i Danmark, ingen fa-

milie i Danmark, hvorimod V1 har en pengeboks hos svigermor, købte bil istandsat hus 

uden faktura.  

Hvornår fortalte V1 om sagen, det var efter han har skrevet til sin kone. Planlagt hvordan 

sagen skal køres.  

Rolex ure til mindst 190.000 kroner og har 3 af dem, næsten en million for tre ure. Ejer en 

kikkert til 37.500 til riffel, hvor meget har der været udført fra Grønland. Kasser svejset i 

Danmark. Ikke slik og sodavand, sikkert hash. V1s sidste besked til Smeden, vil have en af-

skedsgave, en sidste indførsel. Besked skal far i pension er 1 /2 million nok? Familien V1 

samarbejdede omkring hash i Grønland. Ligner en Amerikansk metode 1/3 del rabat hvis de 

erkender.  

Forhold 1 kun 700 gram skyldig, resten er der ikke beviser på.  
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Forhold 2, 6,5 kilo solgt frem til oktober 2021 ingen beviser på at T1 har købt. Afleverer 

penge til V1. T1 er pusher uden tvivl. Bliver sat til at byde for sagen dobbelt. Kan ikke 

dømmes to gange for en forhold. Renser V1. Penge er ikke T1s penge, V1 sendte dem til sin 

familie, han flytter til Danmark. Frifindelse for forhold 2.  

3. erkendt. 

4. erkendt. 

7. ikke T1s, men hans DNA ligger i pistolen og er i hans arbejdsplads.  

 

V1 slap meget billig, erkendt indførsel af ti kilo, 8 kilo mislykkedes, ville købe 30 kilo som 

skal sendes til Grønland. Penge 7,8 millioner prøver at udføre. 350.000 svarer til 1. kilo. 7 

millioner er 20-21 kilo i alt svarer de til 70 kilo.  

20 kilo 3,5 - 5 års anstaltsanbringelse, V1 fik kun 4 år, 2,5 års rabat. Forsvareren var rigtig 

dygtig.  

Det eneste beviser er T1s erkendelse at han har solgt 7000 gram. Gammel hash fundet 79,8, 

og i alt 800 gram vil koste 1 år og 6 måneder.  

Hos V1 er der tale om mindst 70 kilo hash, han fik kun 4 år. 

 

800 gram koster 4 måneders betinget dom. Bøde 100 kroner pr. gram. Kilo koster 4 måne-

der. Våben koster bøde. 5000 bøde for at have hjulpet en fanger til at købe via facebook. På-

stand højst 6 måneder ikke tidligere kendt for at have noget at gøre med hash i store mæng-

der før.  

 

T2s forsvarer autoriseret forsvarer Josef Petersen.  

 

Oktober 2019 til ukendt tidspunkt i 2021, oktober 2021 anholdt. Kurér, men hvor meget? 

Delvise erkendelser. Burde frifindes.  

1. T2 har forklaret 3 gange, hans forklaringer er det samme. 5-10 gange uagtsomt uden at 

vide hvad han laver. Anklaget for, fra oktober 19 til anholdelse oktober 2021 at T2 stod for 

det, men det drejer som om 24 måneder, men i 2020 er T2 fra marts 2020 i Alluitsup-Paa og 

kom tilbage til Qaqortoq i december 2020. V1s forklaringer utroværdigt. T2 burde frifindes, 

men hvis retten mener at han har være uagtsom. 100 gram pr. plade. 6-700 gram højst som 

T1 havde forklaret.  

V1 har sagt at han kun har indført 10. kilo. Men resten 5,8 kilo er fundet i Akiki. T2 havde 

kun deltaget i 14 dage. højst 6-700 gram som kurer. Forhold 6 frifindelse. Ikke ulovligt at 

låne sin SpilId. V1 sagde at han ikke har haft adgang til T2 mail. T2 kan ikke skrive perfekt 

dansk. Forhold 5 ved ikke hvad han er kurér for.  

Påstår betinget dom på 4 måneder. Formildende jf. kriminallovens § 123 stk. 1 nr. 9, ingen 

tidligere domme, ryger hash, har ikke fået fortjeneste, det drejer sig om millionbeløb for V1, 

T2 blev udnyttet. Sagens omkostninger betales kun af dem der for egen vinding overtræder 

loven om euforiserende stoffer. Frifindelse for sagsomkostninger.  

 

Rettens begrundelse og afgørelse 

 

Om skyldspørgsmålet 

 

 

T1 har delvis erkendt sig skyldig i at have solgt hash for V1 der i Kujalleq kredsret er blevet 

dømt for at have indført 10 kilo hash i Grønland. 
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Retten lagde vægt på tiltaltes delvise erkendelse og forklaring, at han altid fik 100 gram pr. 

gang som tiltalte solgte i løbet af en måned eller halvanden måned, alt efter om der er må-

nedsløn, eller hvad der sker i byen. At V1 i følge tiltaltes forklaring får 60.000 kroner og 

V1s forklaring får 70.000 kroner for det 100 gram i bytte. At han også fik ca. 10-15 gram 

hash som betaling pr. gang. At han har gjort det siden oktober 2019 frem til oktober 2021 

hvilket svarer til en periode på ca. 2 år.  

Det er for retten oplyst, at V1 ved perioden omkring 17. september 2021 havde afsendt en 

pakke adresseret til sin svigermor X6 i Brørup indeholdende 7.781.800 kroner som blev 

fundet af tolderne. 

 

Tiltaltes forklaring støttes af V1s forklaring, blandt andet om at have indført 10 kilo hash 

som han solgte til T1, der solgte det videre. At T1 betalte 70.000 kroner pr. 100 gram. At 

det kvantum som T1 købte, var i små mængder til at starte med, men det blev bygget op, 

hvor det største har været på 4,2 kilo på samme tid.  

 

Ud fra hvad der er blevet dokumenteret, har tiltalte spillet for 157.144 kroner med sit SpilId 

i perioden 2. februar 2022 frem til 14. marts 2022 i følge bilag, som er bilageret som forhold 

4 bilag 1-6, hvilket er svarende til en periode på en måned og 12 dage.  

Det er retten oplyst, at tiltalte havde indkomst jf. bilag 7-6 på mellem 2500 kroner til ca. 

6000 kroner pr. 14. dag. Hvilket svarer til ca. mellem 120.000 til 150.000 kroner om året i 

2021.  

 

Ud fra hvad der er blevet dokumenteret i bilag 7-6 side 1, har tiltalte i perioden fra 1. januar 

2021 frem til 11. februar 2022 ligeledes haft uforklarlige indgående transaktioner på i alt 

769.325 kroner, på i alt 926.469 som tiltalte har nægtet at afgive forklaring for.  

 

Det er for retten oplyst, at 1 kilo hash koster ca. 350.000 kroner i gadeplan, hvorfor retten 

finder det dokumenteret, at tiltalte udfra hvad der kan dokumenteres, har videresolgt mindst 

ca. 2,6 kilo.   

 

Ud fra fundet af 7.781.800 kroner i en forsendelse som er adresseret til V1s svigermor, sva-

rer beløbet til salg af ca. 22,2 kilo hash. 

 

Da tiltalte alene er anklaget for at have købt ca. 10 kilo hash af V1 som han solgte til en el-

ler flere uidentificerede købere, findes det derfor bevist at T1 er  skyldig i overtrædelse af  

Lov om euforiserende stoffer §3, stk. 1, jf. §1, stk. 2, jf. bekendtgørelse om euforiserende 

stoffer §27, stk. 1, jf. §2, stk. 2 jf. bilag 1, liste A, nr. 1, ved på ukendt tidspunkt fra omkring 

oktober 2019 til et ukendt tidspunkt i 2021 i Qaqortoq at have købt ca. 10 kg hash af V1, 

hvis sag er afsluttet, som tiltalte efterfølgende solgte til en eller flere uidentificerede købere i 

Qaqortoq området for et ukendt beløb.  

 

Forhold 2 

Tiltalte har nægtet sig skyldig, idet han nægtede at det var tale om hans penge. 

Retten lagde til grund, at tiltalte i forhold 1 har delvis erkendt sig skyldig i at have købt hash 

og solgt hash for V1 i perioden fra omkring oktober 2019 til et ukendt tidspunkt i 2021.  

Hvilket har sammenhæng med perioden i det dokumenterede, at afsendelsen af det 

7.781.800 kroner var blevet afsendt omkring den 17. september 2021 og tiltalte havde jf. 
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bilag 7-6 side 1, fra 1. januar 2021 frem til 14. marts 2022 haft uforklarlige indgående trans-

aktioner på i alt 926.469 kroner, som tiltalte, ikke kan redegøre for, at det var indtjent på 

lovlig vis. Hvorfor det anses at have sket i den mellemliggende periode mellem forhold 1 og 

forhold 2.  

 

Tiltalte har i 2021 indkomst efter det oplyste i bilag 7-6, svarende til mellem 2500 kroner til 

ca. 6000 kroner pr. 14. dag. Hvilket svarer til ca. mellem 120.000 til 150.000 kroner om 

året. 

Retten finder derfor, at tiltalte er en del af den organiserede hashkriminalitet også omkring 

tidspunktet pengene, som er sendt af V1 og adresseret til V1s svigermor blev fundet af tol-

derne. 

Retten lagde ligeledes vægt på oplysningerne om, at 1 kilo hash på gadeplan koster ca. 

350.000 kroner, hvorfor retten finder det bevist at tiltalte har været en del af indtjeningen af 

det afsendte 7.781.800 kroner, idet beløbet svarer til en kvantumhash på ca. 22,2 kilo hash 

solgt på gadeplan.  

 

Retten lagde endvidere vægt på tiltalte og V1s forklaring, at det er V1 der afleverer hashen 

til tiltalte, hvorefter tiltalte efterfølgende solgte ulovligt vis for at skaffe sig og andre del i en 

vinding, der er opnået ved salg af hash. 

Hvorfor tiltalte kendes skyldig i forhold 2 principal anklage for overtrædelse af Lov om eu-

foriserende stoffer §3, stk. 1, jf. § 1, stk. 2, jf. bekendtgørelse om euforiserende stoffer §27, 

stk. 1, jf. §2, stk. 2 jf. bilag 1, liste A, nr. 1, ved forud for den 18. oktober 2021 at have solgt 

ikke under 6,5 kg. hash for V1 til en eller flere uidentificerede købere i Qaqortoq området 

for et beløb svarende til 7.781.800 kr., hvilke penge toldmyndighederne i Danmark fandt i 

en pakke sendt fra Royal Arctic Line i Qaqortoq til Grønlandshavnen i Aalborg. 

 

Forhold 3 

Tiltalte har uden forbehold erkendt sig skyldig. Tilståelsen støttes af de oplysninger, der i 

øvrigt foreligger. Det er derfor bevist, at T1 er skyldig i overtrædelse af Våbenloven for 

Grønland §13 stk. 1, jf.§ 1., stk. 1 nr. 1, ved den 23. februar 2022 på bopælen Storesøvej B 

[…] i Qaqortoq at have været i besiddelse af et haglgevær mrk. […] med serienummer […], 

som var blevet tilrettet ved, at løbet var blevet forkortet, og kolben var blevet savet af, såle-

des våbnet kunne betjenes som et kort håndskydevåben. 

 

Forhold 4.  

Tiltalte har uden forbehold erkendt sig skyldig. Tilståelsen støttes af de oplysninger, der i 

øvrigt foreligger. Det er derfor bevist, at T1 er skyldig i overtrædelse af Våbenloven for 

Grønland §13 stk. 1, jf. §1, stk. 1 nr.2, ved den 23. februar 2022 i en container i "Hullet" bag 

ved Nuiariaq i Qaqortoq at have været i besiddelse af en halvautomatisk riffel cal. 22LR 

mrk. […] med serienummer […] uden at have den fornødne tilladelse. 

 

T2 

Forhold 5 

Tiltalte har uden forbehold erkendt sig skyldig. Tilståelsen støttes af de oplysninger, der i 

øvrigt foreligger. Det er derfor bevist, at T2 er skyldig i overtrædelse af Lov om euforise-

rende stoffer §3, stk.1, jf. §1, stk. 2, jf. bekendtgørelse om euforiserende stoffer §27, stk. 1, 

jf. §2 stk. 2 jf. bilag 1, liste A. nr. 1 samt kriminallovens § 111, stk. 1, ved på ukendte tids-

punkter fra omkring oktober 2019 til et ukendt tidspunkt i 2021 i Qaqortoq at have 
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videreoverdraget ca. 10 kg. hash ad flere omgange til T1 og afleveret større pengebeløb til 

T1 og V1, idet sigtede hentede pakker indeholdende hash ved V1 på adressen Kigutaarnat B 

[…] i Qaqortoq, som sigtede afleverede til T1, samt for at skaffe sig eller andre del i ud-

bytte, der er opnået ved en lovovertrædelse, der kan medføre kriminalretligt ansvar, i for-

ening og efter forudgående aftale og fælles forståelse med V1 og T1, uberettiget at have 

transporteret et større pengebeløb, idet sigtede ligeledes afleverede pakker til T1 og V1 in-

deholdende kontanter, der stammede fra salg af hash. 

 

Forhold 6 

Anklagemyndigheden og forsvareren har i deres afsluttende procedure påstået tiltalte frifun-

det idet det ikke var blevet bevist, at T2 har gjort som i anklageskriftet anført.  

Efter en samlet vurdering af bevisførelsen finder retten ikke, at anklagemyndigheden har 

ført det bevis, der er nødvendigt for at dømme i en kriminalsag.  T2 frifindes derfor i dette 

forhold. 

 

Forhold 7 

T1: 

Tiltalte har nægtet sig skyldig. 

Retten lagde vægt på, at tiltaltes DNA findes i den fundne pistol af mrk. […] med serienum-

mer […] og magasin med 9 stk. kaliber .221r patroner, som var gemt i en container som til-

talte havde adgang til i forbindelse med sit arbejde. 

Retten finder derfor tiltalte skyldig i overensstemmelse med anklageskriftet for overtrædelse 

af Våbenloven for Grønland 13 stk. 1, if. 1, stk. 1 nr. 1, ved på ukendt tidspunkt forud for 

den 15. marts 2022 i en container tilhørende Permagreen på adressen Vestervej i Qaqortoq 

at have været i besiddelse af en pistol af mrk. […] med serienummer […] samt magasin 

med 9 stk. kaliber. 221r patroner, idet pistolen var gemt i den pågældende container. 

 

Om foranstaltningen 

 

T1 

Efter retspraksis fastsættes foranstaltningen for overtrædelse af loven om euforiserende stof-

fer i følge politiets dagsbefaling, når hash kvantummet er mellem 10 og 20 kilo som ud-

gangspunkt som ubetinget anstaltsanbringelse mellem 2 1/2 til 3 1/2 år.  

 

I denne sag finder retten, at der ved valget af foranstaltning navnlig skal lægges vægt på, at 

det er for retten fundet bevist og da tiltalte er anklaget for at have solgt ikke under i alt 16,5 

kg. hash for V1 er til en eller flere uidentificerede købere i Qaqortoq området.  

 

Retten finder det skærpende, at tiltalte efter oplysningerne fremstår som en vigtig del i en 

større organiseret hash kriminalitet på en periode på mindst 2 år, hvor der er blevet doku-

menteret flere millioner kroners ulovlig pengestrøm.  

Retten lagde endvidere vægt på, V1s forklaring som en skærpende omstændighed, at vidnet 

var den der kontaktede tiltalte, da han vidste at tiltalte røg hash og kender hashmiljøet. 

Hvorfor tiltalte anses at havde været med fra starten. 

At tiltalte var den der har modtaget 100 gram ad gangen og sørget for at få hashen solgt, 

hvorefter tiltalte bytter kontanter med yderligere 100 gram hash, hvorfor retten anser at til-

talte har som minimum haft en rolle som mellemmand. Henset til ovennævnte finder doms-

mandsretten derfor, at tiltalte bør idømmes 3 års anstaltsanbringelse. 
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Der er blandt andet blevet dokumenteret vedrørende V1, at V1 har i sit Spil ID spillet for 

7.831.712 kroner, og fra konens SpilId spillet for 1.714.702 kroner. At V1 bland andet har 

købt 5 Rolex ure til ca. fra 100.000 til 300.000 kroner pr. stk. Hvorfor retten har den opfat-

telse, at tiltalte har haft en mindre rolle i den organiserede hashkriminalitet i forhold til V1.  

 

V1 har på grund af sin erkendelse fået sin sag behandlet hurtigt og afgjort som en erkendel-

ses sag for at have indsmuglet 10 kilo hash, og at de 1.281.800 kroner ud af 7.781.800 var 

V1s og resten på 6.500.000 var T1s. Dog er ifølge udskriften af dombogen vedrørende V1 

af den 29. juni 2022, var de 6.500.000 konfiskeret hos V1, men ikke de 1.281.800 kroner 

som V1 havde påstået var hans.  

 

Til trods for at V1 dermed var blevet idømt anbringelse i anstalt i 4 år, finder retten det ikke 

som en formildende omstændighed, at V1 har fået en såkaldt rabat blandt andet for at have 

erkendt sig skyldig og udpeget medgerningsmanden, samt at T1 fremstår som en der har 

haft en mindre rolle end V1. 

Retten lagde vægt på, at den organiserede hashkriminalitet har en meget negativ indvirkning 

for den grønlandske samfund, hvorfor V1 dom ikke skal have formildende indvirkning for 

tiltaltes mindre rolle.  

 

Foranstaltningen fastsættes efter kriminallovens § 146, jf. Loven om euforiserende stoffer 

§3, stk. 1, jf. § 1, stk. 2, jf. bekendtgørelse om euforiserende stoffer §27, stk. 1, jf. §2, stk. 2 

jf. bilag 1, liste A, nr. 1, derfor som anbringelse i anstalt i 3 år. 

 

Konfiskation. 

 

Til trods for at anklagemyndigheden ikke har løftet bevisbyrden om, at de ud af det 

7.781.800 kroner, at ifølge V1s forklaring at 6.500.000 kroner tilhører tiltalte, og da ifølge 

dommen af den 29. juni 2022 vedrørende V1 var der allerede blevet konfiskeret 5.600.000 

kroner, tager retten påstanden om konfiskation til følge, dog kun for det ikke konfiskerede, 

nemlig det resterende 2.181.800 kroner, jf. kriminallovens § 166 stk. 1.  

Retten lagde vægt på, at tiltalte er kendt skyldig i forhold 1 og 2 for at have solgt forholds-

vis 10 kg hash for V1 i forhold 1 som tiltalte har delvis erkendt og 6,5 kg hash i forhold 2, 

som også er foregået i perioden forud for fund af de 7.781.800 fastslået i dommen vedrø-

rende V1, at de penge stammende fra hash salg i perioden fra oktober 2019 til et ukendt 

tidspunkt i 2021, samt i forhold 2 i perioden forud for den 18. oktober 2021.  

Det er for retten ikke blevet dokumenteret, at pengene er tjent på lovlig vis. 

 

Retten tager ligeledes resten af anklagemyndighedens påstande om konfiskation til følge 

som er: 

· 12,5 gram hash sikrede fra bopælen (koster nr. 101) 

· 2,0 gram hash i kinderæg etui sikret fra bopælen (koster nr. 102) 

· 1,5 gram og 0,8 gram Potmix i sølvpapir sikret fra bopælen (koster nr. 

103+104) 

· Hvid seddel med noter/regnskab sikret bopælen (koster nr. 105) 

· Afsavet haglgevær mrk. […] med serienummer […] plus 1 æske patroner mrk. 

Sellier & Bellot, sikret bopælen (koster. nr. 107) 

· Aluminiumsbat sikret fra bopælen (koster nr. 108) 
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· Hashplade på 79,8 gram sikret fra T1 mors adresse (koster nr. 201) 

· Pengetæller mrk. Nanxing sikret fra sikret fra T1 mors adresse (koster nr. 202) 

· Pengevægt mrk. V 10 sikret fra T1s mors adresse (koster nr. 203) 

· Bådnøgle mrk. Yamaha sikret fra T1 (koster nr. 301) 

· Jolle mrk. Pocca 600 med 300hk. Yamaha påhængsmotor (koster nr. 302) 

· El-cykel mrk. eBoss med serienr. […] sikret fra T1 container (koster nr. 304) 

· Halvautomatisk riffel mrk. […] med serienr. […] sikret fra T1 container (koster 

nr. 304 

· pistol §166 stk. 2. 

Retten lagde vægt på, at tiltalte ikke har kunnet dokumenteret at kosterne er skaffet på lovlig 

vis.  

 

Konfiskationen sker i henhold til kriminallovens § 166 stk. 1 og stk. 2 jf. kriminallovens § 

167, stk. 2.  

 

T2 

 

Efter retspraksis fastsættes foranstaltningen for overtrædelse af loven om euforiserende stof-

fer i følge politiets dagsbefaling, når hash kvantummet er mellem 10 og 20 kilo som ud-

gangspunkt som ubetinget anstaltsanbringelse mellem 2 til 2 1/2 år.  

I denne sag finder retten, at der ved valget af foranstaltning navnlig skal lægges vægt på, at 

tiltalte har haft en rolle som kurer mellem V1 og T1 og dermed har haft en ubetydelig rolle.  

Retten finder det skærpende, at tiltalte efter sin egen forklaring ryger hash og dermed ken-

der hashmiljøet, hvorfor tiltalte ligesom stiltiende har accepteret at fragte poser mellem 

ovennævnte og dermed har haft en rolle som kurer.  

I denne sag drejer der sig om ikke ubetydelig mængder hash hvilket er skærpende. 

Henset til ovennævnte finder domsmandsretten derfor, at tiltalte bør idømmes 4 måneders 

anstaltsanbringelse. Da tiltalte har haft en ubetydelig rolle i denne sag, findes det derfor pas-

sende, at foranstaltningen skal, ikke fuldbyrdes og bortfalder efter en prøvetid på 1 år på be-

tingelse af, at T2 ikke begår ny lovovertrædelse i prøvetiden. 

 

 

T1 skal betale sagens omkostninger, jf. retsplejelovens § 480, stk. 2. Retten har lagt vægt 

på, at tiltalte har haft en større rolle hvor ud fra de dokumenterede drejer sig om flere millio-

ner kroner. 

 

Efter retsplejelovens § 480, stk. 1 betaler statskassen sagens omkostninger vedrørende T2. 

Retten lagde vægt på at T2 ikke har haft en rolle der efter praksis idømmes med betaling af 

sagens omkostninger. 

 

Thi kendes for ret: 

 

T1 idømmes anstaltsanbringelse i 3 år. 

 

T2 idømmes betinget anbringelse i anstalt i 4 måneder. Fuldbyrdelsen af foranstaltningen 

udsættes og bortfalder ved udløbet af en prøvetid på 1 år.  

 

Af T1 konfiskeres der. 
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 -    2.181.800 kroner.   

· 12,5 gram hash. 

· 2,0 gram hash i kinderæg etui. 

· 1,5 gram og 0,8 gram Potmix i sølvpapir. 

· Hvid seddel med noter/regnskab. 

· Afsavet haglgevær mrk. […] med serienummer […] plus 1 æske patroner mrk. 

Sellier & Bellot. 

· Aluminiumsbat. 

· Hashplade på 79,8 gram. 

· Pengetæller mrk. Nanxing. 

· Pengevægt mrk. V 10. 

· Bådnøgle mrk. Yamaha. 

· Jolle mrk. Pocca 600 med 300hkYamaha påhængsmotor. 

· El-cykel mrk. eBoss med serienr. […]. 

· Halvautomatisk riffel mrk. […] med serienr. […]. 

· pistol af mærket […] med serienummer […] samt magasin med 9 stk. Kaliber 

22lr patroner. 

 

T1 skal betale sagens omkostninger.  

 

Statskassen skal betale sagens omkostninger vedrørende T2. 

 

 

 

Virna Kromann 

Kredsdommer 

 

 

*** 

 

 

Den 12. september 2022 kl. 09.00 holdt Kujalleq Kredsret offentligt retsmøde i retsbygnin-

gen i Qaqortoq. 

Kredsdommer Virna Kromann behandlede sagen. 

[…], […] og […] var domsmænd. 

[…] var tolk. 

 

Reglerne i retsplejelovens § 42 og § 52, stk. 2 er overholdt. 

 

Rettens nr. 816/2022 

Politiets nr. 5502-98610-00074-22 

 

Anklagemyndigheden 

mod 

T1 

cpr-nummer […] 1973 og  
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T2 

cpr-nummer […] 1983 

 

[…] 

 

T1 forklarede på grønlandsk blandt andet, at han har været på kursus som maskinfører, ar-

bejdede i Permagreen som arbejdsmand på fuldtid da han blev anholdt. Har været ansat si-

den 2016, er glad for sit arbejde. Bor i Storesøvej alene i 2 år på adressen. Mor bor i Nivii-

ganngivit, boede hos sin mor efter brud fra kæresten. Har hendes nøgle så han kan gå ærin-

der for hende. Har gæld i Nuuk, boede i en lejlighed som han ikke betalte til. Har en gæld på 

50.000 til boligselskabet. Ryger hash 2 gange om ugen, nogle gange i meget lang tid røg 

han ikke. Har drukket meget siden bror begik selvmord for 12 år siden, var dog ikke af-

hængig af alkohol eller hash. Lønnen kan ikke dække hans forbrug, han bliver også inviteret 

til at ryge sammen med sine venner. Kender V1, kom til Qaqortoq i 2013-14, han kom fordi 

faren var alvorlig syg. Havde arbejdet i eksplorationsservice i Nuuk. Mødte en dame der 

hedder X8 under opholdet i Qaqortoq og fik et barn med hende. Arbejdede i Elia/Akiki og 

mødte V1 i 2016 hvor de arbejdede sammen. De blev venner, men besøgte ikke hinanden og 

de Oddsede sammen. X1 kendte han ikke ret meget. T2 er hans ven siden han kom til Qa-

qortoq i 2012-2013.  

Oddset er noget pengespil, fik en spilkonto sidste år i sin mobil, kan spille online eller gå 

ned i butikken. Nogle gange kan han spille for 2000 kroner om dagen. Foreholdt forhold 1 

bilag 1. side vedrørende 118.000 kroner ville tiltalte ikke svare på spørgsmålet hvor han fik 

pengene.  

Bilag 7, D-1 side 52, kontonummer der ender med […] konto hvor det fremgår, at hans løn-

overførsel er på 124.000 kroner. At de øvrige indgående transaktioner, hævninger blandt an-

det på 36.000 kroner. 233.000 kroner overførsel uden kvittering, blandt andet fra X9, X10 i 

2020, øvrige indgående 234.000 kroner, forklarede tiltalte at det var spilgevinster. At han 

startede med SpilId, og når de kommer over 2000 bliver det indsat i hans konto, nogen af 

dem er spilpræmier, mere kan han ikke svare.  

Foreholdt forhold 1 bilag 7 del 1, side 1, i 2021 frem til februar 22, side 6, kan man se 

samme konto, indsættelser fra 500-4000 på i alt 769.000 kroner. Bl. andet fra X11, X12, 

forklarede tiltalte, at han ikke har kendskab til det. Nogle af de penge er lån til forskellige 

mennesker, som han låner kontanter til, som betalte tilbage ved at indsætte penge i hans 

konto. Men han kan ikke svare hvordan pengene kan være så mange. Inden tilbageholdelse 

jf. samme bilag på side 54 midtpå fremgår det, 35.000 kroner og 16.831 kroner var indsat 

fra den danske spil, i perioden fra den 12. februar til den 10. marts 2022.  

At han har købt hash af V1. Har haft at gøre med hash salg i Qaqortoq. Kan ikke sige hvor-

når han er startet. Startede vistnok i 2020, han fik hashen fra V1. V1 har selv spurgt mig om 

jeg vil arbejde for ham og sælge for ham. Jeg har ikke solgt hash før. Men har kun røget. 

Det var V1 der lokkede og sagde at der var meget penge i det. Pengene kan man dårlig und-

være og han rådede mig til at sælge noget. Ved ikke hvorfor han ikke sælger selv, måske for 

at holde lav profil. Jeg fik altid 100 gram pr. måned eller halvanden måned kommer an på 

om det er månedsløn, kommer an på byen. Jeg sælger for 600 kroner pr. gram. Jeg skulle 

tjene 60.000 pr. 100 gram til V1. Skulle aflevere pengene samlet så får jeg en ny 100 gram. 

Mener at have solgt omkring 6-700 gram i alt. Fik ikke så meget da han ryger og drikker. 

Fik hash som betaling, ca. 10-15 gram som betaling. Han fik ikke penge kun hash. Får ha-

shen hjemme hos V1, han har altid 100 gram parat. Afleverer penge hos ham og får hash i 

bytte. X1 var også med, det er hende der tæller pengene og kontrollerer om pengene passer, 
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da det er hende der fortæller ham hvis der mangler penge. Det hele foregik mellem de 3, var 

overrasket da han fandt ud af at hun ikke var med da hun var dybt involveret. Inden jul 2021 

der købte jeg 50 gram af V1. Det var det sidste, da jeg ikke gad mere. Det kan være jeg ta-

ger fejl af datoen.  

Mener at hele 2020 og noget af 2021 havde han solgt 100 gram hver måned til halvanden 

måned. Gad ikke mere da folk bankede på konstant hos mig. Det gad han ikke mere da han 

også har en lille dreng.  

Kan ikke tænke klart, har ikke sovet ordentligt da detentionen er meget varmt.  

Vedrørende ransagningerne, forhold 1 bilag 3, storesøvej, hashklumper 12,5 gram var hans 

hash, og side 2 kinder æg, potmix, fotomappe side 33, hashpibe af sodavand, poser til va-

kuum side 38, det er tiltaltes, fund af vakuummaskine, den bliver brugt til tørfisk blandt an-

det, havde også tørfisk under razzia i fryseren.  

Side 46, baseballbat og oversavet jagtgevir. Det er bare til drengestreger og pralgenstande. 

Ved ikke hvorfor han har dem. Det var ikke fordi han er bange for nogen eller ville beskytte 

sig, det er bare til drengestreger.  

Vedrørende Foto 43, sølvpapir og note med boy = 110, 2,8 millioner mangler 1.2 millioner. 

Ved tiltalte ikke noget. V1 kom med cola før han blev anholdt, pludselig var han også i hans 

værelse. Har set at Boy og 99 er et stempel på hash. V1 kommer med sodavand ind til hans 

soveværelse, har formentlig lagt noten i hans skab.  

Side 49. Boy og 99, V1 har sagt at han har to forskellige hashstempler.  

Vedrørende ransagning på mors adresse Niviiganngivit. Side 61 samme bilag, i skur fund af 

hashplade 79,8 gram, det var hans hash, den har haft købt i Nuuk for mange mange år siden. 

En meget gammel hash som er meget tør. Har ikke kunnet finde den for han har været me-

get fuld. Den var væk for ham. Har ledt og ledt efter den.  

Side 51, pengetæller og pengevægt er ikke hans, det er V1s. Inden V1 skulle afsted til Dan-

mark fik jeg foræret mange ting, jeg fik en gril, elcykel, blandt andet. V1 sagde at jeg bare 

kunne smide det ting jeg ikke skulle bruge. V1 lagde dem udenfor hans hus, så jeg bare kan 

hente dem, da han skulle rejse. Der var blandt andet langrend. Husker ikke helt hvornår, 

men V1 pakkede helt vildt fordi han skulle rejse. De ting der blev fundet, er blandt andet 

dem der blev fundet under ransagningen. Dem skulle jeg bare hente. V1 skulle rejse i okto-

ber da han ikke længere havde kontrakt i hans arbejde.  

Vedrørende at V1 er dømt i sagens forhold 1, hvor det fremgår at tiltalte har købt og solgt 

10 kilo hash, forklarede tiltalte at det ikke er rigtigt. 

vedrørende forhold 4, i forening at have sendt 7,7 millioner kroner. Forklarede tiltalte at han 

ikke har kendskab til det penge. Vedrørende den subsidiære anklage i forhold 2, forklarede 

tiltalte, at det heller ikke er hans, kakkammiaasiit/det er overdrevet. Besøger ikke V1 og spi-

ser ikke sammen med dem.  

Der var ingen uenigheder.  

Han blev også overrasket at V1 påstår at han var blevet truet af mig, V1 sad i Ilulissat og jeg 

sad selv her i Qaqortoq. Han blev også lidt overrasket over V1s udtalelse, for jeg kan ikke 

true ham, hvis vi skal ringe så plejer politiet at være i nærheden. Da V1 sagde på televideo, 

at politimanden altid er i nærheden af mig og jeg kiggede på ham, der rystede han selvfølge-

lig på hovedet. Senere sagde jeg til ham, ”det var dig der altid lyttede til mig”, der smilte 

den politimand. 

Vedrørende V1s forklaringer, ved han ikke hvorfor V1 har forklaret sådan som han har for-

klaret. T2 er hans ven. T2 har ikke arbejdet for tiltalte, var også overrasket over hvorfor T2 

var blevet indblandet.  

Måske vil han finde én at give skylden, så hans kone ikke indblandes. 



 70 

Erkender at have solgt 6-700 gram hash for V1. Han ved X2 der arbejder  kommunen er 

V1s samarbejdspartner, jeg kender ikke hans efternavn. V1 har sagt X2 Christianitter.  

Forsvareren oplyste retten at i Forhold 1 i V1 sagen i afhøringsrapport bilag 4, sidste side 

fremgår navnet X2, men tiltalte husker ikke hans efternavn, men han er en høj mand med 

briller. Jeg er kun en sælger, af værdigenstande har jeg kun en Poca, og en gammel bil. Sidst 

jeg var i Danmark var det mange år siden. Jeg har ikke haft i sinde at tage til Danmark, og 

hvad skal jeg også i Danmark. Han har en dreng på 2 år, og ham vil han nødig forlade. Cyk-

len er en gave fra V1, han kom selv med den og stillede den i containeren, og han gav også 

en masse småting, overalls, redningsveste, en masse fiskegrej. Jeg har ikke købt noget i 

Danmark. V1 har købt en 115 hk maskine til mig, én jeg ville købe gennem facebook, han 

sagde han kunne få den billigere, og skulle blot betale den til V1. Jeg har ikke fået ham til at 

købe andre ting.  

Huset ved Storesøvej ejes af X13 som jeg lejer.  

 

Grønlandsk: 

U1 kalaallisut ilaatigut nassuiaavoq, kursusernikuulluni maskinførertut, Permagreenimi 

ulloq naallugu sulisartutut sulisarluni tigusaavoq. 2016-imili sulilernikuuvoq suliffinilu nu-

annaralugu. Storesøvejimi kisimiilluni ukiut marluk najugaqarnikuuvoq. Arnaa Niviiga-

nnguani najugaqarpoq, aappanilu qimareerlutik anaanamini najugaqarpoq. Matuersaataa 

tigummivaa ikiortaramiuk. Nuummi akiitsoqarpoq, inissiami ineqarami akilerneq ajukkami-

nik. Inissiaatileqatigiiffimmut 50.000 kr.-inik akiitsoqarpoq. Sapaatip akunneranut marlori-

arluni hashimik pujortartarpoq, ilaannikkut sivisujoorujussuarmi pujortarneq ajorpoq. Ukiut 

12-it matuma siornatigut qatanngutini angut imminut toqummalli imertorujussuuvoq, kisia-

nnili imigassamik aamma hashimik pinngitsuuisinnaanngitsuunngilaq. Aningaasarsiaminik 

atuinini matussusersinnaavaa, aamma ikinngutiminit pujortariaqqusaasarpoq. I1 ili-

sarisimavaa, Qaqortumut tikippoq 2013-14-imi, ataatani perululluni napparsimalermat tikin-

nikuuvoq. Nuummi eksplorationsservivemi sulivoq. Qaqortumiitilluni arnamik X8-mik 

atiluimmik naapitsivoq meerartaaqatigisaminik. Elis/Akikimi sulilluni 2016-mi I1 naa-

pippaa tassani suleqatigiillutik. Ikinngutigiilerput, kisianni imminnut pulaarneq ajorltik 

aamma Oddsetseqatigiittarlutik. X1 ilisarisimasarerpianngilaa. 2012-2013-imili Qaqortumut 

tikikkami U2 ikinngutigilernikuuvaa. 

Oddset tassaavoq aningaasanoorneq, ukioq kingulleq mobilimigut aningaasanoornermut 

kontotaarpoq, qarasaasiakkut pinnguaatigisinnaavaa imaluunniit pisiniarfiliarsinnaalluni.  

Ilaannikkut ullormut 2000 kruunit atorlugit pinnguaateqarsinnaasarpoq. Issuaaffigineqarluni 

ilanngussaq 1, qupp. 1, 118.000 koruunit pillugit, apeqqut aningaasat suminngaaniit pis-

sarsiarisimaneranut tunngasoq akerusunngilaa.  

Ilanngussaq 7, D-1 qupp. 52, kontonormu 414-mik naanilik, tassani takuneqarsinnaavoq nu-

ussinera 124.000 kr.-iniusoq. Aningaasat nikerarnerisa sinneri, ilaatigut 36.000 kr.-inik 

tigusineq. 233.000 koruunimik nuussineq kvitterinngeqanngitsoq, ilaatigut X9-mit, X10-mit 

2020-mi, isertullu sinneri 234.000 koruunit pillugit, unnerluutigineqartoq nassuiaavoq 

pinnguaateqarnermi aqqugaanerarlugit. Aallarniutigivaa SpilId, 2000 sinneraangagu kontoa-

nut ikineqartarput, ilai pinnguaateqarnermi eqqugaapput, allamik akissutissaqanngilaq.  

Issuaaffigineqarluni pisimasoq 1 ilanngussaq 7 del 1, qupp. 1, 2021-imiit februar 22-ip 

tungaanut, qupp. 6, konto aamma taanna, takuneqarsinnaavoq ikisinerit 500-4000 katillugit 

769.000 koruunit. Ilaatigut X11-mit, X12-miillu, unnerluutigineqartoq nassuiaavoq tamanna 

nammineq ilisimasaqarfiginagu.  Aningaasat ilai tassaapput inunnut assigiinngitsunut atuk-

kiunnikuusai, aningaasanik tigoriaannarnik atuukkiiffini, taakkualu taarsiisarput kontominut 

ikisillutik. Kisiannili akisinnaanngilaa qanoq ilillutik aningaasat taama 
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amerlatigisinnaanersut. Ilanngussami tamatumani tigummigallagaaneq pitinnagu, qupp. 54 

takuneqarsinnaavoq, 35.000 koruunit aamma 16.831 koruunit danske spil-imiit ikineqarsi-

masut, piffissami 12. februarimiit 10. marts 2022.  

I1-imit hashimik pisisarnikuuvoq. Qaqortumi hashimik tuniniaasarnermut attuumassuteqar-

nikuuvoq. Oqaatigisinnaanngilaa qanga aallartissimanerluni. 2020-mi aallartikkunarpoq, ha-

shi I1-mit pivaa. I1-ip nammineerluni aperinikuuvaani sullikkisunneraani tuniniaasullugu. 

Hashimik siusinnerusukkut tuniniaanikuunngilaq. Kisianni pujortaannartarnikuuvoq. I1-ip 

ussassaarnikuuvaani aningaasarpassuartaqarneraalluni. Oorit iluatigalugit siunnersoraminga 

tuniniaaqqullunga. 

Naluvaa taanna sooq nammineerluni tuniniaaneq ajornersoq, immaqa malunnasaarniarluni. 

Tamatigut qaammatit tamaasa imaluunniit qaammatip aapaata affakkaartumik 100 gram 

piuaannarpara, apeqqutaalluni qaammammusiffiunersoq, illoqarfik apeqqutaalluni. Grammi-

mut 600 koruunilerlugit tuniniaasarpunga. I1-i 100 grammimut 60.000 koruuninik ilua-

naaruteqartittussaavara. Aningaasat ataatsimut tunniuttussaavakka taava nutaamik 100 

grammimik pissaanga. Isumaqarpoq katillugu 6-700 gram missaani tuniniarnikuullugu. Pis-

sarserpiarneq ajorpoq pujortarlunilu imertarami. Hashimik akilerneqartarpoq, 10-15 gram-

mip missaanik. Aningaasanik pineq ajorpoq taamaallaat hashimik. I1-ip angerlarsimaffianit 

hashi pissarsiarisarpaa, tamatigut 100 gram piareersimatittuaannarpaa. Aningaasat tassunga 

tunniukkaangamigit hashimik taarsiullugu nammineq tunineqartarluni. X1 aamma ilaasar-

poq, taassuma aningaasat kisittarpai misissorlugillu aningaasat naammannersut, aamma 

taanna oqartarpoq aningaasat amigaraangata. Taakkua pingasuullutik akunnerminni 

taamatut pisoqartarpoq, assorujussuaq tupaallaatigivaa arnaq taanna ilaatinneqanngimmat, 

annertuumimmi akulerusimammat. 2021-mi juullertinnagu I1-imiit 50 gram pisiarivara. 

Tassa kingullerpaaq, taamaalioqqikkusukkunnaarama. Imaassinnaavoq ullua kukkugiga.    

Isumaqarpoq 2020-i tamaat aamma 2021-ip ilaani qaammatit tamaasa qaammatilluunnit aa-

ppaa affakkaartumik 100 gram tuniniartarsimallugu.  Taamaalioqqikkusukkunnaarpoq inuit 

uannut kasuittuinnavimmata.  Taamaalioqqikkusukkunnaarluni aamma erneerannguaqa-

rami.   

Iluamik eqqarsarluarsinnaanngilaq, iluamik sininneq ajorami isertitsivik kiannermik.     

 

Pisimasoq 1 ilanngussaq 3, misissueqqissaarneq pillugu, storesøvejimi hashit aggukkat 12,5 

grammit nammineq hashiutigivaa, aamma qupp. 2 kinder æg-it, pogmix, mappi assit qupp. 

33, sodavandimit hashimut pujortaasiaq, qupp. 38-mi puussiat silaannaartakkat, unner-

luutigineqartup pigisarivai, maskina silaarut, ilaatigut aalisakkanut panertunut atorneqartar-

poq, aamma misissueqqissaarnermi aalisakkanik panertunik qerititsivimmi nassaartoqarpoq.  

Qpp. 46, baseballbat aamma aallaat kipisaq. Nukappiarapalaarpallannerinnaapput aamma 

ajuunginniutaannaapput. Naluvaasooq piginerlugit. Imaanngilaq ersigisaqarami imaluunniit 

imminut illersorniarami nukappiarapalaarpallannerinnaavoq. 

Assi 43, sølvpapir aamma note med boy=110, 2,8 millioner amigaatit 1,2 millioner. Unner-

luutigineqartup naluvaa. Nammineq tigusarineqartinnani I1 colamik aggiussinikuuvoq, 

aamma ineeraanut iseriataarluni. Takunikuuvaa Boy aamma 99 stempeli hashimut. Sinittar-

fianut I1-i sodavandinik eqqussivoq, tassaniusimassagunarpoq skaavianut allattugaq ikisi-

massavaa. Qupp. 49. Boy aamma 99, I1-i oqarnikuuvoq assigiinngitsunik marlunnik hash-

imut stempeliuteqarluni.  

Anaanami inaani Niviiganngivit misissueqqissaarfigineqarnerani. Ilanngussami tassani 

qupp. 61, hashpladi quimi nassaarineqartoq 79,8 gram, nammineq taanna pigivaa, ukiorpas-

suit matuma siornatigut Nuummi pisiarinikuusani. Hashi nutaanngitsorujussuaq 
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panertorujussuaq. Aalakoortorujussuulluni nassaarisinnaanikuunngilaa. Taammaanikuusani. 

Ujartuaraluarnikuuvaa.  

Qupp. 51, aningaasanut kisitsissut aamma aningaasanut oqimaalutaavik, nammineq pig-

inngilai, taakkua I1-ip pigivai. I1-i Danmarkimut aallartinnagu sorpassuarnik tuniorartin-

nikuuvoq, grillitaarpunga, ilaatigullu elcykili. I1-i oqarpoq atugassarinngisakka igiinnassag-

ikka.  I1-ip illumi silataanut ilinikuuvai aallartussaalluni taava uanga aaginnarsinnaagikka. 

Ilaatigut ujakkaarutit. Eqqaamavallaanngilara qaanersoq, kisianni I1-i aallartussaalluni 

poortuingaatsiarami. Pigisat nassaarineqartut, tassaapput ilaatigut taakkua misis-

sueqqissaarnermi nassaarineqartut. Taakkua uanga aaginnarsinnaasakka. I1-i oktoberimi 

aallartussaasoq, suliffimmini kontraktia naammat.  

I1-ip suliami pisimasoq 1-mi eqqartuussaasimanera pillugu, tassani ersersinneqarmat unner-

luutigineqartup pisiaralugulu tuniniarsimagaa hashi 10 kg, unnerluutigineqartoq nassui-

aavoq tamanna ilumuunngitsoq.  

Pisimasoq 4-mut atatillugu, peqatigilluni 7,7 millinit koruunit nassiunneqarsimasut. Unner-

luutigineqartoq nassuiaavoq aningaasat taakkua nammineq ilisimasaqarfiginagit.  

Tamanna pisimanngippat tulliullugu unnerluusummit pisimasoq 2-mut atatillugu, unner-

luutigineqartoq nassuiaavoq aamma nammineq taanna piginagu, kakkammiaasiit. I1-i pu-

laarneq ajorpaa aamma taakkua nereqatigineq ajorpai.  

Isumaqatigiinngissuteqanngillat.  

Aamma tupaallaatigivaa I1-i imminit siorasaarneqarsimanerarsimammat, I1-i Ilulissaniittoq 

nammineq maani Qaqortumiippoq.  

I1-i oqarsimaneranut aamma tupalaaqaaq tassami sioorasaarsinnaanngilara sianissagaan-

gatta politiit eqqatsinniittarput. Politeeq eqqanniittuaannartoq televideokkut I1-i taamak 

oqarmat qiviarakku soorunami taanna politeeq ilequmisaartuinnarpoq. Oqarfigaara 

kingusinnerusukkut, "tassalu illit tusarnaartuaannarlunga" taanna politeeq qungujuppoq tas-

sani.  

I1-ip nassuiaataanut atatillugu naluvaa sooq I1-i taamatut nassuiaasimanersoq. U2-i ikin-

ngutigivaa. U2-ip unnerluutigineqartoq sullinnikuunngilaa, aamma tupaallaatigivaa sooq 

U2-i akulerunneqarsimanersoq.  

Immaqaana pisuutitassarsiortoq nuliani ilaatinniarnagu. 

Nassuerutigivaa I1-i hashimik 6-700 grammimik tuniniaasunnikuullugu.  

Nalunngilaa X2 kommunemi sulisoq I1-ip suleqatigigaa, naluara kinguliaa. I1 oqarnikuuvoq 

X2 Christianitter.  

Illersuisuip pisimasoq 1 pillugu eqqartuussisunut oqaatigivaa suliamut I1-imut tunngasumi 

apersuinermi nalunaarusiami ilanngussaq 4, qupp. Kingullermi ateq X2 ersimmat, kisianni 

unnerluutigineqartup kinguliaa eqqaamanngilaa, kisianni angutaavoq angisooq isarualik.  

Tuniniaasuinnaavunga, nalitusinnaasunik kisiat Poca, bililu gammel bil pigivakka. Kingul-

lermi Danmarkimiippunga ukiorparpassuit qaangiupput. Danmarkiliassamaarnikuunngilaq, 

aamma sussagama Danmarkimi. Nukappiaraateqarpoq arfineq marlunnik ukiulik taanna 

qimakkusunngeqaara.  

Cykelit I1-iminngaanniit tunissutisiaraakka nammineerluni aggiuppai containerimukaappai, 

aamma sukujoorarpassuit tunniuppai, atallaat, redningsvestit aalisarnermut atortut 

sukujoorarpassuit. I1-imut pisiaqarnikuunngilanga. I1-i pisiniunnikuuaanga maskina 115 

hesteq facebookikkut tuniniagaq pisiariniariga, namminerooq akikinnerusumik pisiarisin-

naagamiuk taava I1-mut uanga akiliinnarlugu. Allanik pisitinnikuunngilara.  

Storesøvej illu X13-iup illugivaa uanga attartugara.  

 

Forhold 3 og 4.   
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Det var i min besiddelse, og jeg er godt klar over at det er overtrædelse af våbenloven. An-

gående våbnet, så vidste jeg ikke, at ikke fangere ikke måtte eje den slags. 

Jeg vidste ikke, at man ikke måtte ændre på haglgeværer. 

Grønlandsk: 

Uanga tigumiarpara, nalunngilluinnarpara sakkut pillugit inatsimmik unioqqutitsinerusoq. 

Aallaat pillugu ilisimanngilara piniartuungitsut taamaattumik peqaqqusaanngitsut. Timmi-

arsiutip allanngorteqqusanngitsut ilisimanngilakka.  

 

Forhold 7. nægter.  

Pistolen kender jeg ikke noget til. Foreholdt fotomappen med billede af pistolen, kender 

ikke noget til den. Bilag E Retsgenetisk undersøgelse påviste DNA fra tiltalte fra pistolen. 

Har ingen forklaring på hvordan hans DNA var endt der. Det tager måske 1 time at gå fra 

hans hjem til containeren. Der er mange containere i Permagreen. Det fremgår i rapporten, 

at hans DNA findes i patronerne. Har ikke kendskab til det, og har heller ikke holdt en pistol 

før.  

Grønlandsk: 

Pisimasoq 7. Pisuunnginnerarpoq. 

Illuinnarsuut ilisimasaqarfiginngilara. Issuaaffigineqarluni illuinnarsuutip assilineqarnera-

nik, taanna ilisimasaqarfiginngilaa. Ilanngussaq E, retgenetiskemiit misissuinerup takutik-

kaa unnerluutigineqartup DNA-va illuinnarsuummi nassaarineqarsimasoq. Nassuiaatissarta-

qartinngilaa DNA-ni qanoq ililluni tassunga pisimanersoq. Immaqa nammineq anger-

larsimaffimminiit containerip tungaanut pisullugu nalunaaquttap akunnera ataasiuvoq. Per-

magreenimi containererpassuupput. Nalunaarusiami takuneqarsinnaavoq DNA-va imassani-

ittoq. Tamanna ilisimasaqarfiginngilaa, aamma illuinnarsuummik tigummilluni misilin-

nikuunngilaa.  

 

[…] 

 

U2 forklarede på grønlandsk blandt andet, at massakkut brugsenimi sulisarpunga Pisifimmi 

sulisaraluarpunga. Pisiffimmi 2014-mi sulisalerpunga, Brugsennimi juni aallartilaarteq su-

lisalerpunga. Qaqortumi najugaqarpunga 2014-mi maanga nuuppunga 2020-mi martsip qe-

qqata missaaniit Alluitsup paani najugaqarnikuuvunga Qaqortumut juulliliarama sulerusun-

nermik maanga nooqiinarpunga. Timekka Alluitsup-Paani ikinnermik. Angajoqqaani naju-

gaqarpunga. Hashimik pujortartarpunga pujortagassaqartillinga, pissaqartillinga sapaatip 

akinneranut arlaleriarsinnaavunga. Akuttusoorujusuarmik imertarpunga ukiorpaalunnguler-

put imigassaq soqutigunnaarakku. Aningaasat agguaqatigiisinniartarpakka, soorlu illumut 

akiliutinut pujortarnissamullu.  

U1 pisiffimmi suleqatigalugu kammagilerpara qerititsivilereqatigisarlugu. 14-milu sulile-

rama kammagilerpara ikinngutitsialaavoq, kammageeqaagut. 

I1 slagterimi aallaqqaamut takisarpara, Oddsellattaasarteq takisarpara, pisiniarfim-

minngaaniit ilisarisimalerpara. Suliffinniit ilisarisimalerpara, ilikkariarternerani kammaallu-

artarpoq ilassilluartaqaagut.  

Dansk: 

T2 forklarede på grønlandsk blandt andet, at nu arbejder han i Brugsen, før arbejdede han i 

Pisiffik. Jeg begyndte at arbejde i Pisiffik i 2014, jeg startede med at arbejde i Brugsen i be-

gyndelsen af juni. Jeg bor i Qaqortoq, jeg flyttede her til i 2014, i 2020 fra omkring i midten 

af marts måned boede jeg i Alluitsup Paa, da jeg tog på juleferie i Qaqortoq ville jeg meget 

gerne arbejde, så jeg flyttede her til igen. Jeg havde ikke så mange arbejdstimer i Alluitsup 
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Paa. Jeg boede hos mine forældre. Jeg ryger hash, hvis jeg har noget at ryge, hvis jeg har 

noget, så kan jeg ryge flere gange om ugen. Jeg drikker meget sjældent, der er gået mange 

år, hvor jeg ikke længere var interesseret i alkohol. Jeg forsøger at fordele pengene, eksem-

pelvis til huslejen og til rygning. T1 blev min kammerat da vi var kollegaer i Pisiffik, hvor 

vi arbejdede sammen i fryseafdelingen. Siden 2014 da jeg begyndte at arbejde blev han min 

kammerat, han er en god ven, vi er rigtig gode kammerater. I starten så jeg V1 i slagterafde-

lingen, jeg ser ind i mellem at han spiller Oddset, jeg lærte ham at kende i butikken.  Jeg 

lærte ham at kende gennem arbejdet, i takt med at jeg lærte ham at kende, så er han en god 

kammerat, vi hilser godt på hinanden.      

 

 

Forhold 5, puusiaaqamik puullit annertinngitsit I1-iminngaaniit U1-mut tunniukkiartortar-

nikuuai, siorna eqqaamaqqissaangilara qanga. Qanituunerseq eqqaamanngilara pisus-

sanngornikuusut, qulit ataallugit tunniussiartornikuuvunga, tallimaniit qummut, quleeqajan-

ngillat kisiat. Oqarneq ajorput suunersit. puusiaaqamik pooqasarput Torrak fashion puusia-

raaq mikineq, puusiaaqaniit faxe kondimikk allaqqasimiit mikinerit. Eqqoriarsinnaanngilara 

suunersit, annikittuaraasaramik. kiilooqajarneq ajerput oqittuaraapput.  

Nassuiaatiminik issuaaffigineqarluni pisimasoq 5, ilanngussaq 2, qupp. 1, imm. 1, unner-

luutigineqartoq nassuiaavoq, politiit taamani assersuutissanik takiteqattaartaraminga siuller-

mik angineritittaraluaramikki, puusiaaqap angissusaanut qaninnerimmat tikkuarpara.  

Inatsit tunngaviusoq naapertorlugu apersorneqarnerminit nassuiaatigisimasaminik issuaaffi-

gineqarluni, qupp. 23, imm. 3, uniffik kingulliup tullia, hashi 1 kg-p missaa.  

Kiloi eqqaamanngilakka oqittuaraasaramik. Eqqaamaqqissaanngilara piffissaq qanoq sivi-

sutigisoq taamaaliortarsimanerluni, ga, immaqa qaamatit marluk iluani. Oktoberimiit 2019-

iit 2021-mut pisarsimaneranik nassuiaasimaneragaanini kingusinnerujussuakkoorpoq, siorna 

2021 aasartareerseq. I 2020 februarimiit decemberip tungaanut Alluitsup Paaniipunga. 

Eqqaamaqqissaanngilara sivisinnginnami aamma.  

Eqqaamanngilara qanoq ilillunga tunniussisartunngornerlunga. U1 imaliiniit I1 isimaqatigi-

nerlugu eqqaamanngilara. I1-i aqqutaani naapigiarsinnaasarpara imaliiniit angerlarsimaffia-

nut aallugu. Puusiaaraq qernertiisarpoq iluatungaa marserneq ajerakku, pasittaatinngilara 

aamma eqqoriarsinnaanngilara sunik imaqarnerseq. Tunniukkaangamiuk oqaaserisartagai 

akisinnaanngilakka eqqaamannginnakkit. U1-p inaanut tunniukkiartortarpara. Periuseq ta-

matigut taanaasarpoq. Piginnginnakkit marserusunneq ajorpakka. Pasittaasaqanngilanga 

sunik imaqarsinnaanerinik.  

Unnerluussisusaatitaasup oqaatigivaa, tassani pineqanngimmat ilaannakortumik nassuerneq, 

kisianni pisuunnginnerartariaqaraluartoq.  

Oqaaseqarfigisinnaanngilaa qanoq akilerneqartarnini, aamma eqqaamanngilaa aningaasanik 

imaluunniit hashimik akilerneqartarnerluni.  

U1-minngaaniit I1-imut tunniussinikuunerminik eqqaamasaqanngilanga.  

Kammalaatersorlunga aperineqaraangama taamaaliortarpunga, kammakka aperisinnaasara-

mik una aqqusaarussinnaaviuk. I1-imut aningaasanik aterniartarnikuuvunga arlaleriaq, assi-

giinneq ajorput ilaatigut 3000 tikillugu atersinnaasarpunga akissarsigaangama taarsiisar-

punga.  

Foreholdt bilag 2-2 side 4, 4. afsnit, eqqaamanngilara taamaasimasinnaavoq august-septem-

ber iluani ullut 14-it. Iluanaartitsinissamut siunertaqanngilaq.  

Aningaasanik ingerlateqqitassanik paarisaqarnikuunngilaq.  
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Oddsertittarnikuuara I1-ip kortia matisaanikuusimagini, 1000-mik akiliisimagaangami 100 

kronemik tunisarpaanga, eqqivingaatsiarnikoq 80.000 nik nuunnikuuakka atsiugassannik 

taava tuneriasaarpaanga.  

Dansk: 

Han har afleveret pakket små mængder poser fra V1 til T1, sidste år, men kan ikke rigtig 

huske hvornår. Jeg kan ikke huske, hvordan det kom i stand, jeg har afleveret under 10 

gange, fra 5 og opefter., men bestemt ikke 10 gange. De plejer ikke at sige hvad det var for 

noget. Det var pakket ind i en lille poser, Torrak fashions pose, den mindste, mindre end po-

sen hvor der står faxe kondi. Jeg kan ikke gætte mig frem til, hvad det kunne være, det var 

meget småt. Det vejede bestemt ikke 1 kilo, det var meget lette.   

Foreholdt sin forklaring vedrørende forhold 5 bilag 2, side 6, 1. afsnit, forklarede tiltalte, at 

 

Dengang blev jeg politiet vist nogle eksempler, i starten gjorde de dem større, da den var li-

gesom nærmest en lille pose, så pegede jeg på den.  

Foreholdt sin forklaring i grundlovsforhøret side 23, 3. afsnit næstsidste punktum. ca. 1 kilo 

hash. Jeg kan ikke huske vægten, det var meget lette. Jeg kan ikke rigtig huske tidspunktet 

for hvornår jeg gjorde det, men måske inden for 2 måneder.   

At han skulle have forklaret at det sket fra oktober 2019 til 2021, det skete langt senere, sid-

ste i 2021 efter det var blevet sommer. Fra februar 2020 og helt til december var jeg i Allu-

itsup Paa. Det kan ikke rigtig huske det, også fordi det ikke varede særlig længe.  

Jeg kan ikke rigtig huske, hvordan jeg begyndte med at være den der afleverede. Om jeg har 

lavet aftale med T1 eller V1 kan jeg ikke huske. Jeg kunne komme V1 i møde eller hente 

ham i hans hjem. Den lille pose plejer at være sort, jeg kiggede ikke inde i posen, jeg fik 

ikke mistanke og kan heller gætte frem til indholdet. Hvad han plejer at sige når jeg afleve-

rede, kan jeg ikke svare på, da jeg ikke kan huske det. Fremgangsmåden er den samme hver 

gang. Eftersom jeg ikke ejer den havde jeg ikke lyst at kigge. Jeg fik ikke mistanke om, 

hvad den kunne indeholde.  

Anklagemyndigheden bemærkede, at det ikke er tale om en delvis erkendelse, men at han 

burde nægte sig skyldig.  

Kan ikke udtale sig om han fik noget for det, da han ikke husker om han har fået betaling i 

form af penge eller hash. 

Om jeg havde afleveret noget fra T1 til V1 kan jeg ikke huske noget om.  

Når jeg bliver spurgt, var jeg kammeratlig og gjorde det, mine kammerater kunne finde på 

at spørge om jeg kunne køre forbi nogen. Jeg har flere gange lånt penge af V1, det var for-

skelligt nogle gange op til 3000 flere gange, jeg tilbagebetaler når jeg fik løn.  

Foreholdt bilag 2-2 side 4, 4. afsnit, jeg kan ikke huske det, det kunne godt være tilfældet 

august-september inden for 14 dagen.  

Formålet var ikke at få nogen til at få fortjeneste. 

Han har ikke været i besiddelse af penge til videre bringning. 

Jeg har Oddset for ham, fordi V1s kort var blevet lukket, når han har betalt 1000 kr. så giver 

han mig 100 kr., han fik en større gevinst, hvor jeg overførte 80.000 kr. så gav han mig 

pludselig noget jeg skulle skrive under på.  

 

 

Forhold 6. 

Oddsertarpunga, mobilinni spilid-eqarpunga pisinarfimmi taava aamma internettikkut odd-

settikkut spillersinnaavunga. Annikittuaqqanik spillersinnaasarpunga kisiat sikkeriiga-

angama 500 kronemut 1000 kronemullu ataasiakkaanik spillernikuuvunga. I1 spillertarpoq 
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arsaatilerisarpoq, taamanikkit oqaluttuarami kortini matisaasimaseq aperimmat spillertissin-

naanerlinga oorinik tunisarpaanga taava pisiniitarpara. Kampi ataaseq 5000-eersinnasarpoq 

imaluunniit 10.000-eerlini, kontantinik tunisarpaanga, eqquigaangat eqqukkat annikikkaan-

gata nammineq kuponnini aasarpaa annertigaangata uanga kontonniit I1-imut nuutarpakka. 

Arlaleriarnikuaara 10.000 kronemut spillessullugu. Bilag 3 side 10, købekontrakt salg af båd 

til U2. I1-i Danske spillemut eqqivigami 80.000-nik kontoanut nooreerlugit tassanngaanaq 

atserteriataarpaanga, angallat pisiaritinnerarlugu tupannartimik. I1-imut umiatsiarsinngila-

nga, kisiat taamatut atsiortippaanga. 2014-mili ilikkarpara Dansk spillimi eqquingaatsiart-

arteq taamaammat ilimagaara eqqukkaneersimassasit, pinerlunnermeernersit ilimaginngi-

lara, ilimagivara eqqivingaatsiartarmat taakunaninngaaneersit. I1 siorna juni immaqa aallar-

titseq apereqqaarpaanga aamma septemberip ingerlatilaarneranut tamatuma missaani 

eqqaamaqqissaanngilara. 1000-mik akiliisimagaanga 100 kronemik pisarpunga. Sodavandi-

nik karsinik aamma tuninikuuaanga. Massakkit I1-imut taartissaqanngilanga, taamani taar-

tissama ilai taamaasillinga taarsertarpakka ilaatigut oorinik tunisarpaanga.  

Anklagemyndigheden bemærkede, at denne sag heller ikke kan være erkendelsessag.  

Dansk: 

Jeg spiller Oddset, jeg har spilid i min mobil så spiller jeg i butikken og kan også spille odd-

set gennem internettet. Jeg kunne spille for et små beløb, men når jeg er sikker, så kunne jeg 

spille for 500 kr. og 1000 kr. enkelte gange. V1 spiller, og det var fodbold, dengang fortalte 

han, at hans kort var blevet lukket, og spurgte om jeg kunne spille for ham, han giver mig 

penge så køber jeg det for ham. Han kunne betale 5000 kr. for et spil eller betale 10.000 kr., 

han giver mig kontanter, når han vinder mindre gevinster, så henter han selv kuponen, når 

gevinsten er stor så overfører jeg fra min konto til V1. Jeg har flere gange spillet for ham for 

10.000 kr. Bilag 3 side 10, købekontrakt salg af båd til T2. 

Da V1 fik en gevinst på 80.000 kr. fra Danske Spil og efter jeg havde overført dem på hans 

konto, fik han mig lige pludselig til at skrive under, at han havde solgt mig en båd på en for-

skrækkende måde. Jeg købte ikke en båd af V1, men det var det han fik mig til at skrive un-

der på.  

Siden 2014 fandt jeg ud af, at han fik store gevinster fra Danske Spil, derfor har jeg en for-

modning om, at det stammer fra gevinster jeg regner ikke med, at det stammer fra en krimi-

nel handling, da han plejer at få ret store gevinster, så regner jeg med, at det stammer derfra. 

Første gang V1 spurgte mig, var det måske i begyndelsen af juni sidste år og lidt inde sep-

tember, ca. omkring det tidspunkt, men husker det ikke så godt. Når han har betalt med 

1000 kr. så får jeg 100 kr. Han har også givet mig en kasse sodavand. I dag skylder V1 ikke 

noget, dengang tilbagebetaler noget af min gæld på den måde, nogle gange giver han mig 

penge.  

Anklagemyndigheden bemærkede, at denne sag heller ikke kan være erkendelsessag.  

 

[…] 

 

 

Sagen udsat. 

 

Retten hævet kl. 15.14 

 

 

Virna Kromann 

Kredsdommer 
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*** 

 

 

Den 13. september 2022 kl. 09.00 holdt Kujalleq Kredsret offentligt retsmøde i retsbygnin-

gen i Qaqortoq. 

Kredsdommer Virna Kromann behandlede sagen. 

[…], […] og […] var domsmænd. 

[…] var tolk. 

 

Reglerne i retsplejelovens § 42 og § 52, stk. 2 er overholdt. 

 

Rettens nr. 816/2022 

Politiets nr. 5502-98610-00074-22 

 

Anklagemyndigheden 

mod 

T1 

cpr-nummer […] 1973 og  

T2 

cpr-nummer […] 1983 

 

[…] 

 

 

V1 forklarede på dansk blandt andet, at han har modtaget dommen. Afsoner nu i Sønder 

Omme. 

Flyttede til Grønland 11. september 2014, havde fået arbejde, sammen med daværende kæ-

reste. Fandt en ny kæreste i Grønland. Slagtermester i Pisiffik i Qaqortoq. Mødte X1 i fe-

bruar 2017. Har to børn sammen, en dreng på 3 år og en pige på 1 år. Var tilfreds med arbej-

det og Qaqortoq. Havde ikke at gøre med alkohol og hash, skyldte ikke nogen noget gæld. 

Indgang til beskæftigelse til hash var penge, ville være økonomisk uafhængig. Mødte en der 

havde noget med hash, som fortalte at der var meget penge i det. Blev tiltrukket af det store 

sum penge. 

Fik ideen i 2020, men kan ikke huske datoen. ifl. retsbog side 3, at det skete i sommer 2019, 

det var der han mødte personen, og blev interesseret i det.  

Fik ideen med at sende hash til Grønland. Havde mødt T1 som også er interesseret, T1 ar-

bejdede i Pisiffik. Han vidste at han var i det miljø, det er jo en lille by, folk vidste at han 

også røg. Han var den eneste han kunne spørge.  

Snakkede ikke om mængder, men 10 kilo til at starte med. Arrangerede forsendelsen. Jeg 

kendte en fra min tid i København der er i miljøet, jeg spurgte ham om at hjælpe mig. Vi 

hentede de 10 kilo i Christiania, kørte til Randers og pakkede det hvorefter det blev skibet. 

Vi sendte det i en palle. Betalte 200.000 kroner for hashen. Manden X14, betalte hashen i 

Christiania. Hashen var sendt til hans adresse i hans navn til Qaqortoq.  

Det var i oktober 2019 hashen kom til Qaqortoq. Startede med at pakke den ud i små dele 

og gemte det i to steder derhjemme, derefter i Pisiffik da det var farligt at have den 
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derhjemme. Gemte den allerbagerst i omklædningsrummet. Bakkede det om i vakuumposer 

med gaffatape rundt om. Var ikke helt enige om prisen til at starte med. Jeg og T1. Pga. Co-

rona steg prisen helt eksklusivt meget. Har ikke solgt til andre end T1. Har sagt til T1 hvor-

dan hans synspunkt er i forhold til, at T1 har sagt at det var ham der lokkede. T1 betalte 

70.000 pr 100 gram. Husker ikke nøjagtige datoer hvornår de kom i gang med salget.  

Det kvantum som T1 købte, var i små mængder til at starte med, men det blev bygget op, 

det største på en gang var 4,2 kilo.  

Det foregik, sådan at de mødtes udenfor byen ude ved dumpen væk fra byen og nysgerrige 

blikke, altid væk fra byen af. Tog det kvantum med og T1 havde pengene med. T1 skrev at 

han skulle have en plade og betalte i forvejen, det var forskelligt hvordan det foregår. Det 

var kun T1 jeg solgte hash til.  

De ti kilo husker han ikke hvor lang tid det tog at sælge, ifl. retsbog 10 kilo tog ca. et år at 

sælge. 

Der gik et lille stykke tid før vi begyndte at sælge, 14 dage eller en måned men kan ikke hu-

ske det, men det startede deromkring efter modtagelse af de 10 kilo. 

T1 fortalte ikke hvem han solgte til, det var jeg ikke interesseret, kun i at sælge. 

  

Kender T2 fra Pisiffik. T2 hentede hashen der hvor det var og bragte den til T1. Men han 

kom aldrig hjemme hos mig. Posen var altid hash til T2. Mængderne var altid det T1 skrev 

om. T2 fungerede som T1s højre hånd. T1 vil ikke have at T2 blev associeret af det.  

Mødtes med T2 enten i byen eller udenfor byen, det var altid aftalt på forhånd. Fik poser 

med penge af T2, var kombination af nuværende salg eller tidligere salg. Til sidst salg af 

den mængde han havde i posen. T2 fungerede efterhånden som mellemmand af 90-95 pro-

cent af tiden.  

Husker ikke om han har fortalt T2 hvad der var i poserne, men går stærkt ud fra at han vid-

ste det.  

T2 har hentet poser og afleveret poser over ti gange med jævne mellemrum. Betalte ikke T2 

noget, havde ikke noget med ham at gøre, afleverede kun til han. Kan ikke udtale sig om T2 

får betaling af T1. 

Adspurgt forklarede vidnet at han nok har brugt flere millioner på Oddset, 5 Rolex ure, bil, 

seng, sofa, Euro hos svigermor, forholder han sig til retsbogen. T1 købte to Rolex ure for 

370 tusind i alt med penge fra salg af hash, går vidnet ud fra.  

Forsøgte at indføre mere hash som mislykkedes, fordi T1 efterspurgte mere hash til Grøn-

land. Derfor forsøgte han.  

 

Fund af penge 7,7 millioner i Aalborg er det ham der har sendt til sin svigermor i Brørup.  

Skrevet mor i de poser i fryseren for at medarbejderne i Pisiffik ikke skal rode i den, så de 

vidste at det var hans. 

ud af de 7,7 millioner kroner var 1,2 millioner hans, de resterende 6,5 millioner var T1s 

penge.  

T1 havde spurgt hvordan han sendte pengene til Danmark, fordi T1 vil gerne have pengene 

ud af Grønland. Vidnet havde tidligere sendt penge til Danmark. T1 vidste godt han havde 

sendt penge tidligere. De 6.5 millioner var T1s penge. De blev afleveret over mange gange, 

fra 50.000 til flere hundrede tusind ad gangen. Det var T2 der afleverede til sidst. Det var 

T1s penge, der blev afleveret, men aldrig hjemme hos ham, enten i byen og udenfor byen. 

Det var T2 der afleverede. Der var regnskab over det penge der blev afleveret.  

Ransagning hos T1 var der fundet en note med opgørelse af penge hvor der står boy og 99, 

Boy er en pusher der havde betalt med 110.000 kroner og 99 en anden pusher, der havde 
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betalt 27.000. De penge var afleveret i små Pisiffik poser, der var to poser med det penge. 

Det var også T2 der afleverede det. Det var vidnet selv der har skrevet boy og 99. Går ud fra 

at det var T1s penge. Posen har han modtaget fra T2 og er aldrig i tvivl om at der er fra T1. 

Ud af det 7,7 millioner kroner er det 1,2 millioner som er hans. T1 sendte de 6,5 million 

kroner. T1 skaffede det sidste inden deadline før jeg skulle sende.  

T1 skulle komme sommeren efter og hente dem i 2022 hjemme hos ham. Vidnet skulle op-

bevare pengene hjemme hos ham. Vidnet skulle have 10 procent af pengene.  

Hvor den note er blevet skrevet, kan han ikke huske, noten har han ikke lagt i T1s sovevæ-

relse. 

Ved ikke om T1 købte hash hos andre, men man hørte forskellige ting i byen men har ikke 

set det selv.  

Vidnet blev tilbageholdt den 19. oktober sidste år og gik til afsoning efter dommen.  

Sad først tilbageholdt i Qaqortoq og kom til Sisimiut, og derefter til Nuuk fordi han fik ka-

stet en telefon til sig og blev truet med at han og familien vil blive slået ihjel hvis han sagde 

noget om T1. Blev bare ked af det. (Græd) Det har ikke været sjovt. Truslen var årsagen til 

at han blev flyttet til Nuuk. Sagde til efterforskeren at han ikke følte sig tryg og blev derefter 

flyttet til Nuuk. 

 

Havde ikke mere venner i Qaqortoq. Var venner med forskellige danskere der var i byen. En 

sjælden gang spillede de et spil og tog ud og sejlede. Havde to forskellige både i Grønland. 

Det var bare til fritidssejlads. De laver ikke andet end at bare være i vandet, gik også på jagt 

med forskellige mennesker. Havde været på rensdyrjagt med flere andre både, fastboende. 

Brugte en masse penge til Oddset. Men ved ikke hvor meget, så længe der er penge så spil-

lede han med penge fra salg af hash. Hvis han vandt, blev det overført til hans konto.  

Foreholdt bilag 15, rapport vedrørende profiloplysninger fra Danske Spil, Fra perioden 17-

august 2019 frem til 10. oktober 2021 har vidnet tabt 4,4 millioner. Adspurgt om sin årlig 

indkomst husker vidnet ikke sin egen indkomst som slagtermester, men får 34.000 i grund-

løn, ca. en halv million om året. Har spillet med kontanter og kort. Ud af det 4,4 millioner 

har han ikke tal på hvor meget der er betalt med kontanter eller kort. Har købt 5 Rolex ure. 

Det kostede ham 100.000 kroner pr. stk.  Solgte to til T1. Købte to biler til 390.000 i alt, 

Den ene bil kostede 300.000 kroner, 150.000 er bank lån og resten på 150.000 betalte han 

kontant. Den anden bil betalte han med 40.000 med dankort og resten 50.000 med kontan-

ter. I Danmark skulle de bo i deres ny købte hus til 850.000 som ikke er indflytningsklar. De 

tog et banklån for at få noget af det istandsat, havde nået at istandsætte et halvt hus.  

Noten var blevet lavet omkring sommeren 2021, husker ikke datoen. T1 fik notat hver gang 

han afleverede. 

Boy og 99 var to forskellige personer. De ti kilo hash under coronaen var pakket i folie-

bakke. Der stod ”Fodbold” og så står der ”Norway” en mørk og lys hash, boy og 99 ved han 

ikke om det er hashmærke det må T1 vide, da det er ham der har sagt det.  

I Sisimiut var han det meste af tiden på sit værelse. Fik smidt en telefon som han tog. Kon-

trollen i Sisimiut var dårlig som andre steder. Havde ikke sagt noget til nogen, at der var 

meget ringe kontrol, det fik han skrevet til sin kone, skrev to gange om ugen til sin kone.  

Forehold bilag 6 side 13.  

Dateret den 6. februar 2022. 2. afsnit, vedrørende "meget frie rammer i Sisimiut." Husker 

vidnet ikke hvornår han blev afhørt, om det var forud for det brev eller ej. Forsvareren Miki 

Lynge oplyste retten at vidnet først den 2. marts var blevet afhørt.   

Havde et opkald en gang om ugen, om der var uautoriseret opkaldt udad, ønskede vidnet 

ikke at svare.  
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Var meget bange og måtte komme til Nuuk. Følte sig ikke tryg.  

Solgte ikke hash til andre end T1.  

Købte en baseballbat til T1 og ham selv bestilt i Danmark via mor.  

Foreholdt Bilag 13 side 195. sikkerhed frem for alt.… indført 10 kilo og andre mængder, 

husker ikke om han havde haft korrespondenser med andre i Qaqortoq. X4 kender han, det 

er en som han fiskede og gik på jagt med. Husker ikke efternavnet, han er et eller andet 

elektriker i Nukissiorfiit.  

Side 7. 8. januar 2022, 8 kilo thumps up. det er de 8 kilo han ikke fik op til Grønland, 200 af 

det store er blevet væk, de blev stjålet. X4 er ikke indblandet, han ved ikke om jeg var i 

gang, ved ikke om X4 er klar over det, men det kan være at jeg har givet ham et hint. Ud-

over X4 kan han ikke huske om der var andre der var indblandet. X2 fra kommunen kender 

han, en dansker, husker ikke hans efternavn speciel efternavn X2 eller noget i den retning. 

Foreholdt bilag 13, side 27, screenshot af ekstra bladet om rugbrød er ment som, at man er 

kommet over det tabte penge og lavede sjov med det, gjorde gas med at havde købt rugbrød 

for 200.000 kroner. Hans familie om de har været indblandet, ville han ikke svare på. De 7,7 

millioner kroner blev sendt til hans svigermor.  

Købte også en isbjørneskind og Narhvalstænder med overførsler gennem netbank. Ville 

ikke svare noget der vedrører hans familie.  

Bilag 13 side 71, har også købt isbjørneskind.  

Vedrørende Messenger besked om fars "pension 500.000 i lommen" ville vidnet ikke svare 

på spørgsmålet når det har med hans familie at gøre.  

Bilag 13. Side 113, forklarede vidnet at han ikke handler med andre end T1. Adspurgt om 

korrespondance, med billede af en masse pengesedler 500 kroner sedler. og "De to gutter," 

ville vidnet ikke svare da det er en korrespondance med hans mor.  

Havde ikke nogen erhvervsinteresser der knytter sejlture. Havde sejlet nogen hvor de fi-

skede. 

Adspurgt om stålkasser, forklarede vidnet, at stålkasserne sejlede de ud til den gamle tele-

station fra anden verdenskrig, hvor passagererne så på en masse skrot, så "fandt de en kasse" 

og åbnede den i Qaqortoq med en vinkelsliber. Kasserne blev fundet i både land og vandet 

hvor de dykkede efter dem. En slags skattejagt hvor de "tilfældigvis" fandt nogen fra under 

2. verdenskrig. Der var to der havde dykkerudstyr. Ved ikke noget som helst om dykning. 

De kasser fik han fra Danmark. De var allerede lukket i Danmark de indeholdt sodavand og 

øl. Kasserne blev smidt ud ude ved dumpen, kasserne var ca. 15 stykker. Dem får han ved at 

sende dem med almindelig skibsfragt. Købte også sodavand fra Tyskland, og har blandt an-

det sendt dem sammen med en seng og elcykel. De stålkasser blev lavet af X5 efternavn ved 

han ikke, kalder ham bare Smeden. 

Foreholdt samme bilag side 327, Smeden identificeret som X5, forklarede vidnet at det er 

meget sandsynligt, at det er ham. 

Adspurgt om beskeden samme bilag side 437, "lidt fra dykning.... sidste farvelkasse til de 

andre, er det muligt" forklarede vidnet at det ikke var hash i det kasser. At han sendte ha-

shen med flyttekasser i baller.  

Vidnet forklarede, at han også har tabt spilpenge fra sin kones kort, husker ikke hvor meget. 

Havde ikke tal på det. Har også fået T2 til at spille også. Fik gevinster via T2 højst 20.000 

til 30.000.  

Har ikke været i Danmark siden 2020. Vil ikke udtale sig om konen har forberedt sig til de-

res flytning i Danmark.  

Havde købt en pengeboks i Danmark, den var hos hans svigerforældre. Gaffatape købte han 

over nettet, fordi i Pisiffik er der ikke gaffatape.  
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Havde på intet tidspunkt haft en pengetæller eller pengevægt. Alle pengene bliver talt i hån-

den.  

 

Adspurgt om T2 i periode oktober 2019 til oktober 2021 har afleveret poser, forklarede vid-

net at det kunne han ikke huske, men at T2 90-95 procent af tiden afleverede og hentede 

hash og penge. At han forholder sig til sin egen forklaring i retsbogen fordi han ikke var sik-

ker. Det er så lang tid siden. At de 4,2 kilo var det største der blev købt af ham og betalt på 

en gang. Det var T2 der købte. Det andre blev ikke afleveret på en gang.  

Resten var i små kvantum 1 eller 2 plader pr. gang, ca. 100 gram. T2 afleverede måske 30 

gange og måske opefter.  

Oktober 2019 til ukendt tidspunkt er forhold 1 i V1 sagen, og de ti kilo blev solgt i løbet af 

et år.  

Forsvareren bemærkede, at vidnet blev anholdt i 2021 efterår, og da var der stadigvæk hash 

i anholdelsestidspunktet, forklarede vidnet, at der var de 4,2 kilo liggende, som var betalt 

forud. Det var det resterende af de ti kilo. De lå ned i kælderen i Akiki, de var solgt til T1, 

han opbevarede dem for T1. Solgte dem løbende. Har opbevaret ti kilo fra starten. Har fået 

penge fra T1 og T2.  

Noten fra T1 vedrører det 6,5 millioner kroner som V1 skal sende for T1 til Danmark.  

Det hus til 850.000 kroner er både realkredit og banklån og ombygning af huset er rent 

banklån. 45.000 tusind kroner er egenkapital som de har betalt selv.  

X4 er ikke indblandet med hash, jeg gik kun på jagt og fiskeri med ham.  

 

Forhold 6.  

Forklarede vidnet at, hans spil id blev lukket på et tidspunkt. Stoppede en lang periode med 

spillet. Husker ikke hvornår han spurgte T2. Gav T2s penge men lånte ikke hans ID. For-

talte ham hvad han skal spille for. Det var for et par tusind, kunne sagtens være at det var 

for mere, havde en kvittering for 20.000 kroner. samlet beløb husker han ikke. Med hensyn 

til køb af båd blev der også overført gevinst samtidig. Hvis ikke der var reelt køb havde T2 

ikke underskrevet. T2 købte reel en båd af mig, han købte via overførsel med to gange 

40.000 kroner.  

Kontrakten er reel nok.  

T2 har engang imellem lånt penge fra ham, ved ikke hvor ofte, fra 100 kroner til 1000 kro-

ner det var forskelligt. T2 overfører sine lån gennem banken. T2 fik 100 kroner hver gang 

han spiller for 1000 kroner. Husker ikke perioden hvor han spillede via T2. Kan ikke huske 

hvor lang tid ad gangen de kunne spille det er år siden jo. Foreholdt T2s forklaring, fasthol-

der vidnet sin forklaring.  

Det har ikke været nogen uenigheder, det var et professionel hash forretning mellem dem. 

Har ikke nogen grund til at skulle hævne sig på T1. De har stolet på hinanden.  

Foreholdt 5 bilag 3, 28. september 21, har vidnet ingen forklaring for det, det havde han 

ikke skrevet. Vidnet har ikke skrevet mail på vegne af T2.  

 

Forsvarer Miki R. Lynge vil have det ført til retsbogen at fuldmægtigen pegede til doku-

menter når V1 skal svare. Papirerne blev fjernet som er en plank note.  

 

 

 

[…] 
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Tiltalte U1 forklarede supplerende, at umiatsiaq U2-imut pisiarineragaa tigusaagama X3 po-

liteeq oqarami uangagooq pigigiga I1-i oqarsimasoq, ippigilaarpara.  

Dansk: 

Tiltalte T1 forklarede supplerende, at båden som han påstod blev købt af T2, da jeg blev an-

holdt sagde politimanden X3, at V1 havde sagt, at det var min båd, det finder lidt sært. 

 

Tiltalte U2 forklarede supplerende, at Dansk spillemut mailernikuusakkat uanga akineq 

ajorakkit qallunaatut oqalussinnaannginnama I1-ip akiortortarpai, aamma I1-nikkunnut aal-

lertarpunga. I1-ip oqaatigisaattut 90-95 procentia ilaanngilanga. Angallatimut atsiorteri-

ataarmanga tupappunga ullut marluk atorlugit eqqugai 40.000-ikkaarlugit nuukkakkit 

kingorna atsiorteriasaarpaanga. Taakku aamma taasai Boy aamma 99 uanga eqqaamasaqar-

figinngilakka.  

Dansk: 

Tiltalte T2 forklarede supplerende, at de mails til Danske Spil har jeg ikke selv svaret på, da 

jeg ikke kan tale dansk, det var V1 der besvarede dem, og jeg plejer også at hente noget 

hjemme hos V1. Som V1 sagde, at jeg var med i 90-95%, det var jeg ikke. Da han lige plud-

selig fik mig til skrive under om en båd blev jeg forskrækket, jeg i løbet af to dage overførte 

hans gevinst med 40.000 kr. ad gangen fik han mig efterfølgende lige pludselig til at skrive 

under. Og det han nævnte med boy og 99 har jeg ingen erindring om. 

 

[…] 

 

Sagen udsat. 

 

Retten hævet kl. 14.45 

 

Virna Kromann 

Kredsdommer 

 

 

 

 

 


